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Széli Kálmán diadala.
C'J Széli Kálmán ma felelt Komjáthy 

"zemball nagy beszédére, s mondjuk meg 
mindjárt, egyátaián nem sikerült eloszlatnia 
azokat az aggodalmakat, a melyeket a 
Komjáthy adatai és fejtegetései minden el­
fogulatlanul gondolkozó hazafi lel ki-ben 
szíikséaszerüleg ébi észtét lek. Hogy tíz óriás 
többség tapsolt és éljenzett s a kvázi- 
ellenzék tombolva ujjongott Komjáthy „lo- 
f őz elésén“ : az ne tévessze meg a minisz­
terelnök urat. A képviselőháziján ma eső­
dé latos viszonyok uralkodnak. Valami 
babonás félelem rémeket láltat az embe­
rekkel, s Széli Kálmán mindent tehet és 
mindent mulaszthat, őt védik, oltalmazzák, 
dédelgetik, nehogy valamikép az állása meg 
találjon rendülni. Iliinek a sajátságos pszi­
chikai állapotnak tulajdonítsa hát mai be­
szédének íiadalmas hatását.

Az elfogulatlan közönséget azonban egv- 
áfalan nem fogják megnyugtatni azok ,i 
„ténybeli helyreigazítások“, melyeket a mi­
niszterelnök Komjáthy adatainak czátólaIá­
val szeretett volna feltüntetni. Sőt ellenke­
zői eg. A ki végig hallgatta vagy végig ol­
vassa a miniszterelnök beszédét, azt a be­
nyomást nyeri, hogy Komjáthy, ha volt is 
egy két egészen jelentéktelen tévedése, mind 
abban, a mi a dolog lényegét teszi, igazat 
mondott. Igaza volt abban, hogy az oláh, 
a tót akna-munka most vakmerőbben fo­
lyik, mini valaha, s hogy szerencsésen el­
jutottunk oda. hogy az eddigi nemzetiségi 
bajok tetejébe kaptunk még egy nj nemze­
tiségi kérdést is, a sváb kérdést. S hogy a 
kormány se megelőző, se megtorló intéz­
kedéseiben nem tanúsítja azl a kérlelhelcflen 
szigort, mely nélkül < zl az elmérgesedett 
bajt orvosolni nem lehet, arra maga a 
miniszterelnök hozott fel egy klasszikus 
példát. Dicsekedve emlegette, hogy a szász 
gazdasági egyesület hivatalos ilapját, mely 
kaueziú nélkül politizált, a iüklmivelési mi­
niszter által figyelmeztette, hogy eltol jö­
vőben tartózkodjék. Hát így kel! az 
egyesületi, egyházi stb. köpönyeg alá bújó 
nemzetiségi izgatásnak nyakára hágni, s 
ezzel példát is statuálni ?

Vagy mit szóljunk ahhoz, a mit a mi­
niszterelnök arról a hírhedt salvus coinluc- 
1 u-it.'J beszélt, melyet a szolnok-dohokai 
z end ülő oláhok állítólag a „császártól“ 
kaptak1 A miniszterelnök azt mondja: 
megkérdeztem a főispánt s az arról értesít,

hogy nem tud a dologról semmit. De, 
uram isten, hiszen a főispánok egyátaián 
nem tudnak sokat s nem is arról volt szó, 
hogy a szolnok-dohokai főispánnak miről 
van és miről nincs tudomása. Nem egy­
szerűbb lett volna-e megkérdezni a kabi­
netirodát, s kijelenteni, hogy a hírből egy 
szó sem igaz. Még frappánsabb lelt volna 
a czáfolat, ha a miniszterelnök ur kijelent­
heti vala, hogy az illető két oláh huj tó­
gái ót, a ki itt Budapesten is napokig járt 
s az állítólagos császári rendeletét l'ünek- 
lának mutogatta, a bíróság letartóztatta s 
a fényi tő eljárás folyamaiban van. Ez, ha 
az illető t. bnjlpgatók nem járnának ma is 
szabadon, czáfolat lett volna.

De hogy egy ilyen hallatlan ügyben a 
főispán se Ind semmit, a belügyminiszter 
se tud semmit, a miniszterelnök se tud 
semmit, az nem czáfolat, hanem, ha igaz, 
szinte hihetetlen gyámoltalanság.

S inig igy állunk a tényekkel, jobban 
vagvunk-e az elvekkel, melyek alapján 

I Széli Kálmán a maga nemzetiségi politiká­
ját felépíti ? Minden államelleucs törekvést 
el kell nyomni, meg keil torolni, de igaz­
ságosnak kell lenni mindenkivel, és enge­
dékenynek ott, a hol nincs szükség az 
erélyre. Ez a Széli Kálmán egyik aforiz­
mája, s ez elég szépen is hangzik. De 
ennek a kijelentésnek az értékét az méri 
meg, hol látja Széli Kaimén az engedé­
kenység határát és az crély szükségét. Nos 
hát ennek illusztrálásául hivatkozunk is­
mét csak a szász gazdasági egylet lapjának 
mar elmondott esetére. Az a nigvszemközt 
való szelíd figyelmezteté- vájjon crély volt-e, 
vagy engedékenység1 S azzal a ténynyel 
szemben, hogy a szász gazdasági egye-íilel 
a maga hivatalos lapját magyarellenes iz­
gatásra használja fel, s annyira fittyet 
hány a törvénynek, hogy ezt pláne kau­
eziú nélkül meri megcselekedni: erélyre 
vau-e vájjon szükség, vagy engedékeny­
ségre? Ez az egy eset maga, akánnily ki­
csiny is, eléggé jellemzi a Széli Kálmán 
politikáját.

De van a miniszterelnök urnák még egy 
nagyon szép kijelentése. „Ennek az állam­
nak nem szükséges megfélemlítenie senkit, 
ennek az államnak imponálnia kel!.“ Bravó! 
Nos hát lessék imponálni! Tessék impo­
nálni mindenek elölt azzal, hogy minden 
törvényt, melynek czélja a nemzeti össze­
forrd st elősegíteni, kérlelhetetlenül végre­
hajt. Ott van mindjárt a népiskolai törvény 
a magyar nyelv kötelező oktatásáról. Jla 
oly súlyt fektet a miniszterelnök ur arra, 
hogy a nemzetiségek semmi törvényes 
jogukban csorbát ne szenvedjenek, miért 
nem hajtja végre kérlelhetetlen szigorral 
ezt a törvényt is? Hisz, a mikor a ma­
gyarság javát mozdítaná elő, talán csak ez 
is törvény!

K mivel imponáljon a magyar állam a 
nemzetiségeknek ? A /u>r-rendelelle|. mely 
.Magyarországon tilalmat vei a magyar 
állam-nyelv használatúraA fekete-sárga
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kardbojtokkal és kétfejü-sasos csákókkal? 
Az uralkodó-pártnak Becstől való örökös 
remegésével, hogy azt. is elveszi tőlünk, a 
mit (57-ben megadott, s a mi a nemzetisé­
gekben szükségszerűié» táplálja azt a re­
ményt, hogy ez az állam itt csak ideig- 
óráig való alakulás, melynek a szétbontá­
sára törni nem kilátástalan feladat ?

Frázis ez, miniszterelnök ur, és nem 
politika. S ha gróf Apponyi Albert a mai 
pénteki napon ki volt is elégítve ilyen 
bojtos ebéddel, nem ért vele egyet a nem­
zet nagy többsége, mely nem él pénteken 
se vajban sütött hallal és nem — minisz­
terjelölt.

Budapest, február 9.
A m in inzteveluöl: Keimben. Széli Kálmán 

miniszterelnök holnap, szombaton este Becsbe 
utazik, a honnan vasárnap visszatér, hogy hétfőn 
már jelen lehessen a költségvetés tárgyalásán.

A liépviseluhuz holnapi ülésén valószínűleg 
megtörténik a költségvetésre a szavazás, miután 
általánosságban csak Kolozsvárii Kiss István és 
Major Ferenez van Kiiratkozva szólásra. A sza­
vazás és a záróbeszédek után megkezdik a kisebb 
tárezák költségvetésének tárgyalását.

A vasutasok községi adója.
A képviselőhöz pénzügyi bizottsága holnap veszi 

tárgyalás alá a kereskedelmi miniszter állal a 
vasutasok és a gépgyári alkalmazottak községi 
adója tárgyában benyújtott törvényjavaslatot.

A székes főváros törvényhatósági bizottságának 
tegnapelőtt tartott, demonstráeziú számba mmő 
közgyűlési határozata után előrelátható, hogy a 
pénzügyi bizottság se fog olyan röviden végezni 
a törvényjavaslattal, a mint azt a miniszter óhaj­
taná és a mint az, a javaslat áltál elérni szándé­
kolt czélt tekintve, kívánatos is volna. A főváros 
országgyűlési képviselői, a törvényhatósági bizott­
ságnak országgyűlési képvi-elö tagjai, valamint a 
főváros által csatlakozásra táviratilag felhívott 
os anyagi érdekeikben érintett törvényhatóságok 
képviselői — a mennyiben tagjai a pénzügyi bi­
zottságnak — bizonyára szót emelnek majd a 
a javaslat ellen, a melynek czélja méltányos és 
jogos érdekeket elégít ki, de ugyancsak jogos és 
méltányos érdekek rovására

-Mert az kétségtelen, hogy a képviselöháznak 
minden egyes tagja, pártkülönbség nélkül, kész. 
örömmel janit hozzá minden olyan intézkedéshez, 
a mely Ivei az állam a maga alkalmazottainak 
sorsán enyhíteni óhajt. Mindenki tudja és érzi, 
hogy az állami szervezetben működő tisztviselők 
fizetőse és egyél) járulékai nagyon is szőkén van­
nak kimérve és igy utalva vannak arra, hogy az. 
attain a maga részéről lehel öles könnyítsen ter­
heiken. De viszont az i- lény, hogy az államnak 
az eljárása, a mclylycl tisztviselőinek helyzetén a 
köz-egek rovására akar segíteni, a legnagyobb 
mértekben igazságtalan

Igazságtalan pedig azért, mert á községek leg­
nagyobb része tudvalevőleg kedvezőtlen anyagi 
viszonyokkal küzd. A főváros és vele együtt a 
vidéki varo.-ok túlnyomókig magas pútudók kive­
tésé a.'lal tudjak lenézni nélkülözhettél) kiadásai­
kat. I la az állam, igen helyesen, tisztviselői helyze­
tének javítására törekszik, tegye azt a saját bttd-

getjének rovására. Xe terhelje ezzel is meg az 
egyes községek költségvetését, a melyek amúgy 
is tulon túl vannak terhelve olyan kölcsö­
nök után fizetendő kamatok tételeivel, a melyek­
nek tértié egyre jobban nehezedik az. adózó pol­
gárság vállaira.

Ebből a szempontból ítélve meg a kérdést, 
nem volt helyes a törvényhozásnak ama rendel­
kezésé, a melytyei a községi adó fizetése alól 
felmentette az állami tisztviselőket, de viszont 
épen olyan igazságtalan volt e kedvezményt el­
vonni a vasúti hivatalnokoktól, a kik épen úgy 
államtiszlviselők, mint bármely más funkezionármsa 
az államnak.

A két legfelső bíróság, a m. kir. kúria és a 
közigazgatási bíróság az államvasuli hivatalnokok 
minősítése kérdésében, miként az ismeretes, egy­
mással teljesen ellentétes álláspontra helyezke­
dett. A kúria az államliivatalnokok köze sorolja 
őket, inig a közigazgatási bíróság az ellenkezőjét 
mondta ki legutóbb hozott határozatával. V tör­
vényjavaslat, a mely most a képviselóház előtt 
van, épen ebből az ellentétes helyzetből akar ki­
bontakozást nyújtani, a, mikor a gordiusi csomót 
a kúria álláspontjának szellemében oldja meg.

i.zt cr.uk minden tekintetben helyeselni lehet. 
Arra, hogy az altami tisztviselők a községi pótadó 
fizetősére Kötelez lessenek, egyelőre alig lehet gon­
dolni. Igazságtalanság volna tehát az állami tiszt­
viselőkkel teljesen egyenrangú e egyforma vasúti 
tisztviselőket e kedvezménvhril kizárni. A javaslat 
inteneziója tehát helves. Hibás azonban az a ren­
delkezése, hogy a bírói Ítélettel már nmgáéapilott 
adok fizetése alól 'elmenti az illetőket é- a folya­
matban levő végrehajtásokat egyszerűen megszűn­
teti. Ez a bírói juriszdikcz.ió határozott megsér­
tése, a melyet jogállamban megtenni épcnsúggel ( 
nem volna szabad. Ezen a részén a javaslatnak | 
okvetlen módosítani keli valamit. Különben mar 
is hallatszik, hogy a miniszter és a fővárosi kép­
viselők között kompromisszum jött leire. Nem 
ismerjük a kompromisszum tartalmát és igy 
egyelőre tartózkodunk annak bírálatától. Azt 
azonban nagyon óhajtanok, ltogv a vasiéi iisz.ívi- 
selük érdeke a holnapi bizottsági tárgyaláson 
csorbát ne szenvedjen.

ORSZÁGGYÜ LÉS.
A képviselóház ülése febr. 9-éu

J.
A képviselóház mai ülését majdnem kizárólag a 

nemzetiségi kérdés szellőztetése foglalta le. Az 
első felszólaló : 01:ob< áinii László ugv.m csak
mellékesen érintette: — ő szive keserűségét az a j 
letelt való panaszban öntötte ki, hogy még min- t 
dig nem csaptak el valamennyi főispánt, a ki 
ch‘g vakmerő volt az elűző kormányokat szolgálni; 
de unnál bővebben .oglalkozoll azután vei)1 Széli 
Kálmán miniszterelnök. A miniszterelnök ur, a ki 
égé-./, beszédében KomjáUnj Bélának .-.'.éles ala­
pokon felépített, nagy jelentőségű felszólalásával 
polemizált, a melyben Komjáthy élesen megvilá­
gítóim azt a gyatra politikát, a mely Ível a kor­
mány, illetőleg annak feje. a nemzetiségi kérd-Vt 
megoldani akarja, ma sem tagadta meg magát. 
Mig ugyanis egyletül ritka kedvteléssel játszotta a

szörnyen önérzetes embert és a gondviselésszem 
államférfit, másrészt szinte kéjelegve fürdőit az 
öndicséret iszapos vizében. Szaporán, szinte 
áradatként öntötte az öblös és színes frá­
zisok tömegét, a mivel rettenetesen meg­
nyerte a volt nemzeti párt, a néppárt és az 
Ugron-párt tagjainak tetszését, úgy. hogy 3 mi­
niszterelnök urnák e derék gárdistái valósággal 
üvöltő dervisekké váltak s torkuk szakadtából 
helyesellek és egész, nz izzadság tapsoltak. Pedig 
bizony a miniszterelnök ur áiíaí kilátásba helyezett 
és megjelölt nemzetiségi politika nagyon messze ált 
attól, hogy azzal egy egységes és erős magyar 
államot megteremteni lehessen.
alapköve az. melyből c.-aké a

Egy ujabo paktum 
nemzetiségek húz­

hatnak hasznot, a magyarság érzékeny kárára. Az 
efojta politikával, iiigyje meg a miniszterelnök ur, 
nem imponálni tógánk a nemzetiségeknek, mint 
hirdette, hanem nevetségessé teszszök magunkat 
előttük. A miniszterelnök beszédével egyébiránt 
vezérezikkünkben foglalkozunk érdemben és be­
hatóan.

Komjáthy Béla, személyes kérdésben szólalva 
fel, ugyancsak rövidesen agyoncsapott a minisz­
terelnök duzzadó frázisaiból egynéhányat, s meg­
ígérte, hogy alkalomadtán majd a többit is ki­
hámozza tetszetős gubújából. Megmagyarázva jegy­
ben a miniszterelnöknek, hogy feleslege- volt 
luk.igos érzékenykedése, mert neki eszeágábaa 
sem vóit öt személyében támadni, csakis azi 
igyekezett beszédében feltüntetni, hogy egyáltalá­
ban nincs és nem is lehet a kormány nemzeti- 
•cégi politikájává! megelégedve. Önérzetesen utasí­
tót fit vissza azt a vádat, mintha azért támadta 
volna meg a miniszterelnökül, hogy a kormány 
nemzetiségi politikája eltér az. v.ui.l-i kurinányckéi- 
té.l, és mintha előadása ferdítéseken alapulna. 

I Komjáthy rövid, de tartalmas és erőteljes beszé- 
i dél a lüggriiensvgi part zajos helyesléssel éi- 

icnzvssel jutalmazta.
>:éö Kaiméul viszonválasza után KíVmá»Károlyt 

hívta fel szólásra a jegyző, de a ház már tnrei-
szünei uélkni hangzott a : holnap 1meílcnkedelí :

Es megindult az emberáradat kilété, úgy, hogy 
alig maradlak a teremben húszán. A. néppárti 
honatya azonban mit sem törődve az üres padok­
kal, vagy ialém meggondolva, hogy velőt len han- 
dabamlai úgy sem érdemlik meg azt a kis kö­
zön-eget. sem, mely hallgatta, nyugodtan e Fújta 
siralmait, egyetlen elvtársa : V’tmitol Soma élénk 
helyeslései mellett, a ki. hogy kinuitussá, imivta 
szive szerint zengedezett Kalmán, beszéde végez­
tével barátságosan meg is gratulálta. Egyéb baj 
nem történt.

fi.
Elnök : Peru:cl iJs-zsü.
,/«(•///:é.'A-: Muhnj-r Antii, .Yyeyre László, Tóm 

János.
A !. gnuf-i i.. ..gyziéküji.vuti)k hitelesítése után
Elnök . L. a.utalja ) iyu; varmegye narotn líacloen 

feliratát : a duiiu-vitsrai rsalurjia ügyében, a kózegéíZ- 
ségiig;. .iiJaiiiosit„s* és a megyei tisztviselők iizeteiéjek 
javítása tárgyában, majd bejelenti, hogy a KiiUludy- 
téirs.c -g tiji.rliivla a kcpvlsciöliéii: tagjait -- \i-ut 
dclclőll lő urakor az aktuictniabau tartandó onuepelycs 
évi közgyűlésre.

A napirend előtt felszólal
Fáder Rezső személyes kérdésben és kijelent., 

hogy ú azt a liolomlol, melyet tegnap a pénzügymlt3<62- 
tir ísikj tuif,utalt, iiiiníiia a miatt panaszkodott veins, 
hogy aZ adóhivatalokban unni log adja s c* a ítann:; 
pénzt, nem mondotta.

Tamás bácsi titka.
— Irta : ErdCs ütnie. —

Egvéb tiszte nem volt a házban, mint csak a 
gyerekekre vigyázni. Alfele száraz dajka, de ol­
csóbb, jobb é.- hűségesebb, mint bármelyik nő­
nemű kollégái közül.

Még fiatalabb korában cseppent ez állásba ama 
nagy szerencsétlensége miatt, hogy az egyik kezet 
tv az egyik tubát amputálni kellett.

Az pedig úgy történt, hogy a gazdája, a ki 
akf-oriban még nagyon fiatal, =z.eleverdi kópé, 
azonkívül szenvedélyes lovas volt, elvitte magával 
egyszer kocsin sétálni. Két szilaj ló volt befogva 
a könnyű kis kocsiba. Ragadták is mint a pelyhet 
a szél, a könnyű jármüvet, ugv, hogy az valósá­
gos halálveszedelem voll. Egyszerre aztán, mitől, 
mitől nem, a lovak megbokrosodtak, a kocsi 
felfordult, a benne ülők pedig kipoltyanlak belőle.

A fiatal urnák nem történt baja. hanem annul 
szerencsétlenebbül esett szegény Tamás, a kit 
zúzott testtel, lélholtan szállítottak vissza a kas­
télyba, a hol aztán hónapokig feküdt betegen.

Mikor nagynehezen összeszedte magát, azt 
vette észre, hogy az egyik keze, meg az egyik 
lába hiányzik. Azt a doktorok levágták, hogy 
életben maradhasson. Persze, nagy volt a két­
ségbeesése, hogy hat ezután mit fog ö csinálni 
azzal nz egy megmaradt lábával és kezével! Az. 
uraság megnyugtatta. Semmitől se féljen! Holta 
napjáig ellehet náluk, tisztességes fizetéssel. Dol­
gozzon, a mit tud. Segítsen a kertésznek, vigyáz­
zon a cselédségre, keressen magának a ház körül 
olyan foglalkozást, a mit az egy kezével is el bir 
végezni, ügy is lett.

Nagyon szerették, nagyon becsülték szegény 
Turnest mind a cselédek, mind a gazdui. De 
legkívül, az Aiadur uríi! Annyi szeretettel hal­
mozta el szegény t, a mennyi csak egy nagyságos 
ur szivétől és erszényétől kitelt. Megígérte neki, 
hogy ha megházasodik, magahoz veszi, nem lesz 
fcantódáso soha. Még a húgát is kiházasitja! És 
az. urfi szóról-szóra beváltotta az ígéretét. Ámbár 
Tamás azt gondolta magában:

-- Szép, szép! De én azért mégis csak sánta, 
béna, isten nyomorékja leltem !

Mindazaltal beletörődött sorsába és mikor az 
Aladár urfi a lakodalmat tartotta, majd hogy 
Uoczra nem kerekedett őrömében a kopogós la- 
ijbatra! Tamás bácsi.

Mert akkor már Tamás bácsi volt a neve az 
öreg legénynek *s agy ii hívta ót mindenki.

Az Aladár ur lekA-ge i-. a fiaiul nagvságos 
a-szony. M-g úgy hívta!. L-.-ubh a gyerekek i.-. 
az. Aladár ur gyerekei, a .Tó-ka. meg az Annuska. 
Ennek a két kis róz-ásan-zn zsarnoknak volt a 
felügyelője Tamás h.u-si. .látszott velük, épített 
nekik koezkuvarakaí, szélmalmot. \ a -utal játszot­
ták. u volt a lokomotív, s ha nem biczegelt elég 
gyorsan előre u kis vasúttal, melyet madzagra 
kó've húzott maga után: a Jóska ráütött egv 
iezi-pti-zl ostorkával a falábára, a hol nem fáj­
hatott neki.

— Ovi, le vasút, gyí !
Tamás bácsi ilyenkor tettelie magát, mintha 

az. neki fájna. Jajgatott, kapkodta fel a fűidről a 
müluhát és nem akart tovább lokomotív lenni. 
A mig aztán az Annuska ki nem engesztelte. 
Akkor engedelmesen húzta tovább a vasutal.

Szóval, Tamás bácsi nélkülözhetetlen volt a 
háznál. Mindenki szerette, mindenki jó volt hozza. 
Senki sem nézte rossz szemmel, kivéve egyetlen 
ember. De ez már nem a házhoz tartozott. Afféle 
gyakori látogató volt. Kényes, pulia fehérkezü 
gavallér, az. asszonynak távoli rokona. Sok­
szor jött. Legtöbbször olyankor, mikor az ur 
távol volt.

A nagyságos asszony pedig mindannyiszor fo­
gadta. Nyájas voll hozzá. Együtt sétáltak, zon­
goráztak, olvasgattak. Ha pedig véletlenül más 
vendég is jött, az asszony eltagadlatta magát.

Nincs otthon, vagy beteg.
Tamás bácsi eleinte csak nézte, nézte ezt a 

dolgot az u becsületes üreg szemeivel.
Sehogysem akart a lejébe menni, mit keres 

annyit az a gavallér az ü asszonyánál, mikor az 
ur nincs otthon ? Mert mindég kiválasztotta 
azt az. időt. Mintha csak összebeszélt volna az 
asszonynyal. Egyszer aztán megsokalta már u is.

Epen az előszobában ácsorgóit, a mikor a 
fehérképű (titokban igy hívta) belépett.

— Itthon van a nagyságos asszony ? — kér­
dezte, csak úgy félvállról az öreg cselédet.

— Itthon van. Persze hogy itthon van — fe­
lelte az rá — csakhogy a nagyságos ur az nincs 
itthon, az vadászni ment a többiekkel. Meghagyta, 
hogy ha majd nagyságod jön, kérjem meg, hogy 
ne restelne utána fáradni. Nagyon ürülne a sze­
rencsének.

— Úgy ... igen — felelte kissé akadozva a 
nagyságos ur. — No jó . .. csak előbb beszólok 
egy perezre. Addig lógasson be Taníts.

— Szolgalatjára.

Rá "I perezre pedig sietett vissza jelenteni, 
ltogv a koc-i- készen van.

Hat a mint az előszobából henyit a másikba, 
hirtelen megáll.

A szonisz.éilajlú nyitva volt és azon keresztül 
valami tehetséget látott.

Az öreg Tamás bácsi megállt.
Mi ez i Bizonyosan kápruzik a szeme! A 

nagyságos asszony volna az, a ki olt a (ehérképü 
nyakán lúg e csókolgatja? Szent i.-lr-n! Ifogy 
ily en szégyen essék az o urán, a ki a lcgdcrc- 
kabb lérli a föld kerekén!

Egy petvzre majdnem felkiáltott fájdalmában, 
szégyenletében, de aztán csakhamar leküzdte in­
dulatát é's síelve iparkodott kifelé.

Ideje is volt. Mert nyomban utána a férfi is 
kijött és idegesen kérdezte tőle:

— Nos, indulhatunk ?
Tamás bácsi neki vetette hátút a falnak, mert 

még mindig reszketett a rémülettől, aztán igy 
szólt :

— Igen, indulhat a nagyságos ur, de még 
előbb volna egy pár szóm, ha meg nem sértem, 
kérem alázattal.

— No liát csak ki vele, öreg, csak ki vele! 
Mert sietek.

— Hát csak azt mondanám a nagyságos ur­
nák, hogy számmal ne vétsek, egy se becsületes 
ember az, a ki a más jószágát kívánja. A ki 
meg épen a jó barátja tulajdonára vetette a sze­
mét, az már tisztára gazember. Ebből érthet a 
nagyságos ur. Többet nem is mondok. De ha 
lelke van, meg becsülete, hiszem, hogy ide többet 
be nem teszi a lábát, a mikor az ur nincs ide­
haza. Mert noha nem kenyerem az árulkodás, ha 
en egyszer elmondom az urnák, a mit az elébb 
az ajtón kérésziül láttam, abból nagy baj lesz. 
Most pedig istennek ajánlom.

Es ezzel szépen elbiczegett az öreg, még csak 
a sapkáját sem billentette meg.

Az udvarló pedig elsápadva a haragtól, kiáltotta 
oda a kocsisnak:

— Ki a vasúthoz!
De azért harmadnap olt volt. Virágot hozott az 

asszonynak. Az úrral pedig szívélyesen kezet sző­
ritől!. Jókedvű volt, nevetett. S a mikor távozó­
ban találkozott az öreg Tamással, egy tizes ban­
kót gyömöszölt a markába:

— IP van öreg. De aztán befogja a száját!
— Hűli az áldóját!
Mintha az istennyila csapott volna a tenyerébe, 

akkor*! kiáltott Tamás bácsi.

Micsoda! Még hogy neki pénzt i’mgdo r O* 
akarja mug vesztegel ni > Az u igazmondó szájat 
azzal a rongyos tízessel akarja betömni r

Vegye vis-za a pénzét u nagyságos ur ! Xe 
leljen ! Xein szólok éri úgyse. Nem akarom én az. 
en jó uram holtlogsag.il semmivé tenni, lat r-ak 
arra vigyázok, ltogv más se lehesse.

Dull-fitit, nmrniogoll magában az öreg még 
akkor is. mikor mar a vendég reg elment. E köz­
ben észre sem vette, hogy ti gazdája a hala 
inegclt áll <•: csendesen hallgatja az i> morfondi- 
rozásat, a mivel előadta, hogy igy, ugv — vala­
hány fehérnél» mind egyforma. Mimiig az tetszik 
neki, a mi tilos. Ha százsor hitványabb is mint 
a hites ura, csakhogy nem szabad, hál azért . . .

— Kiről beszélsz Tamás, kérdezte tőle hirtelen 
előlépve az ur.

Az öreg rettenetesen zavarba jött.
— kiról-kiröl. Senkiről kérem a lássam Nem 

én. Hsak úgy magamban gondoltam cgyel-mátl, 
aztán véletlenül eljárt a szám is. Öreg ember 
szokása, hogy hangosaa kimondja, a mit gondol. 
Már nem is tudom mit.

— Hát ez a tizes mért fekszik itt a földön ? 
A tied?

— Isten őrizz! — Fakadt ki az. öreg! Inkább 
éhen halnék, minisem ezt a pénzt . . . Jaj no! 
Mit is beszélek már megint. Már iálom, hogy 
nincs helyén az eszem. Az a nagyságos ur vesz­
tette el, a ki most elment, majd ha eljön vissza­
adom neki.

Az ur a homlokát rúnczolla.
— Tamás, le most nem mondtál igazat. Te vala­

mit rejtegetsz előttem. Te nem mersz a szemembe 
nézni. Tamás.

Az öreg fehér lett, mint a fai.
— Kérem, ne tessék már ilyet mondani no! 

Hazudtam, hazudtam — hál hazudtam. Nem sza­
luid nekem hazudni ? Igenis szabad. Nem kutya 
az ember. Azt mondom, a mit akarok. No tessék. 
Az ember akármit tesz, semmi se jó. ÍJa nem 
tetszem a nagyságos urnák, csak lessék szólni. 
Elmegyek én magamtól is, el én szívesen. Megyek 
a húgomhoz, ott is clélek öreg napjaimra. En­
gem ne szekirozzon senki. Nem vagyok bolond!

Dohogott az öreg egész leikéből, a mig végre 
maga is elhitte, hogy haragszik. Akkor aztán el- 
érzékenyült. A szemei megtellek könynyel és zokogni 
kezdett, mint a gyermek.

— Az ember ezt érdemli. Ezt. Dolgozik mint u 
barom. Akkor rátámadnak. Hazug vagy! Ostoba 
vagy! Gazember vagy! Nekem ilyent ne mond­

jon ?enki. 1 'e ne is mondjon. Megyek a húgom 
hoz. Nem maradok itt tovább. A gyercKeKet is 
viszem. Jóskát is, Annuskát t-. Nekem . t ne 
maradjanak. Adok én nekik nevelést. Nálam 
ugyan nem ülik meg magukul. Vigyázok en reá­
juk. Jaj, ltogv ezt kellett megérnem fenségemre! 
Elkergetnek, mint a tolvajt. Jaj lejem! íásegen-y 
öreg lejem!

- De hát mi bajod van neked Tárná? f Mi 
j leit? Mit akarsz? Bántott valaki? 
j Bántott. Persze, hogy bántott. A gyerekei. A 

Jóska meg Annuska. Mindég bántanak. Azérí 
is akarok elmenni. Azért. Ncn: birom itt ki 
tovább.

-— No öreg, most. aztán már elég legyen a 
komédiából. Hullod ? Egy szó sem igaz abból, a 
mit itt össze-vissza beszélsz. Neked más bajod 
van. Ne tagadd. Ismerlek. Te valamit tudsz, a 
mit el akarsz titkolni. Jó. Nem laggatiak. Hanem 
megyek, megkérdem n feleségrmet talán . . .

Az öreg Tamás a tejéhez kapott.
— A nagyságos asszonyt ? Ne, ne 1 A szűz 

Maria szent nevére kérem! . . .
Az ur ránézett.
— Jól van. Most már f-ríek mindent. Ugye ... 

a ki az etébb elment? Hm. És ezt a pénzt neked 
akarta adui. Ju. Csak légy nyugodt öreg Tamás. 
Menj be a gyerekekhez. Te nagyon becsületes 
ember vagy, jó szived van. De azért ha tat tud­
tad, szólhatta] volna clóiili is. Persze, mit értesz 
le althoz. Hát estik menj he. A többit én majd 
elvégzem.

— De . . . de . . .
— Mit akarsz, még ?
— .Semmit. Hsuk mondani akartam, hogy a 

nagyságos asszony . . . az. nem oka semminek. . . 
műn tehet róla... öl ne tessék bántani.

— Hsak légy nyugodt. Tudom, mit teszek.
Es tamás bement a gyermekszobába. Játszott 

velők hujósdit. Épített nekik koezkaházat. Nem 
akart egyébbel foglalkozni, mint a kis csöppségek 
mulatta tásával.

Másnap is, el nem hagyta volna őket egy 
pillanatra se. Azért tudott mindent, a mi körü­
lötte történt. Az ur beutazott a városba. Aztán 
visszajött két másik úrral. Tamás ismerte őket; 
Az egyik katona volt. Aztán ismét a városba 
mentek és ott maradlak estig.*

Az asszonyát látta sápadtan, bűnbánó arczezal 
járni-kelni, olyan volt mint egy őrült. Aztán — 
úgy este nyolez óra lehetett — a vonatnak ép 
akkor kellett indulni, a méíylye! az urat vártáit —
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feladatok között mindenek fölé helyezi azt, hogy e nem­
zet politikai erkölcseiben megtisztiítassék, a benne régóta 
zneggyükeresedett korrupczió kiirtassék, a nemzet politi 
kai eiköieseinek színvonala emeltessék. Gróf Tisza István 
ne gondolja, hogy szóló és pártja minden bűnt, minden 
bajt kizárólag a jBanffy-kormánynak tulajdonítanak. Ha 
ezeknek forrását keresik, vissza kell menni 1876-ig, 
mikor oly kormány alakult meg Magyarországon, a 
mely azt a sanyarú helyzetet, a melyben a nemzet 
akkor volt, kihasználta saját hatalmi czéljaira, saját 
hatalmi pozicziójanak megerősítésére. Osztogatták a 
hivatalokat, de követeitek ezért politikai szolgálatokat. A 
kinek hivatalt és kenyeret adtak, azt úgy fogták fel 
mintha politikai meggyőződéséi is eladta volna, nem az 
államnak, hanem a hatalomnak, mely az ügyek élén 
állott. Ily módon korrumpáltak meg úgy az intelligent 
tziát, mint a népet.

Hogy ezen a bajon gyökeresen segítsünk, annak csak 
egy módja van, az. hogy a régi főispánokat, a kikben 
húsz évnek bűnös szelleme meggyökerezett, elbocsássák. 
Hangsúlyozza az általános választói jogot és a közsé- 
genkinii szavazást. Hogy egy tetterős, hatalmas nemzetté 
váljunk, abhoz erőteljes, életképes önkormányzatra van 
szükségünk. Ebben az értelemben hive a közigazgatás 
reformjának. Nem mund le az önkormányzatról, ennek 
jeitétien hive. Foglalkozik a nemzetiségi kérdéssel s 
okolja a múlt kormányt, a mely ezt a kérdést elmérge- 
sitetíe.

Áttér azután a közigazgatási politikára. A túloldal 
nem tekinti az önálló berendezkedést czólravezetőnek, 
szóló es pártja pedig csakis azt tartják egyedül fontos­
nak és czélravezelőnek, hogy ez az ország boldog le­
gyen. Törekedjünk arra, hogy ne legyünk örökké a 
külföld vazallusai: törekedjünk arra, hogy a mi tőkénk 
ne a külföldet boldogítsa, hanem saját magunk boldo­
gulását mozdítsa elő.

Áttérve az ország külpolitikájára, kárhoztatja, hogy 
minden közös intézmény kizárólag német, ezzel szemben 
hangsúlyozzák u Lajtbau túl, hogy mindezt megkívánja 
a monarchia nagyhatalmi állása, de azt nem tudjuk 
megérteni, hogy mi szüksége van Magyarországnak 
arra, hogy nagyhatalmi állam legyen. A költségvetést 
nem fogadja el.

Széli Kálmán miniszterelnök: Azoknak a fontos 
politikai es gazdasági kérdéseknek fejtegetésébe, n melyek 
íelvettettek, nem akar bocsátkozni, mert aiig van azon 
kérdések közölt egy is, a melyre ne válaszolt volna. D<? 
foglalkoznia keli egy vaddal és egy kérdéssel, még pedig 
hosszabban, nemes k orrnak fontosságánál fogva, hanem 
azért is, mert az azon beszédben felhozott észrevételek, 
megjegyzések, vádak, oly konklúzióban csúcsosodtak ki, 
oly súlyos és sújtó vadban kulminálták, u melyet vezérlő 
politikus nem hagyhat magun.

Ha igaz volna az a vad, hogy szóló nem folvtat 
magyar politikát, akkor nem merne emelt fővel meg­
jelenni, mert akkor homlokán érezné é<?m azt a vádat.

Komjáthy abba konkiudalt, hogy szólónak a nemzeti­
ig! kérdésekben nmes vezereszmeje, nincs politikává, 
hogy intézkedéseket tesz és tett, a melyek a nemzet 
önérzetében gyalázták és csúffá tették a magyart /lazá­
jában. Fenéi sebzőbbet, véresebbet nem leitet magyar 
politikusnak arczába csapni. Komjáthy tálán helytelen 
mformácziú alapjan, de alaptalanul állott elő ezekkel a 
vádakkal és akart szólóra sülni egy bélyeget, a melyet 
nem fogad ei. Ha több hevességgel utasítja vissza ezt a 
vadat, mint a mennyi a minisztereinöki helyről szokásos, 
azért teszi, mert a vuü ieihaoonio s alaptalan. Abban 
a beszédben, melylyel a minisztereinöki székét elfoglalta, 
kijelentette, hegy politikája a magyar nemzeti politika 
Kiépítésé, intézményekben úgy fogja a törvényeket 
v-grehajtar.:, hogy minden nemzetiség valláskülönnseg 
nélkül, egyenlően fog azokban részesü n:. Ez eltg vilá­
gos nyilatkozat. Komjáthy azt mondja, hogy a minisz­
terelnök csak szuiáOiOKüan es iiazisokban fejti ki 
síi időpontját, másutt meg azt mondja, hogy sen, mit 
sem mond.

biomjáihynak sajátságos harezmodora van vele szem­
ben. Ha semmit sem mondott, nem frázist mondott ; 
fia pedig mondott vaiam/t, akkor meg nem all, núgy 
semmit Sen* mondott. Kijelentett., hogy a magyar 
államnak egységes magyar politikát kell csinálni. Min­
den hu fiát egyenlően védi a magyar állemeszm?, a
magyar tor/en yhoze m agyar iga zsá a szol ga Itat;«s.
Komjáthy összeszedett egy csomo vádat, azt mondva, 
hogy mióta szótő kormányoz, legalább is huszonöt tör­
vénytelen dolog történt. Kvantummal akarta a kvalitást 
pótolni. Szóló heroin kategóriába sorozza ezeket a 
vadaku:. olyanok, a melyek meg se történtek, vagy 
olyanok, hogy megtörténtek, de nem úgy, a hogy elő­
adta Komjáthy, vagy podig harmadszor, ha történtek, 
ngy, a hogy előadta, azokban semmi törvénytelenség 
Bern történt. Az első vád az, hogy feloszlatta a nem­
zetiségi osztályt. »Felkiáltások : Jói'tette!) Megmondja: 
miért oszlatta fel. Ez az osztály az áílarnelienes moz­
galmak ( izgatások megfigyelésével foglalkozott. Ugyan­
ilyen hatásköre van a belügyminisztérium ^rendőrosztá- 
iVan.ik es ezért azt hitte, hegy h’ ívesebb, ha a két 
osztályt egyesíti. Azt a vádat is emelte Komjáthy, hogy 
Aracou a román hadkötelesek román zászlóval jelentek 
meg a sorozásnál. Ezt előre neru tudta. De a szigorú 
vizsgálat rr.egindittatott és azok a tisztviselők, a kik ezt 
eltörték, eintozdillattal: állásuktól.

Metianu erstk hivatalba lépésekor nem történt semmi 
álinmeilenes. A mi a tót népgvüléseket illeti, igaz, hogy

voltak ilyenek, de csak azok engedtettek meg, melyek­
nek programmjában semmi nemzetellenes tárgy nincs 
és melyeknek ilyen lefolyására a hatóságok garancziát 
nyertek. A hol nemzetellenes napirend nem volt, ott a 
nepgyülést meg kellett engedni, mert nem lehet oly 
gyűléseket betiltani, melyeket a törvény megenged. 
Komjáthy a közszabadság megsértésével vádolná szólót, 
ha ilyet tenne, A mikor tudomást nyert arról, hogy a 
cNarodne Noviny» föder&lisztikus irányú programmal 
gyűléseket hirdetett, felhívta a főispánokat, hogy az 
ilyen mozgalmakat csirájukban fojtsak el és az ily 
hazufiatian mozgalmakat tíizsel-vassal pusztítsák el. A 
«Grosskikindaer Zeitung» megszűnt politikai lap lenni, 
visszavonta a kauezióját és ha most politikát csinál, az 
ügyész dolga beavatkozni. Az újvidéki szerb püspökről, 
Szevics Miírofánról azt állítottuk, hogy német beszéddel 
üdvözölte az újvidéki tanács. Hát ez igy történt, elég helyte­
lenül és utasította a polgármestert, hogy jövőre mindig res­
pektáljuk az állam nyelvét. Szevicset nem a kormány 
nevezte ki, hanem a szerb kongresszus választotta meg. 
Megválasztatasa után ez a hazafias püspök kijelentette, 
hogy meg fog tanulni magyarul. Szevics aggályos volt 
azért, mert nem tud magyarul, de jobb hiányában el 
kellett őt fogadni.

A mi a cseh-tót mozgalmat illeti, ennek elfojtására 
minden intézkedés megtörtént. A mi a szász mozgalmat 
illeti, kitűnt, hogy a kolozsvári egyetemen az eskümeg- 
tagadas nem történt meg. A román pénzintézetek ellen 
törvényes alapon nem lehet eljárni. Társadalmi és gaz­
dasági utón kell az ellensúlyt keresni. Erdélyben nem­
csak román pénzintézetek vannak, hanem magyarok is, 
ezeknek kötelessége ellensúlyozni a román pénzintézetek 
dolgát. A Komjáthy többi panaszai apró dolgok. De ha 
volt aggályos momentum, a kormány mindig megtette 
a kellő intézkedéseket. Fölsorol néhány oly dolgot, a 
miket a bei ügy miniszteri um a nemzetei!- nos mozgalmak 
elfojtására tett, annak igazolására, hogy a kormány 
nem nézi tétlenül az ilyen izgatásokat. Számos izgató 
külföldi laptói élvonalon a postdebüt, az utazó izgatok 
lépései meg figyeltettek és több esetben ki is utasítottak 
őket. Több lelkész mcgfenyittelett, több egylet, mely 
államelit nes törekvéseket propagált, feloszlattatolt vagy 
alapszabályai meg nem erősiltettek. Az idegen színek 
használatáért többen megbünteltettek. A szláv Matica 
megújítása iránti kérvény, melyet Mudron Pál beterjesz­
tett, vii-zautasittatott. A Zsiuena-nzk megtagadtatok 
egy intézet felállítása, több külföldi pánszláv érzelmű 
egyenuek, a tót muzeum-euylet tagjaivá történt megvá­
lasztásai a belügyminiszter kasszába. Lukácsiunak meg 
nem engedtetett a bucsujarasok rendezése. Ennek érde­
keken Rómában is intézkedtek. (Helyeslés.)

Azt állítja Komjáthy, hogy a fehértemplom) iskola­
szék elhatározta, hogy jegyzőkönyveit ezután német 
nyelven fogja vezettetni.

A dolog úgy ail, hogy ezt a határozatot a temesvári 
tanfelügyelő rögtön megsemmisítette, pedig nem az iskola­
széki ölesekről, hanem csuk a m3£;.DÓTtekezieíek jegyző­
könyvi iről volt szó. Jglón állítólag a lelkész indítvá­
nyozta a német jegyzőkönyvek vezetésűt. Így állítja ezt 
Komi dny. Ezzel szemben all, hegy Münnicii Kálmán azt 
indítványozta, hogy a jegyzőkönyvek magyarul vezettes­
senek. Erre Y> alser lelkész az eddigi gyakorlat fentartasát 
kérte, de Walser lelkészt leszavaztak és Mmnich 
indítványa fogadtatott el. A Theresiánumra vonatkozó­
iul: igaz, hogy az intézet értesítőjében, a tanulók szüle- 
té-helyenek rovatában Magyarország és Erdély van íül- 
tüntetve. De ebben semmi szándék nincs, hanem csak 
az erdélyi alapítványi helyekre való tekintettel történt 
ez. A nemzetiségi kimutatásban csak «magyarok>-nak 
van feltüntetve.

A párisi kiállításra kerülő egyházi tárgyakon csak 
magyar es fi a nézi a felírások lesznek, azt pedig, hogy az 
egyhazuk, melyek tárgyaikat kiállítják, neveik-t nem a 
ni aguk tetszése szerint írhassák ki, azt semmiféle tűr­
ve ny nyel megtiltani nem lehet. A brassói zászlókérdésben 
azt allitja Komjáthy, hogy szóló államtitkárja rendeletét 
visszavonta es másként intézkedett. A dolog pedig úgy 
ájl, ho<>y a törvény világosán rendeli el, mily zászlók 
használandók a közép ül eleken. A brassói tüzoltokou- 
grcsszL.' alkalmával JakuLfíy államtitkár — kivételesen 
— megengedte a brassói városi színek alkalmazását az 
eddigi gyakorlathoz képest. Történt pi dig ez azért, mert 
a brassói főispán és alispán külön fölterjesztést intézett 
ici-, hogy a maganházakon eng dtessék meg a vurosi 
zinik alkalmazhat,-sa. A Ilouterus-ünnep alkalmával e 
zinek alkalmazását a zöldszászok tüntc-b sre akart,.k 

fölhasználni es aki,or betiltatott A szász varosok zászló- 
kérdese szabályozta!m fog admiuiszlrat-v utón.

Komjáthy azt állítja, hogy szóló a prágai «Politik» czimü 
lappal szoros összeköttetésben áll és ennek augusztus 13 ik 
cziKkeben meg van Írva, hogy szólónál megjelent három 
D'-mzetv'-ci politikus és felajánlották a passzivitás fölha­
gyását. Szóló a Politikkul semmiféle összeköttetésben 
nincs és annak augusztus 13-diki számában a Komjáthy 
által idézett czikk nincs meg. (Derültség.) Lehet, hogy 
más szambán meg van. Semmi kifogása sem lenne, 
ha román testvéreink közül akárki hozza jönne és vele 
arról beszélne, hogy mily körülmények közölt akarják 
felhagyni a passzivitást. Nem lehetne ez ellen semmi 
kifogása, m rt kötelessége minden nézetet megismerni, 
minden óhajt meghallgatni. Tartozik ezzel a parla­
mentnek, a felségnek. (Helyeslés.) Hogy mit felelne 
feltételeire, az m ir más kérdés. Kijelenti, hogy egy 
román sem járt nála és igy erre a beszélgetésre alkalma 
nem volt.

az asszony berohant a gyermekei közé és keser­
vesen sirt.

Az öreg Tamás csak az órát nézte.
— -Negyed kiienezre — mondta csendesen.
Az asszony összerezzent.
— Ha nem jönne!
Az öreg Tamás tudta mit jelent az: ha nem 

jönne.
Hyikan odaszólt a térdeplő, siró asszonyhoz :

— — Mit tenne akkor i nagysága ?
Az asszony felemelte fejét. A szemei vadul vil- 

lámlottak le az üreg Tamás ősz fejére.
— Megölném magamat, Tamás ! Nem tudnám 

túlélni.
Aztán megint zokogni kezdett.
— ^ ao7 úgy 1 — azt az ú-l rettenetesen hosz- 

rzuiu nyújtotta az öreg — Akkor ne tessék félni. 
> issza jön bizonyosan.

— Cgv-e, hogy visszajön ? Ugy-e Tamás ? Nem 
is érdemelnék ekkora csapást 1 Hiszen én ... én 
ártatlan vagyok, Tamás !

— Persze, hogy ártatlan ! Ki mondta, hogy nem 
ártatlan ? Fél kilencz. Mindjárt itt lesz.

A gyerekek félénken bújtak össze. Az asz- 
fzony imádkozott.

— Ejnye! Aki adta,lánczos lobogús! Már megint 
a Czézárt fogta be az a Gyuri a mellé a rugós 
szürke mellé! Ejh, hogy vinné el az ördög 
azt a kis eszit. Hogy agyon rugdaltatja azt a 
szegény párát!

— Mi az Tamás?
— Mi az ? Semmi! Mi volna ? Az ur jött haza. 

Hanem hogy. az a Gyuri a Czézárt fogta be a ... 
no várj ... adok én neked czigány-pecsenyét va­
csorára, olyat, hogy nem köszönöd meg. Hol a 
botom!

És kiszaladt az ajtón.
Lent a tornáczon beleütközött a gazdájába.
— Menjen! Siessen — dohogott feléje. Ne 

sirja ki már a ragyogó két szemét odafönn . . .
Aztán súgva kérdezte :
— Hát amaz ?
— Ne félj, nem teszi az be ide többel a lábát.
— Jézusom Atyám ! Megölte ?
— Nem a! Csak az orrából nyisszantottam le 

egy kicsinyke darabot.
— Hujjé!
Lebiczegett az ydvarra, a hol a Gyuri ép a 

Czézár nyakát t'urülgette a dolmánya ujjával.
_ — Hallod-e Gyuriczám, fiacskám, lelkem! Nagy 

tökfilkó vagy te csak mégis, hogy a Czézárt már 
megint a szjtrke mellé fogtad. Hanem azért — a

ki lelke — fogd ezt a ti:es hangút és mulass 
rajta egy nagyot. De ha visszahozna! belőle c=ak 
egy vörös krajezárt is, a falábamra mondom: 
haladhoz mérem a fütykösömet, lelkem Gyu- 
riczám! . . .
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Kiengesztelhetetlen gyűlölet fejlődött ki a kas­

tély jobb és bal szárnya között. Eltore gróf, ki 
ritkán volt otthon, abban a meggyőződésben élt, 
hogy a világ legjobb lelkű emberei laknak nála : 
kedves vendégek, szerelő rokonok, kik egymást 
imádják és a kik szeretettel és vállvetve fáradoz­
nak azon. hogy otthonát megszépítsék és hogy 
magános életét földerítsék.

Hiába bizonyítgatta előtte a két vén lány, hogy 
Mirelitek mennyire gonoszok, és viszont Mirelitek 
hiába törekedtek érthetővé tenni azt, hogy az 
Avcglini kisasszonyok nem sokat érnek. Míg ők 
beszéltek, Etlore a toscanai dalra gondolt, be­
szédjük végeztével pedig megköszönte nekik, hogy 
a soppramontei kastélyt kedvencz tartózkodási 
helyévé, a tiszteletreméltó erények tanyájává és a 
kölcsönös szeretet helyévé akarták tenni.

_ Egy este Ettore ismét megérkezett a kastélyba. 
Valami titkos gyönyör látszott tekintetén és csil­
logott szemeiből: egész lénye extázisbán volt.

Egy kézmozdulattal félretolta szolgait, kik kű- 
réje gyűltek és a nélkül, hogy valakihez szólt 
volna, boldogan mosolyogva sietett szobájába.

Nemsokára hallani lehetett, hogy elevenedik 
meg a zongora ujjai aiait: Ettore végre megta­
lálta azt, a mit majdnem hat évig keresett.

A nagy öröm ép úgy ülhet, mint a nagy fáj­
dalom. A fiatal gróf nem sokáig őrülhetett a 
megtalált dalnak. A folytonos hajsza minden ere­
jét fölemésztette.

Hazaérkezése után pár nap múlva, egy reggel 
szokás szerint belépett a grófhoz szolgája. A zon­
gora hangja egész éjjel hallatszott és a gróf 
visszatérté óta egyszer sem csalt ki belőle oly 
fájdalmas hangokat, oly szomorú futamokat, mint 
azon az éjjelen.

Egész virradatig hallatszott ugyanaz a dallam, 
kőzbe-közbe rövid szünetekkel.

Mikor a szolga belépett, Ettore még a zongo­
ránál ült. Egyik keze, mely szerfölött halvány volt, 
az elefántcsont bilentyüjfcőn nyugodott, másik pe-

Megmondta ezekben a nemzetiségi kérdésben való ál­
láspontját A magyar állam, az egységes magyar nem­
zet integritása ellen nem szabad semminek sem történni, 
(Helyeslés.) Szóló azt tartja, hogy minden államellenes 
izgatást, minden törekvést, mely erre irányul, el kell 
fojtani, el kell nyomni; de igazságot kell szolgáltatni, 
igazságosan kell bánni mindenkivel, de üldözni nem 
szabad senkit. Engedékenységgel, kímélettel ott, a hol 
nincsen szükség éréiyre ; eréiylyel ott, a hol erre szük­
ség van. Szólónak az a felfogása, hogy az erely nem 
tévesztendő össze az erőszakkal. Az erőszaknak appliká­
lása nyugtalanságot, idegességet okoz, erre pedig a ma­
gyar államnak nincs szüksége.

A magyar államnak erőt kell gyűjtenie, ki kell épit 
keznie abban az irányban, melyben megindult 1867-ben. 
Az egységes, erős magyar állam felé keli indulni. Im­
ponálni keli a magyar államnak. Eszközöljön ki és ha 
kell erőszakoljon ki tiszteletet a magyar nemzet iránt. 
Ennek a hazanak, a magyar államnak, lakalyosnak kell 
lenni azoknak a íiai számára is, kik nem beszélik a 
magyar nyelvet. Ez az okos és magyar politika. Fajpo- 
litikat nem üzünk : ezt Mötezernek mondja. Nem aka­
runk üldözni, bántani senkit, csak meg akarjuk őrizni 
az egyseges magyar államot. Erőszakos politikát nem 
csinálunk. Elismeréssel fogadja, lia a szászok nem 
akarnak magyarellenes politikát. Komjáthy vádolta szó­
lót, e vádakra tőle telhetőleg felelt. (Zajos éljenzés 
jobbfeiől.)

Elnök: Az ülést őt perezre felfüggeszti.
(Szünet utón.)

Komjáthy Béla : Személyes kérdés czimén és félre- 
magyarázott szavai értelmének heiyreigazitása czélj.iból 
óhajt reflexiókat tenni a miniszterelnök beszédére. A 
miniszterelnök beszédének értelme az volt, hogy szóló 
ellene, a mikor a nemzetiségi kérdést felhozta, egy erős 
vádat akart emelni az 6 személye ellen. A vádemelés 
sokszor kötelesség. Kijelenti, hogy erős elhatározása és 
törekvése volt bebizonyítani azt, hogy a kormány nem­
zetiségi politikájával nincs megelégedve. De a miniszter­
elnök személye ellen vádat emelni nem kívánt.

Kijelenti továbbá, hogy akkor, a midőn e kérdést a 
tup- ire hozta, nem foglalta cl azt az álláspontot, a 
melyet neki a miniszterelnök imputál, hogy tudniillik 
szóló feltétlenül az erőszak politikáját követi és annak a 
hive. E tétel megvilagositasa végett, még a költségvetés 
fo.yama alatt, kert sni fog alkalmat arra nézve, hogy a 
nemzetiségi politikájának mikéntjét itt a képviselőhöz 
elölt fejtegesse (Helyeslés a szélső baloldalon.) és akkor 
a h íz minden tagjának lesz alkalma meggyőződni arról, 
hogy magyar hazája és a magyar nemzet iránti szere­
tettől indíttatva, a jogok elismerése mellett, senkinek 
jogos igényeit, szabadságát korlátozni nem kívánja. 
(Helyesles a szélső baloldalon.; A miniszterelnök azt is 
mondotta, hogy szóló szemébe vágta volna, hogy nem 
üz magyar politikát. Gzélja ez sem volt és nem is 
mondotta Haliéra igenis azt mondotta, hogy a nemzeti­
ségi politika terén nincsen neki vezérlő gondolata és 
maga ez az egyszerű kifejezés sem a személy, hanem a 
politikus ellen irányult. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
A miniszterelnök azt mondja, hogy szóló egész kritikája 
úgy tűnik fel. hogy azért támadja meg a mostani 
kormányt, mert az előbbi kormánynak hasonló ‘éren 
való politikájától eltér. Szóló nem védelmezte kritikájá­
val u mull kormány nemzetiségi politikáját. E tekintetben 
hivatkozik magara Széli Kálmánra, Fáik Miksára és az 
összes pénzügyi bizottsági tagokra, hogy akkor, a midőn 
c>ég egyúitataban szó sem volt arról, hogy a volt kor­
ín my állasának elhagyására lesz kényszerítve, a pénz­
ügyi bizottságban ugyancsak a nemzetiségi politika Irren 
kijelentette, hogy mindazt, a mit ezen kormány tesz, 
elégségesnek nem tartja; hogy a kormány működése 
gyaltaiában nem áll öszhangban azzal, a mit a kor­

mány feje önmagáról elhitetni igyekszik és épen a volt 
tkinífy kormunynyal szemben mondotta azt, a ki az 
ország előtt úgy gerálta magát, mint u ki a nemzetiségek­
kel szemben a túlzott szigor híve s úgy akarta ma gat 
fellüutetni, hogy ő a nemzetiségek irányában az erőszak 
politikáját fogja követni.

Felszólalása a miniszterelnök személye ellen sem 
irauyuit. E tekintetben megint tanukra hivatkozik. Da­
rányi Ignácz miniszterre, a kultuszminiszterre, Szeli 
Kalmanra, mint belügyminiszterre, hogy a pénzügyi 
bizottságban, minden egyes tarcza küitsegvettséoél fel­
hozta ugyanezeket a dolgokat, igyekezett rámutatni, hogy 
úgy a kö/.g.fzd - sági, mint a kereskedelmi, valamint az 
ipari és a kultusz térén nem megyünk odáig, a meddig 
kell, hogy a magyar állam megerősödjék s a nemzet 
allami kiépítésére képesek legyünk. (Igaz ! Úgy van ! a 
széiső baloldalon.)

Azt mordja a miniszterelnök, hogy szoló előadása egy 
részben ferdítés volt és kifogást tett a modora ellen. 
Sokkal jobb veleményuyr-1 van a miniszterelnök személye 
iránt, semhogy egy perez lg is feltegye róla, hogy ó ezen 
szónak «ferdítés», sz-m lyes élt akart volna tulajdoní­
tani ; mert a íerdi és, ha valaki öntudatosan tette, jelle­
műbe v;i;:ő ticiog, minden jóravaló ember tévedhet, de 
öntudatosan nem ferdíthet soha. Egyik tényt sem akarta 
másként előadni, mint a hogy igaz.

Az iglói és fehértemplomi esetet nem azért hozta fel, 
hogy ezekkel a miniszterelnök személye, politikája ellen 
vádat kovácsoljon. Nem volt egyéb intencziója, minthogy 
ezen jelenségekre rámutatva, fölhívja a figyelmét a 
miniszterelnöknek, a kormánynak és az egész ország­
nak, hogy nekünk a nemzetiségi téren határozott erős 
vezérgondolat által vezetett nemzetiségi politikát kell

dig hosszúban függött le mozdulatlan testéről. 
Feje hatrahanyatlott a karszék támlájára, melyen 
ült; szemei le voltak csukva, ajkain szelíd mo­
soly, és úgy látszott, mintha aludt volna : valóban 
aludt, olyan mélyen aludt, hogy soha többé nem 
ébredt föl.

Ugyanazon a napon nagy hangon fejtegették 
igényeiket a gyászos rokonok : Avegliniék és Mi­
relitek, és rettentő harezra készültek egymás ellen. 
Ismerték Ettore jellemét és valószínűnek tartottak, 
hogy nem hagyott hátra végrendeletet.

Arról volt szó, hogy kik legyenek a kas­
tély urai, Avegiiniék-e, vagy Mirelitek. A két fél 
el volt határozva, hogy jogaiból tapodtat sem 
enged.

Az ellenségeskedéseknek rneg kellett kezdődniük 
és a rovignoi ügyvédek, kik egész Olaszországban 
híresek voltak kitartó szívósságukról és csürés- 
csavarasi tehetségükről, már előre örvendtek és 
dörzsölték kezeiket.

Akkor kitűnt, hogy Di Sopprarnonte Ettore gróf 
halala előtt egy hóval végrendeletét Brussi Jacopo 
urnái, a rovignoi jegyzőnél helyezte el.

n.
Brussi Jacopo ur kifogástalan öltözékben, tü­

relmetlenül várta azt az órát, melyben az össze­
gyűlt család előtt fel kellett bontania a gróf vég­
rendeletét.

Végre valabára elütötte a delet a szomszéd 
toronyóra.

Ez ünnepélyes pillanatban Jacopo ur hirtelen 
fölkelt és a szalon tükre elé sietett, hogy meg­
győződjék a felől, hogy öltözékében semmi olyan 
sincs, mi meghazudtolná lelkének szomorúságát és 
fajdalmát.

Megvizsgálta arczát, melyet hirtelen igyekezett 
komor kinézésűvé tenni. Ebben a perezben Ro- 
vigno legnagyobb utczájáról kocsizőrgés hallat­
szott. A zajt nehézkes, régi határ okozta. Jacopo 
ur hirtelen, mintegy álomból fölrettenve, az ab­
lakhoz közeledett.

Semmi kétség, nem csalatkozott reményében: 
Ettore gróf rokonai, örökösei érkeztek meg a vég­
rendelet felolvasására.

Türelmetlenségében megfelejtkezett hivatalos 
méltóságáról és a lépcső aljára sietett, hogy uj 
ügyfeleit fogadja.

A határ megérkezett Kék-szegélyü* narancs- 
sárga öltözékbe bujtatott szolga nyitotta ki a 
kocsi ajtaját és leeresztette lépcsőjét. A kocsiból 
két vén leány szállott ki, a fiatalabbik közülők

inaugurálni. A miket elmondott, nem czáfolta meg a 
miniszterelnök. A fehértemplomi határozat megtörtént. 
Igaz, hogy megsemmisít tetett, de a jelenség meg volt 
Megtörtént az iglói eset is. Mikor a szerb püspök kine­
vezéséről beszélt a miniszterelnök, az 1791-iki, régi, 
elavult rendeletre hivatkozott és azt mondta, hogy jóvá 
kellett hagyni, mert ezen választás a rendeletnek meg­
felel. Tessék megnézni az 1840-iki törvényt, a melyben 
egész határozottan ki van mondva, hogy ebben az 
országban nem lehet lelkész senki, a ki a magyar 
nyelvet nem ismeri. Végrehajtották ezt a törvényt ? 
Mert ha valamely törvényt, úgy a nemzetnek ezt az 
élő jogát, törvényét végre kell hajtania minden kor­
mánynak, a mely magáról azt állítja, hogy magyar 
politikát üz. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Szóló nem csinál abból titkot, hogy a magyar nem­
zeti állam kiépítésének odaadó Live, és hogy az állami 
hatalom erejének felhasználását csak akkor akarja és 
követeli, hogy ha más utón a létező bajokon segíteni 
nem tudunk, és kijelenti, hogy a mennyire perhorres- 
káija annak igénybevételét azonnal, ép oly helytelennek 
tartaná, ha tisztán csak az ideális bírálat kedvéért 
attól eltérnénk, a mikor arra szükség van, s a nemzet, 
a haza érdeke azt kívánja. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

A miniszterelnök szép szónoklata szólót meggyőződé­
sének utjából ki nern zökkentette, sót épen az általa 
előadott érvek és tények konstatálása volt az, a mi 
szóló erejét megaczélozta. Testalkatánál fogva is mindig 
félt attól, hogy egyszer a szélütés fogja véget vetni : de 
az ilyen Széli-ütést máskor is ki fogja állani. (Derült­
ség, élénk helyeslés és éljenzés a szélső baloldalon.)

Szói! Kálmán miniszterelnök: Nem foglalkozik 
Komjáthy személyével, nem akart sem támadni, sem 
bántani, De a szemrehányásokat ; azokat vissza kell 
utasítania most is, máskor is. Koinjáthynuk az az állí­
tása, hogy szólót nem akarta gyánusitani, nem állhat 
meg, mert a miniszterelnököt n- m lehet elválasztani 
a személyétől. Szóló megt ngedi, hogy szerelné elválasz­
tani (Derültség.) szóló maga is, de most még nem lehet. 
A ki tehát a miniszterelnököt bántja, az szólót is bántja. 
Ehhez joga van, de ezt csak objektive és igazságosan 
szabad tenni. A ki pedig ahhoz nem ért, az ne kísé­
relje meg. Komjáthy kifogásolta, hogy szóló a szakaszt 
czitálja, mert ezitálja a hiteles naplót, hitelesebbet már 
nem tud czitáloi. Ebben pediz csakúgy hemzseg a 
gyanúsításoktól Komjáthy beszéde. Ebből is kitűnik 
mindaz, a mit már idézett előbbi beszédében. Szóló 
nem mondott egyebet, csak azt, a rnit be tudott bizonyí­
tani, czitált rendeleteket, hivatalos okmányokat. Tiltakozik 
az ellen, mintha a múlt kormányról csak egy szóval 
is megemlékezett volna. Ezt rektiflkálni kénytelen. 
egyúttal protesíál az ellen, hogy a tények a tényálláshoz 
képest nem helyes vilagitusbau világíttassanak meg és a 
tények elferdittessenek. Azt hiszi, hogy Komjáthy téves 
iniormácziókból szerezte be adatait és így adta azokat elő.

Kálmán Károly: A néppárt czélja a keresztény 
Magyarországot helyreállítani. Áldja a magyarok istenét, 
hogy engedte meghallani a jog, törvény és igazság szó­
zatát. De azért a néppart nern szavazza, meg a költség­
vetést, mert mutat ugyan a kormány javulási szándékot, 
de lényeges javulást nem látunk. Ezutm a néppárt 
prograrnmját fejtegeti. Követeljük a katholikus auto­
nómiát.

Visontal Soma: Nagyon helyes!
Kálmán Károly: Konstatálja, hogy a miért a nép­

pártot üldöztek es gáncsolták, azt a nemzetiségi politikát 
a miniszterelnök ma oly gyönyörű beszédben tette 
magáév i, hogy a leglelkesebb néppárti szónok sem tudna 
különb bt.szedet mondani. (Viharos derültség.) Miután 
azonban a miniszterelnök nem irtotta ki még a korrup­
ciót és a katholikus vallást sértő egyházpolitikai törvé­
nyeket hatályon kívül nem helyezte, sut azokat a 
kunczelparagrafussal tetézte, a költségvetést el nem 
fogadhatja.

Elnök az ülést bezárja.
Az ülés végződik délután 1 óra őu perczkor.

Mentelmi ügyek. A képviselőház mentelmi bízott" 
sága Chorin Ferencz elnöklete alatt ma ülést tartott, 
a melyen Kabos Ferencz előadása mellett elintézte 
Kubik Bui a (párbaj miatt kiszabott büntetés végrehaj­
tása), Oíay Lajos és Meszlény Pál (párbaj vétsége), 
Bariba Miklós (becsületsértés) és Várossy Gyula (gon­
datlanig által okozott súlyos testi sertés) mentelmi 
ügyeit, melyekben a mentelmi jog felfüggesztésének ja­
vaslatba hozását határozta el. Tárgyalta továbbá a bi­
zottság Somssich Andor (kaz..nrendőri kihágás) és báró 
Fiath Miklós mentelmi ügyeit, a melyekre nézve nern 
javasolja a bizottság a mentelmi jog felfüggesztését, 
minthogy az illető bírósági megkeresések nem voltak 
kellőleg felszerelve. Bartlia Miklós második menteim; 
ügyében (sajtó utján elkövetett becsületsértés) a bizottság 
zaklatást látván, szintén nem javasolja a mentelmi jog 
felfüggesztését. Ilock János mentelmi ügyének a tárgya­
lását (rendőri közeg tettleges bántalmazása) a mai ülés­
ről elhalasztotta a bizottság.

nem volt ifjabb ötven évesnél. Méltósággal fogad­
ták el az udvarias jegyző karjait.

Mindketten feketébe voltak öltözve, kimért lé­
péseik világosán fejezték ki azt a tiszteletet, 
melylyel önmaguk és nemes származásuk iránt 
viseltettek.

Jacopo ur azt hitte, hogy két királynő közt 
megy. Sohasem látott ily fenhéjázö, büszke arezo- 
kat. Tiszteletteljesen vezette őket a szalonba.

Alig foglaltak itt helyet, már is elkezdtek so­
pánkodni a megboldogulton. Dicsértek jóságát, 
nagylelkűségét, nemes és lovaglás jellemét.

Bár Jacopu ur nern ismerte a végrendelet tar­
talmát, elég ravasz volt, hogy mégis vonatkozá­
sokat tett orra, hogy a soppramontei kastély és a 
hozzátartozó uradalmak legnagyobb része okvet­
lenül a két nemes kisasszonyé lesz.

— Ah, kedves Jacopo mester ! — kiáltott egy­
szerre Ursula és Brigitta — miért nem engedte 
meg az Isten, hogy a mi áldott rokonunk tovább 
élvezze vagyonát ? Mennyi sok jót tett, mennyire 
szerették? Maga volt a becsületesség; csalódjanak 
gyámola, a szegényeknek őrangyala.

Jacopo ur, szerepéhez híven, felfogta és észre­
vette, hogy most neki is részt kell vennie fájdal­
mukban. Kihúzta zsebkendőjét és színlelte, hogy 
könyeit törli.

— Igazuk van — szólt a tőle kitelhető legfáj­
dalmasabb hangon. — Jó lelke és jó szive volt. 
Nem élt ugy, mint más ember, de külőnczségei- 
vel senkinek sem okozott bajt. Nem csodálkozom, 
hogy önök siratják. A ki csak ismerte Eltore 
grófot, mindenki megsiratja, épen mint önök.

Zsebkendőjét újra szemeihez értette. Ha egy­
szer már belemélyedt, akkor nagy ékesszólási ké­
pessége támadt; csak ugy áradt a szó belőle.

— De nemcsak jó volt — folytatta reszkető 
hangon; — igazságos volt; méltányolni tudta az 
érdemeket, melyeket iránta szereztek. Megbecsülte 
azt a gyöngéd gondoskodást, melylyel önök el­
halmozták. Valahányszor találkoztam vele, vala­
hányszor ügyeiről beszélgettünk, mindig meg- 
indultan beszélt önökről és Arturo unoka- 
őcscsükről.

Ez utolsó szavak hallatára Brigitta és Ursula 
kérlelő pillantást vetettek Jacopo urra, mintha 
szeméből akrták volna kivenni azt a titkot, melyet 
Jacopo ur előttük majdnem fölfedezett.

De Jacopo ur, mint tapasztalt diplomata, hajt­
hatatlan maradt és végtelen ravaszsággal harap- 
dálta ajkait, mintha attól félt volna, hogy már is 
igen sokat mondott
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lete alatt ma este értekezletet tartott, melynek napirend­
jére az úgynevezett kisebb költségvetési fejezetek s a 
belügyi tárcza költségvetése volt kitűzve.

A napirend előtt felszólalt gróf Apponyi Albert s 
javaslatba hozta, hogy a párt fejezze ki elismerését és 
köszönetét azért a meleg bazafiságtól és mély bölcseség- 
tői áthatott beszédért, melyben a miniszterelnök ma x 
ház ülésében kifejtette a nemzetiségi kérdésben a ma­
gyar nemzeti politikának mindenkor állandóan követendő 
alapelveit. (Hosszantartó általános helyeslés és leikig 
éljenzés.)

KbnOrC- kijelenti, hogy a párlértekezlet egyhangú ha­
tározattal magáévá tette gróf Apponyi javaslatát.

Széli Kálmán miniszterelnök mélyen megindulva át­
ér? i eme szavaknak s azok megnyilvánult visszhangján - k 
a súlynt és értékét. Soha meg nem szűnő köszönettel 
és hálával tölti el ez őt a párt és annak tagjai irt t. 
Nagy örömére szolgál, hogy egy fontos es kényes kér­
désben sikerült a párt osztatlan helyeslésével találkoznia. 
Ez a legnagyobb jutalom, a mely érhette; ebből ment 
erőt sok fáradsággal járó munkálkodásra ama felada­
tokhoz, melyek előtte állanak. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés.)

Az értekezlet ezután tárgyalás alá vette s mindé a 
vita nélkül elfogadta a kisebb kuliségvetesi fejezeteket 
(előadó Szabó Imre) s a belügyi tarcza koltsegvete^t 
(előadó Gajdri Ödön;.

Ezzel az értekezlet véget ért.

Az osztrák egyeztető konferenozia cseh osztálya 
valamennyi csehórszági képviselő jelenlétében ma dél­
előtt 10 órakor tartotía második ülését Korber miu^z- 
turelnük elnöklete alatt. A kormány részéről olt vö t 
még Rezek miniszter és Sugasstr osztályfőnök. MruLa 
az elnök dr. Kindcrmannt, a koníerenczia uj tűi- t 
üdvözölte, Sagasser osztályfőnök behatóan ismertette a 
kormány álláspontját a cseh tartománygyülési választ; -i 
rend reformja kérdésében. Fejtegetéseiből és az azuUu 
megindult vitából, a melyben a Lonferencziának csaknem 
valamennyi tagja résztvett, a következő 6 pont dombo.-o- 
dott ki: I. A szavazólapok összeolvasásának módos!i. •*. j 
nem hitbizományi nagybirtokosság választásainál, d. \ 
városok, a falvak és a kereskedelmi kamarák tartom my- 
gyűlési mandátumaim k szaporítása.^. Közvetlen válasz­
tás a falvak választókerületeiben, valamint a czenrus 
lesz llitasa. 4. Általános választó-osztály alakítása, ú. 
Választó-kúriák alakítása. 6. Vétó-kúri ;k al kitása.

Ennek a hat pontnak a tanulmányozására tíz tagú 
albizottságot küldtek ki, a melybe a két párt a követ­
kező képviselőket választotta : gróf Brquoy. dr. k u•/!, 
dr. Kramar, Prasek. herczeg Schwarzenberg, dr. E - 
[ ing°r, herczeg Fürstenberg, Opitz. Prade és dr. 
Schücker. A cseh osztály legközelebbi ülése kedd* j 
délután 2 és fél órakor lesz. Az albizottság ugyanaznap 
délelőtt 10 órakor ül össze.

Sima Ferencz képviselője az Ugron-pártban.
Sima Ferencz képviselője, Molnár h nő ur, a ki al g 
pár hét előtt a szentesi piaezról formálisan elkergeti: 
i gr on Gábort és Polónyi Gézát, mikor ezek a néph z 
szólni akartak, ma hivatalosan bejelentette, hotrv be' 
az Ugron-parlba. Ugrón Gábor és pártja ölömmé fo­
gadta e bejelentést.

Közéletünk.
© A vasutasok Ggy» ugyaD'.safc felzavarta Budapt í 

városatyáinak a nyugalmát. Ez a nembánom tömeg, 
melyei apatúiájából alig nagy néha lehet felrázni, mely 
a politika eseményei iránt érdeklődést csak rendkívüli 
események alkalmával mulat, mely nagy többségében 
mindig vakon-kormánypárti akár x-nek hívják a minis • 
terelnöküt, akár y-nak, csak épen miniszMnők legyen, 
— mondom ez ni gvszaz főből álló tömeg egyszerre a 
legerélyesebb ellenzék csatakiáit..sát hangoztatja, mihelyt 
a saját érdekeiről és a sajat zsebéről van szó. Sót szer­
vezi a városi ellenállást országszerte. Telegrammokat 
küldenek széjjel az. ország minden zárórába, bogy ne 
tűrjék máshol se a kormány erőszakoskodásait. Tilta­
kozzanak. kérvényezzenek, de ne törjek semmikep, hogy 
a vasúti hivatalnok allann hivatalnoknak deklaráltasse,. 
Mert ezt akarja a kormány törvény által kimondani.

í-s hát miért ez. az. elkeseredés ? A vasúti tisztviselő 
talán nem az államot szolgálja • Nem az államtól kap 
fizetését ? Nem az országgyűlés szavazza meg járulékai: ? 
Nem szolgái meg a kény r. rt ép ugy mint más hivatal­
nok ? Dehogy nem. Csakhogy most községi adót fizet. 
A jövőben pedig nem fizetne. Innen a nagy jajveszékelés,

Annak voltakép semmi jogosultsága sincs, hogy s 
hivatalnok kasztot képezzen a társadalomban. A mint a 
katonai vagy papi kasztot sem szabad tűrni.

— Valóban — válasz.olt Ursula bunatos han­
gon — igazan rólunk és kedves unokaócsenkiol 
beszélt ? Isten látja lelkünket: mi nem vártunk 
tőle semmit sem, mert nekünk kellett volna előbb 
meghalnunk. De Isten őt szólította előbb magú­
hoz. Különben is, hagyhatta-e volna méltóbb ke­
zekre jószágait a mienknél? Mirelliéket tette volna 
élénkbe ?

— Eszeágában sem volt. A marchese csak ugy 
szórja, pazarolja a pénzt. Ha Ettore grófnak az 
a furcsa gondolata jött volna, hogy az uradalma­
kat Mirelliéknak hagyja, akkor a soppraroonbi 
családi birtokok rövid időn elvétetnének a csa­
ládtól. Oh nemi Ez. lehetetlen. Ismerte 6 Mi­
relliéket, épen ugy, mint önök.

Most újból harapdnlni kezdte ajkait, mintha félt 
volna attól, hogy elszólta magát. Azután magá’u 
tért át.

— Én Ettore gróf teljes bizalmát bírtam, é; 
mondhatom, hogy méltóan. Pár perez múlva ta­
lán átveszik önök a gróf minden vagyonát és jo­
gait ; remélem, hogy nem fognak elmozdítani a 
kastély gondnokságától.

— Ne féljen semmit, Jacopo ur — feleit Ursula.
— Ön fogja majd elkészilenijkedves unokaöcsénk 

házassági szerződését — válaszolt Brigitta.
— Önök se féljenek, kisasszonyok. Arturo 

ur — ha akarja — egy iierczegkisasszonyt is el­
vehet . . .

E pillanatban egy másik kocsi állott meg az 
ablak alatt.

Jacopo ur fölkelt, tiszteletteljesen köszönt a két 
vén leánynak és korán'felüli gyorsasággal, pár 
pillanat alatt elérte az utczara nyíló ajtót.

Mirelli marchese, mert ö érkezett meg drága 
életepárjával és kedves fiával, (Giuseppevel) nem 
hagyott időt Jacopo urnák, hogy kinyissa az egy- 
fogalu kocsi ajtaját. Kiugrott a kocsiból, azután 
kiemelte onnan feleségét és fiát, és miután meg­
térülte izzadt homlokát, a nélkül, hogy köszönt 
volna, fölkiáltott:

— Borzasztó szomjas vagyok, Jacopo ur, bor­
zasztó szomjas. Messziről jövök és szeretnék inni, 
mielőtt a végrendeletet felbontanék.

Miután bevégezte szavait, büszkén pödörni 
kezdte őszülő bajuszát.

Az őrnagy mintegy ütvén éves lehetett, jól 
megtermett testtel, melyen látszott, hogy van 
ereje. Ki feszi tett mellel és emelt fővel járt, de sa­
padt areza, beesett szemei eléggé mutatták, hogy 
milyen életei élt közel húsz évig.

(F ulytaMsa következik.)
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Az it az, hogy a magyar állam nyomorúságosán fizeti

• ©3ga hivatalnokait és azok súlyosan lennének sújtva
• községi adó révén. De az ily bajokon nem szabad 
kerülő utakon s kibúvó ajtókon át segíteni. Adni kell a 
hivatalnoknak akkora fizetést, hogy ő is megfizethesse a 
községi adót. Csakhogy akkor az állampénztárnak kellene 
nagyobb áldozatot hoznia. így meg a községek nyakába 
varrják a terhet. Mert hát ez már igy szokás nálunk.
Az állam csak annyi terhet ró reánk, a mennyit épen 
elbírunk, s vigyáz reá, hogy a látszat még se legyen 
túlságosan kedvezőtlen. Az állami és köziéi adatok nagy 
részét pedig áthárítja a községekre. Így nem olyan fel­
tűnő a dolog. Csak nekünk, adófizető polgároknak 
mindegy, hogy ezen a czimen kell-e fizetnünk, vagy 
amazon.

De már annak aztán semmi jogosultsága sincs, hogy 
az államnak egyik rosszul fizetett hivatalnoka ne fizessen 
községi adót, a másik ugyanoly rosszul fizetett hivatal- 
fióka p*.dig fizessen.

N^háfif év előtt az állami hivatalnokok sürgették, 
ÖögV öl is kedvezményes vasúti jegyeket kapjanak, mint 
ft vasfitiak, mert ők is ép oiy hivatalnokok. Aztán a 
Älg>ei és városi tisztviselők is sürgették- ugyanezt. Most 
pedig el szörny üködnek azon, hogy a vasúti tisztviselő is 
ugyanoly hivatalnok akar lenni, mint a többi.

Nagyon érdekes egy gyülekezet ám ez a fővárosi 
Btyáié.

C=ak néhány nap előtt volt arról szó, hogy községi 
Választói jogot kell mindenkinek adui. a ki képviselő- 
Választó.

.Nagyon szerény s magától értetődő kívánság ez. A ki­
nek meg van az a joga és kvaliflkácziója. hogy a kép* 
viieloházbu eiküldje a maga választottját, azt megilleti 
mindenképen az a jog is, hogy a városházán is kép­
viseltesse magát. Sőt a hol o két jog között különbség 
van, ott a községi a szélesebb körű. Magyarország uhu­
dén falujában joga vau a község minden önálló lakosá­
nak, a ki állami adót fizet, befolyni a községi választá­
sokra. Még az özvegy asszonyoknak is meg van ez a 

uk. Csak Dudapest képez e tekintetben kivételt. Sőt 
kevesekben vannak azok, a kik a városi képviselőket 
váiaiztjak, mint azok, a kik az országgyűlési képviselőre 
szavazhatnak. 1^97-ben harminczhatezer volt az ország­
gyűlési válasz W'.k száma és csak húszon kétezer a községi 
választóké. Kolond állapot ugy-e V Tehát nagyon szerény 
kívánság volt csak annyit és nem többet követelni, hogy 
íninden országgyűlési választó egyszersmind községi 
választó is legyen.
í Es a városi atyák mégis leszavazták az indítványt.

Micsoda merészség ! Még hogy több jog kellene ? Nem 
adunk. De most több kötelességről van szó. Az már 
bus. Ennek az. érdekében felhirmázzuk az országot.

♦

Budapest lakosságának a száma hatszázezer.
De a város ügyeinek vezetésére csak huszonkélezír 

embernek van indirekte is befolyása. A többinek csak 
kötelessége van, de joga nincs.

A iegridegelb timokratiku? intézmény ez, egy oly 
országban, a hol minden suhauez a liberalizmust hir­
deti teli szájjal. Egynéhány klikk uralkodik, a rajtok kívül 
álló csak fizet.

És a mellett a képviselőtestület felét a legtöbb adó­
fizetők osztályából kell választani.

Csoda-e, ha a szegénység érdekében nem történik 
■enimi. Vagy c-oda-e. hogy a vagyonosabb házlulajdo- 
fio-oL. meg a kikkel; érdekében történik minden. Ez 
«sas. természetes folyománya az állapotoknak.

Természetes az is. hogy a főváros adósságai évről- 
évre szaporodnak. A kiadásokat kölcsönökkel fedezik. A 
pénzügyi kalamií .s minden térni jelentkezik. A legsür­
gősebb szükségleteket pedig évről-évre kell liaiogatni, 
óért nincsen pénz.

E-a hát ezeket az állapotokat senki se akarja látni ? Se 
fi kormány, se az országgyűlés ?

A transzváli háború.
A harezlérrul ma nem érkeztek táviratok. Így 

látszik az angol izenzura nagyon erélyesen műkö­
dik s ebből nem valami nagy reményeket táplál­
hatni Boiler vállalkozásának sikerére. Londonban 
ma este 7 éirakor az a bír volt elterjedve, hogy 
a burok teljesen megverték Bullert s ez olyan 
rémületet keltett az egész angol fővárosban, hogy 
a hndügvi hivatal tudatta a közönséggel, hogy 
este háromnegyed 7 óráig a vereségről nem ka­
pott táviratot. Ez a távirat nem sokat jelent 
ugyan, de valamennyire mégis megnyugtatta a 
kedélyeket.

Bulier újabb kísérlete [egészen elvonta a figyel­
met a deli hareztémil, a hol pedig úgy látszik, 
jelentős dolgok vannak készülőben.

Ma különben következő távirataink érkeztek :
London, febr. 9.

Tegnap délután óta egyetlen magántávirat serit 
érkezett. A hivatalos körök erősen reménykednek 
S bíznak abban, hogy Roberts hadművelete 
diadallal fog végződni. A Daily Mailnek Lady- 
smitbből keddről azt jelentik, hogy a búrok ne­
héz trainjüket a határszorosok felé visszaállítják. 
Néhány Creuzot-ágyut, a melvlyel eddig a várost 
bombázták, a Tugelához irányítottak.

London, február 9.
A Times azt hiszi, hogy Poberfs Sterilt romban 

fogja berendelni főhadiszállását s hogy már a leg­
közelebbi napokban elfoglalja Narwalpoinlot. 
Boberisnek az a ezélja, hogy a búrokat Coles- 
berg mellett elvágja s hogy azután huszonötezer 
emberrel Oránje szabadállamba benyomuljon. A 
Times Butler hadműveletének, Roberts tervére 
való tekintettel, már most csak másodrendű fon­
tosságot tulajdonit.

. London, február 9.
A Standard-nak jelentik Durbánbúl 8-iki-hetei­

től: Ideérkezett jelentések szerint a bárok JSonJ- 
tttiriben, Zu'uföhl latarán nagy tevékenységed fej­
tenek ki. F. miatt odaküldtek egy önkéntes csapa­
tot tüzérséggel az őrség támogatására és az ellen­
ség elöbbrenyomulásának megakadályozására.

London, február 9.
Minthogy Katáiból nem érkeztek hírek, nagy 

jogtalanság mutatkozik egész Londonban. Ma 
reft*l az a bir volt elterjedve, hogy Ladysmilhet 
felszabadították. Az beszélték, hogy Rolschildék 
#jy erre vonatkozó táviratot kaptak, a mit azon- 
Mn lord Rothschild határozottan megezafol. Este 
» frolor azonban a leghatározottabban teliig az a 
hir, hogy Sallernek ismét rissza kellett vonulnia a 
tu’gelafb'yb partjára. £z a hir a tőzsde zárlata- 
ltot nagy eladásokat idézett elő.

Brüsszel, február 9.
Leyds, a ki ma ide visszaérkezett, teljes meg­

elégedését fejezte ki berlini missziójának sikeré­
vel. Bevallotta a misszió nagy politikai jelentősé­
gét, de kijelentette, hogy egyelőre titokban kell 
azt tartania. Annál nagyobb lese azonban'Jp meg­
lepetés később. Leyds rendületlenül meg van győződve 
arról, hogy Angliát a harciban legyőzik,

Zürich, febr. 9.
A transzváli kormány a háború kitörése előtt 

a zürichi földrajzi intézetnél pontos délafrikai 
földrajzi térképeket rendelt. A háború kitörése kö­
vetkeztében azonban a térképeket már nem szállít­
hatták. Az angol kormány, erről értesülvén, nagy 
erőlködéseket teli, hogy a térképeket magának 
megszerezze, de hasztalan volt minden fárado­
zása, mert az intézel kereken megtagadta kérését. 
Most a transzváli kormány egy meghatalmazottja 
Zürichben volt cs átvette, a térképekéi.

Berlin, február 9.
A császár tegnap kétszer meglátogatta az avgo^ 

nagykövetet-, délután és este. Második látogatása 
egy óra hosszat tartott. Előzetesen a külügyi hi­
vatalban értekezett hosszabb ideig gróf Bülow-val.

London, febr. 9.
A Reuter-ügynökség jelenti a Ladysmith mel­

letti búr főhadiszállásról e hó 7-érol: A búrok 
tegnap tüzellek egy pánezélos vonatra, a mely 
Chieveley-ből Colensóba ment, A vonat, a mely­
ben üt 100 cint.er volt, a támadás következtében 
kénytelen volt ulját félbeszakítani s Colensoba 
visszatérni. Colenso mellett és a Felső-Tngelánái 
ma reggel 7> óra óla lövöldöznek.

London, febr. 9.
A Reuter-ügynökség jelenti Modder-Riverböl e 

hó S-áról, hogy Methuen lord elrendelte, Macdonald 
visszavonulását a Modder-folyóhoz. I ’gyártez az 
ügynökség jelenti Fokvárosból tegnapi kelettel : 
Az idegen katonai attasék holnap elutaznak 
Fokvárosból. A „Schwalbe“ német rzirkálú Port 
Elisabethbe érkézéit,

London, február 9.
Hir szerint a kormány 34 üteg beszerzését és 

számos ezred részére li-ik zászlóaljak alakítását 
tervezi.

London, február 9.
A Reuter-ügynökség jelenti a búrok Lady­

smith melletti főhadiszállásáról e hó S-án reggel 
!l órakor : Az angol csapatok, melyek a Molen- 
sponit-kopjét megszállva tartották, ma reggel 
feladták azt, miután a búrok tüzérsége bombázta 
a köpjél. Az angolok a Titgela juhion át vissza­
vonultak előbbi állasaikra. Ma reggel a Tligela
folyó mellett megszakításokkal ágyúzás folyt.

London, február 9.
A parlament elé pótliileljavaslalot terjesztettek, 

melyben 13 millió font sterlinget kérnek ama 
költségek fedezésére, melyek abból származnak, 
hogy az ez évi márczius 31-dikén végződő pénz­
ügyi évben a háború következtében 7 ;J0.1W0 
emberrel többet toborzottak, valamint más katonai 
kiadások fedezésére.

London, febr. 9.
A hadügyi hivatalhoz esti 0 óra tő pereiig 

nem érkezett megerősítése Jínller visssaronulasiinuk.

Paris, febr. 9.
A Temps berlini levelezője újabb be.-z.élgelést 

folytatott Lends-sal, a ki az Egyesült-Államok í 
esetleges közbenjáró kísérletéről hallgatott és a 
következőket mondotta:

Berlini utazásomnak nem volt különös poli­
tikai ezélja és igy nem lehet neki váratlan 
eredménye. En épngy vagyok Berlinben, mint 
Parisban, Biüsszelben és Pélervárott akkredi­
tálva. En csak látogatást tettem Berlinben és 
épen nem foglalkoztam kO'elifisi jnvústu/ukkni, a 
mint az újságok Írják.

Néhány lap még aztji-akarja tudni, hogy nem­
rég mindig Pétervároli voltam. Ez nem igaz. De 
mini említem, a pétervári kormánynál is akkre­
ditálva vagyok, és igy csak természetes és való­
színű, hogy Pétervárra is elutazom.
Báltérnek arra az állítására, hogy megtalálta a 

kulcsot a pozicziúhoz, Leyds megjegyezte:
Ez engem arra a diákra emlékeztet, a ki egy 

éjjeli tivornya után haza ment a kapukulcsol 
kezében tartva, azt nem tudta beilleszteni a 
kulcslyukba,

Brüsszel, február 9.
lír. Leyds transzváli ügyvivő határozottan meg­

cáfolja a londoni lapoknak azt u tegnapi hírét, 
hogy a hatalmak interveniálnak abban az esetben, 
ha az angol hadsereg behatol a búr köztársaság 
területére. A nélkül, hogy időnek előtte úiumfálni 
akarna, Leyds a búrok helyzetét nagyon kedvezőnek 
tartja és nem hiszi, hogy az angoloknak sikerül 
Ladysmilhet elérni. Berlini tartózkodásom alatt 
— úgymond dr. Layds — több német lapban 
olvastam Brüsszelből keltezett tendencziúzus táv­
iratokat. Ezeket a táviratokat azért keltezték 
Brüsszelből, hogy hitelt érdemlőknek tüntessék fel 
őket. Tényleg azonban kohollak a táviratok : sem 
tőlem, sem a követségtől nem származnak. Az az 
állítás, hogy Pétervárra szándékozom utazni, szin­
tén téves. Nem akarom azonban azt mondani, 
hogy valamikor ez majd nem történhetik meg. 
Jelenleg azonban nincs szó róla. Dr. J.eyds meg 
van arról győződve, hogy a háború még sokáig 
jog tartani, valamint arról is, hogy a búrok dia­
dalmasan kerülnek ki belőle.. Dr. Leyds nem lel 
áltól, hogy az] angolok betörnek az Oranje 
szabadállamba, mert a búrok megleltek minden 
intézkedést, hogy az angolok betörésével szemben 
a legerősebb ellenállást fejtsék ki.

EGYHÁZ
A Jászóvári koadjutor-választás. Argolúcs Márk, 

jászóvár! perjel értesítette a jászóvár! premontrei kanouok- 
remt összes társházait, paródiául és tagjait, hogy az uj 
koadjutor-kijelülő választás határideje február 20-ára 
tűzetett ki. A kultuszminiszter ugyanis ez évi január 
IS-ún kelt leiratában sürgette a kijelölő választás ki­
tűzését. Erre azután Ivánkovits János, mint a kijelölő 
választás királyi biztosa és Argolács Márk rendi perjel 
közös megállapodással e hónap 20 ik napjára tűzték ki 
a választást. .trgolács Márk perjel és dr. Takács 
Menyhért, a kassai főgimnázium igazgatója a legfőbb 
jelöltét.

A kath. autonómia.
A kongresszus ma végre befejezte az általános 

vitát, s holnap meglesz a szavazás. Milyen lesz 
ennek az eredménye, még ma sem bizonyos. 
Valószínű azonban, hogy a többségi javaslatot fo­
gadják cl, a Horánszky halasztó indítványával, 
melynek érdekében úgy a kormány, mint a püs­
pöki kar felhasználta minden befolyását.

A mai ülésen még Pusziéig Jenő, gróf Zichy 
Nándor, Borán József és Kanócz István fejtették 
ki álláspontjukat. Legérdekesebb a gróf Zichy 
Nándoré, a ki egyik javaslatot sem fogadja el, 
hanem csupán a Horánszky indítványát. Ebben 
van is van valami logika, mert hiszen ha most a 
végből küldenek ki bizottságot, hogy az „illetékes 
tényezőkkel, az alapelvek felől tisztába jöjjön: 
akkor természetesen egyik javaslat elfogadásának 
sincs gyakorlati jelentősége s a kongresszus egész 
eddigi munkálkodása* fölösleges volt és kárba 
veszett.

A vita berekesztése után Burányi Gyula több­
ségi és Győrffy Gyula kisebbségi előadó mondta el 
záróbeszédét, mind a kettő erős és éles polemikus 
hangon. A szavazás 2"> tag kívánatéra, holnapra 
maradt,

Részletes tudósításunk ez:
Elés kezdete 11 órakor.
Elnök Vaszury Kolos biboros lierezcgpiimás. A 

jegyzőkönyv felolvasása után a kongresszus első szónoka 
Dv. Pusziéig Jenő, a ki elfogadja a többségi javas­

latot a részletes tárgyalás alapjául. A többségi javaslat 
az intelliguicziának nagy tért nyitott a munkálkodásra, 
te!., t nem állhat meg az az ellenvetés, mintha az intet- 
lim nnzist ki akarnák zárni az autonómiából. Szóló hive 
a közvetlen választásnak. Tökéletesen elégnek tartja a 
pa-sziv választóképcsség korlátozására azokat a korlátokat, 
a melyeket a vallási indok nyújt. Azt hiszi, hogy uagy 
I rőt tudna kölcsönözni a kalliotikusoknak az, iia társa­
dalmi térem tudnának egyesülni. Horánszky Nándor 
iiuiilványáiiak második részét, mely a halasztást juva- 
-ulj.i, elfogadja. Mert szóló n-m tél a rejlett czélzsióktól.

táréi írtig Nándor nem fogadhatja el a mostani 
szövegében egyik javaslatot sem. Beméit, hogy nemso­
kára meglesz a részletes tárgyalás, a mikor ellérűleg 
az elméleti álláspontoktól a szervezeti javaslatokat hig­
gadtan fogják tárgyalhatni. A vagyoni kérdés tekinteté­
ben föltétlenül megkívánható, hogy a katholikus vagyon 
csak katholikus kezekben lehessen. Ez nem zárja ki a 
felekezetien állam felügyeletét, de mindenesetre kizárja 
azt, liogy a felekezetien állam befolyhasson altba, a mi 
nem állami. A katholikus ügyeket a kultuszminiszter is 
a minisztertanácsban tárgyaltalja, kötelessége tolul al­
kalmazkodnia a minisztertanács határozatához. A kul- 
tuszminiszler azonkívül közege a parlamentnek is s 
annak press/.iója alatt áll. Az tehát a tőfetadat, hogy 
ne felekezetien közeg kezében legyen a katholikus va­
gyon. hanem katholikusokéban. Nem a katholikus va­
gyon kezelése lelnit a lodolog. Ha nines vagyon, akkor 
iskolaügyről sem lehet szó. A katholikus taná­
ruk felügyelete bit és erkölcs dolgában az egy­
ház joga legyen, a kinevezés, vagy elmozdítás joga 
azonban az autonómia hatáskörébe tartozzék. A 
|iin|iöki szék betöltése sem világi vonatkozású jog, hanem 
a tükegyur joga. A kandidauziü jogát tehát kívánhatjuk 
a királytól, de ezt a követelést nem szabad iortmilázui. 
Az egyházmegyei szervezetben igen helyesen a püspöké 
az utolsó szó, az országos szervezetben ez a kérdés 
megoldatlan. A többségi javaslat megoldja ezt a kérdést. 
Nem helyesli, hogy a püspöki kar tagjai az autonómia- 
luii csak olvau szavazattal bírjanak, mint a világiak s 
az ton leszavazzák őket. A püspöki vétójogot meg kellene 
óvni. könnyíteni akarja a helyzetet. Gzclszcrönek tartja, 
l a ak r a 27-es bizottság, akár más bizottság tárgya­
lásba lép az illetékes tényezőkkel. Epén ezért a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadja a többségi javaslatot, aulait 
a szempontból, hogy szubstrativuaut szolgáljon a további 
te igya;., oknak. (Helyeslés.)

JJovángi Gyula u beterjesztett két javaslat közül 
egyiket sem tartja kielégítőnek. A többségi java-latnak 
tu: .gcs opportunizmusai kifogásolja. Végül elfogadni 
Ikrái..-.1 y Nándor indítványát.

Kanócz l-tv,.n az also papságot veszi védelmébe 
Bódék ,1 iuosnak tegnap elhangzott beszédével szemben. 
Az altó papságot u nem tartja kényelcinszerelőnck. 
laton kezűleg, agili-nak ismerte mindig. Gzélszcrüscgi 
se. lapuidból a többségi javaslatot fogadja el.

Jóin ők, miután többen nincsenek feliratkozva, az 
általános vitat bezárja. (Élj nzés.j Következik a 
többségi és kisebbségi előadók be.-zéde.

líoviinui Hulla többségi előadó az elhangzott némely 
véleményekkel szemben azt az észrevételt teszi, bogy a 
lülibs'ci javaslat az lNJI-iki eiaboraíum puszta niudo- 
silv 1 roina. A ki-cbbsrgi javaslat a többség javaslatai! 
éj,ült es nem az I sV 1 •.ki elaboratunion. A többség 
okulva az 1 ts71 iki clubot'..lum sorsán, igyekezett meg­
tartani a hatáskörök határát, tto figyelembe vette a 
fejlődés lültételeit. A kisebbség De lentelte, hogy kész 
az alkudozásra, de akkor mint ment a kívánalmak­
ban olyan messzire, fiogy azzal az autonómiai veszé­
lyezteti ? Szóló vsak a jicrlraktacziúknak buraija. Az 
illrlekts tényezőkkel vai" érintkezésiül azt vaija, 
liogy az illetékes tényezők maguk foguk aludni mind­
azon jogok gyakorlatát, a melyek átadhatok. A kisebbség 
azt mondja, fiogy a tobb-cg cdcledkvzctt javaslatában a 
világi laktorról, a világi kalliofikusukról. Ez nem így 
van. Szólónak az a véleménye, fiogy fia boldogulni, 
virulni fog az anyaszentegyliáz, akkor annak kebelén a 
gyermekek, a világi katliolikusok is boldogulni fognak. 
Örvend azon, fiogy a görög katliolikusok egy része 
együtt táradozik a magyar kulliuiikusokkal az autonómia 
létesítésén. Az autonómiánál nem lehet arról szó, hogy 
melyik a tökéletesebb autonómia, liánéin arról, liogy 
melyik a keresztülvihető. Ajánlja elfogadásra Horánszky 
Nándor határozati javaslatai. (Éljenzés.)

Györjfy Gyula, a kisebbségi javaslat előadója, ismé­
telten hangoztatja, hogy a többség javaslatában egy pont 
sincs, mely meg ne volna az 1871-iki elaborátiimban. 
Nem igaz, hogy a nevelésügy kérdésében a kisebbségi 
javaslat megsértette az egyház hatáskörét. A többségi előadó 
egyes argumentumainak ezálolgatása illán áttér az ál­
talános vita folyamán fölmerült ellenérvekre. Fölemlíti 
hogy Timon egyként bánik el most mindkét javaslattal. 
Holott Timon a 27-es bizottságban mindig a kisebbre 
gél szavazott. (Derültség.) A kisebbség javaslatában épen 
az az egy sérelmes jiout voll, melyet Timon Ákos 
dilvany.ua szúrtak be. (Tetszés és taps.j Grol Apponyi 
Albert is, a kire mindnyájan büszkék vagyunk, hogy 
katholikus, talált a kisebbség javaslatában oly pontosa­
iul, a melyet magáévá lett. A kisebbség igyekezett tar­
talmat adni az autonómiának. Horánszky Nándor Itala- 
rozati javaslatában nem mondta el, liogy milyennek 
képzeli ü a lejlűdéskepes autonómiai. Bedig veszedelmek 
idején csak erős autonómia allhat meg. (Elcuk helyes­
lés.) A kisebbség meg akarja jelölui azokat a ponto­
kat, a melyeknél szükségesek az alkudozások. Tehát 
nem a kisebbség dolgozik ultimátumokkal. A 
többségi javaslat invei közül többen talállak az 
általános vita folyamán megnyugtatót a kisebbségi javas 
lat egyes pontjában, hol van mégis a következetesség 
abban, liogy a 27-es bizottság javaslatát ajánlották el­
fogadásra í Schlauch Iiőrincz biboros azt mondta teg­
napi beszédében, hogy vájjon nem volna lehetséges 
konszideráezióba vonni az erdélyi autonómia kiterjesz­
tését ? De ha a biboros azt akarja, akkor hogy lehet a 
többségi javaslatra szavazni, mikor az erdélyi státusnak 
egyetlen paragrafusa sincs a többségi javaslatban ? Kéri 
a kisebbségi javaslat elfogadását. (Éljenzés.)

Timon Ákos személyes kérdésben akar fölszólalni, 
A többszörös «Eláll !» kiállások miatt egyideig nem jut 
szóhoz, ftekliíikálja Gjörfty Gyula egyik rá vonatkozó 
kijelentését.

Elnök 2ü kongresszusi tag kérésére » szavazást 
holnapra, halasztja.

Ülés vége két órakor.

VIDÉK.

* )TSagy vélve ni Budapest ellen. Nagyvárad­
ról távirják nekünk, hogy a város közönsége el­
határozta, hogy Budapest fő- és székváros kör­
levelét a vasutasok községi adója ügyében nem 
pártolja.

* Baja város törvényhatósága Sc/t,mausz Endre 
főispán elnöklete alatt ma tartotta ez évi eiső rendes 
bizottsági közgyűlését. A polgármesteri jelentés tudomá­
sul vétele után a közgyűlés a mérnöki hivatal és a 
tanács javaslatára nagyszabású városrendezést határozott. 
Elhatároztatott ugyanis, hogy huszonnyolez ulcza uj 
kövezéssel iáilatik el, továbbá több utcza [eltöltése és 
belvárosi utc.zák csatornázása halározlatolt el. Zólyom 
vármegye átirt Baja városhoz a hazai ipar tárgyában. A 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel pártolni határozta az 
átiratot: egyben utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy 
hívja frl a város közönségét, hogy lehetőleg hazai ipari 
termékeket vásároljon.

ÚJDONSÁGOK.
- febr. 9.

— Személyi hírek. Mária Valéria íőlier- 
ezegnő tegnap Becsben meglátogatta az irgalmas 
nővérek kórházát. ■— Blanka főtievczegnö München­
ből Becsbe érkezett.

A bányászok sztrájkja.
Az osztrák bányászok sztrájkbizottsága Úgy lat­

szik, exélját csuk akkor véli elérhetőnek, fia a 
magyarországi bányászokat is beugraszthatjuk a 
ztvajkli.'i. Fizetett ügynökeik mo.-t már felkeresik 

az összes bányatelepeket, s tiiimkakercsés ürügye 
fialt betolakodnak a niunkásnép kiizé s azokat a 
munka beszüntetésére izgatják. A rsetulör.ség tel­
epesét nagyon megnehezíti azon körülmény, hogy 

osztrák területről útlevél nélkül is átjöhetnek 
tűzzünk, elég lia a nmnkakönyvvel igazoljak, hogy 
minkül keresnek. E hú O-án az csztergommegyei 

bányatelepeken is, a lokodi es dorogi banyákban 
nogjelcnt négy osztrák bányász munkakeresés 

ürügye alatt s egy bányász-családnál vettek föl la­
kást. bot másnap már több munkást maguk köre 
yüjtve, azoknak felolvasást tartottak az osztrák 

bányászok helyzetéről és a sztrájkétervezetről. A 
ndörségnek hamarosan fülébe jutott a dolog 

és megjelentek Dorogon, hogy az izgat ókat letar­
tóztassak, de ezek neszét vették a esendörség 
közeledtének és elmenekültek, hátrahagyva egy 
bőröndöt, melyben nagymennyiségű izgató rőp- 
iratok.d találtak. Ezeket a esendörség elkobozta.

A salgótarjáni bányatelepeken D megjelent, né- 
lány külföldi bányamunkás e bét elején. Ezek 

azonban a telepeken szétszórva lakó mimká.-okat 
a saját otthonukban keresték fel és terjesztettek 
íz izgató röpirulukat. A cscndörségmuk sikerült 
ezeket is hamarosan szélugrasztani. A csendőr- ! 
ség nagyszabású nvinlézkudvsekcl telt az izga­
tások iiiegakadalyozasava és a sztrájkoló munká­
sok fékenlurtasara. Feltűnő, liogy eddig csakis 
azokon a bányatelepeken utóit ki sziláik, vágy­
ván keletkezőben, melyek az osztrák t ásalatok tu­
lajdonát lapozik s .i ltot a vezető személyek “S 
munkásuk nagy része is kiilfunli. Daczara az 
eddigi izgatásoknak a magyar társulatok bánya­
telepein a sztrájkiuozgulum nem észlelhető. A 
esendörség most minden irányban meglette a 
kellő intézkedést, bogy a netán kitörő ,-zlrájk- 
mozgaliiiak készületlenül ne találják őket. Stcsszcr 
György ijfcndörtabornok esendörség« felügyelő- 
helyettes még e lm (i-ún elutazott Budapestről, 
liogy személyesen meggyőződjék a telt intézkedé­
sek végrehajtásáról. Eddig már több helyen össz­
pontosítottak a csendül eget, s a netán még 
szükségesnek mutatkozó ősszji on l ui t ás uk I io z a 
esendörség készenlétbe helyeztetett.

Jelenleg a <;s. és kir. szab. dimagüzhajózási társulat 
banyatcli'i'ci vannak leginkább veszélyeztetve, s 
ebire láthatólag r/' kern a ti'lepckcn log a szlrajz 
legerősebben ktbirn t.

A szénszlrájk hatása már a fővárosban is érez­
hető. A főváros tudvalevőleg utasította a buda­
pesti gáztársulatot, hogy egy havi világításra 
elegendő tarlalékszcnct szerezzen be. Az intéz­
kedésre az osztrák szénszlrájk adott okot. Altul 
lehet ugyanis felni, liogy ha nincs elegendő tar­
talék szénanyag és a magyar banyákból rendelt 
szén pontosan meg nem érkezik, a főváros v.ila- j 
melyik napon — - öléiben marad. I "gyane-ak a I 
lenti rendelkezés megtételekor arra is köteleztek j 
a gáztársaságot, bogy a szénmennyi -égről a sztrájk \ 
igi-je alatt naponkint jelentést tegyen. A legutóbbi
jeleníts a kívánt megnyugtatást meg mindig nem 
adja meg. A gáztarsulat nyilatkozata szerint, csak 
liz napi tartalékkészlettel rendelkezik, mert magyar 
kosz.unb.myakbol egyáltalán nem tudnak anyagot 
szerezni.

Ausztriában a sztrájk-mozgalom mit sem veszít 
erejéből. Tcseliénben lolynak a beketárgyala.-ok, 
a melyek eredményét a munkások nyugodtan 
várják.

Mai távirataink a következők:
Jlesieza, február V.

Jüsiczán egyre tart a sztrájk. Most már csak az 
olvasztó-kohókban dolgoznak. A munkát másutt 
mindenütt beszüntették; a liidegitükben is. A 
sztrájkolok roppant keményen tartjuk ínagukat es 
nem engednek. Éber kari főfelügyelő, a ki Buda­
pesten volt, liogy illetékes helyen a sztrájkról 
referáljon, tegnap hazaérkezett és azóta egyre 
tárgyul a munkásuk vezetőivel. A tárgyalásoknak 
azonban semmi eredménye sincs. A társaság 
egyelőre négy százalék béremelést ajánlott föl a 
munkásoknak, de ezt az ajánlatát nem fogadták 
cl a munkások, a kik tegnap következetességgel 
a maguk kívánságaik teljesítéséi varjak. A sztráj­
koló munkások szazával csoportosulnak az idéző­
kön, de eddig semmi zavargást nem támasztottak. 
A hatóság, úgy látszik, mégis nagyon fél attól, 
hogy nem sokáig tart a munkások békés kedve 
és erősen készülődik a rend főntartására. Tegnap 
éjjel isinél liarminczhat csendőr érkezett Resiczára. 
A sztrájk ügyében különben a döntés szombaton, 
a fizetés napján várhaló.

Besicza, felír. 9.
A sztrájkolok száma igen nagy cs ez a szám 

uöttöH nő. Sztrájkolnak az összes gépgyári mun­
kások, a hengermű és Pudlbig-hámor munkásai, 
a hidászok és kazánépitök valamennyien. A na­
pokban már a sztrájkotokhoz csatlakoznak a vas­
öntök is és nem nagyon idegenkednek a sztrájk­
tól az olvasztók s Besszemer-kcmenczék munká­
sai sem. Már a múlt szombaton a bányászok is a 
mozgalomhoz akarlak állni, de nagy ígéretekkel 
rábírtuk őket a munka folytatására. Azzal szem­
ben, hogy az clégülellcnség nem igazolt, mert a 
munkások alig kétszáza keres naponta Pö koronát, 
de a többi harmadjélezer alig képes két koronát is 
megkeresni. Zavargás nincs. A máskor csöndes 
utmk most élénkek, de a rendel nem zavarták 
meg. Az a sok czirkáló csendőr egészen fölösle­
ges. A munkások kenyeret akarnak s tudják, 
hogy azt csak higgadt tárgyalásokkal, nem pedig 
rendzavarással fogják elérni.

Tesohen, február 9.
A békéltető hivatal mai ülésén, a mely délután 3 

érakor kezdődött, Schlechta, a második csoport eKMte, 
a következő nyilatkozatot tette :

Válaszunkat a kormánynak arra a nyilatkozatig, 
a melyet báró D'Elvert elnök ur az e hó 6=dlki 
ülésen között, megbízóink elé terjesztettük. Megbízóink 
30-nál több gyűlésen, a melyeket tegnap és ma rsggpi 
tartottak meg s a melyeken sok bányamunkás vöU 
jelen, egyhangúlag teljesen helyeselték maga­
tartásunkat. Ma tehát abban a helyzetben vagyunk, 
liogy a kerület összes bányamunkásainak nevé­
ben és megbízásából ismételhetjük nyilatkozatainkat 
és egyúttal kérjük a tárgyalás folytatását a S óra, 
munkaidő követelésére nézve.
E nyilatkozat isi in a hányatársutatok I. csoportjának 

képviselői visszavonullak és az ülés újból való megnyi­
tása után nevükben Dóstól központi igazgató a követ­
kező nyilatkozatot tette:

A b ínyatársulatok bizalmi férfiai az e fiú b-uu 
tartott Obsen behatóan kifejtették azokat az okokat, a 
melyeknél fogva ez idő szerint a munkaidő megrövi­
dítését nem tartjuk tehetségesnek és már tok in­
tettel az említett ülés végén báró D'Elvert elnök 
által telt kormánynyilatkozatra is nem tartják jogosí­
tottaknak magukat arra, begy ebben a kérdésben az 
egyeztető hivatal előtt további tárgyalásokba 
bocsátkozzanak. De úgy mint eddig, ezután ts 
hajlandók a még fen forgó egyéb kérdésekben az 
esetleges megegyezés iránt a munkások bizalmi fér­
fiéival 5 tárgyalni és kifejezik azt ■« reményűk-1, 
liogy ,az c kérdésben a báuyatiirsulatok részéről ki­
látásba helyezett és a munkások anyagi helyzetét 
üugy mértékben javító engedmények mégis arra 
vezethetnének, hogy » sztrájk, mely úgy a munkásokra, 
mint a munkaadókra nézve is pusztító hatású, véget 
írjén.
Ezután bár-i D Elveri, a kormány meghatalmazásá­

val ■ kővetkező nyilatkozatot tette :
A munkások úttal elfogadott határozatban uiíejeieU 

felfogással szemben utalok az e hó (Tiki ülésben tett 
nyilatkozatra, mely szerint a kormány a tehető ítg- 
-tirgóst'biien, valószínűleg a parlament legközelebb, 
őszi ülésszakában törvényjavaslatot fog a reicht- 
rath ele terjeszteni a hányákban való munkaidő 
szabályozása és megfelelő megrövidítése iránt és azt 
képviselni is fogja. Hogy a szükséges anyagot össze­
gyűjt, A. resárczius eícieD egybegyüt a jelzett bizottság, 
mely módot log nyújtani az érdekelteknek, hogy véle 
menyeiket a tervezett aki ziórúi kifejezhessék.
]'. nyilatkozat né n az éEsi nnv-l 'i órára téti,eszaki- 

toliak, liogy a fi. csoport D pv-.o.a tanár-kozhassanak.
Mnilan a tárgyalást újból inigkczd'-k-, Hcli1-' üli er u 

mz udik (-ojiort nuvuiii.n kijeioolulte, I.u :y elégöárúei 
v szik tuiioui.isui, fiogy a kormány vegre in'lattá annak 
a szükség' s voltéit, i úgy ..Jhaiiyamimkasok uumkaivizjét 
törvényi ucu kelt megúliapitani. Sajnálattal kénytelen 
azonban kunstal-iiiil, iiogy a luiajdonosok m-'gbizottai- 
nak iiiagatailasábuii a nyolozórai munkaidőt illetőleg 
ma sincs semmi nyoma az. előzékenységnek. Hogy meg­
mutassuk, fiogy őszintén törekszünk a megegyezésre, 
még gyszev Iclluvjuk a tulajdonosok megbízottait, kezd- 

•n A tárgyalást a munkaidő mcgi öv ditcsérű': e- kísérel- 
,;ck meg ekkéj, n a megegyezést.

Kire IJustal veziirigazgaté, az clsu csojicn t nevében 
kijelentette, hogy a tulajiluuosvk megbízottai már ? hó 
<>-iki niesen prcezizivuzí.ik álláspontjukat és a nyolca 
órai inunk.úiiót fitolőiey n ni bocsátkoziiatnak tárgyalá­
sokba : további tárgyalásokra mindazonáltal hajlandók. 

Ezután a tulajdonosok megbiz.otlai elmondták azokat 
konc/ sziukal, a melyek I a tnh-jdenosuk a muöká- 

: ,i n k megadni liaiiandv'k. Ezek a kuv 'lkezok ;
t. A rendes vasárnapi fizetéseken kívül meg két; 

szabadon választható szombaton előleget adnak 
2. A tulajdonosok ez év január 10-íki határozatává, 

megadott béremelésen kivid a bruttó-kereset után 
számított további- j, béremelési adnak.

9, A felfogad .is kölcsönös megegyezési': szabály«
zandó.

Ezek a konczessziók azonban c-uk azzal a kikötéssel 
adatnak meg, liogy a sztrájkot az egyeztető liivatai tár­
gyalásai után beszüntetik.
Erre nagyon élénk vita következett ; azután pétiig 

késő isle lierekcsztcttök az ii!é-st. Az egyeztető inxaiai 
liu’iiiap il-lelőtl 9 órakor folytatja tárgyalásait.

Brü.x. i'ebruár 9.
Tizenhat tárnában 1 í.álé ember közöl 470 dolgozutt, 

Húrom tárnában szenet hordanak fr! t* -eyben kész.e- 
tet gyűjtenek. A helyzet változatlan. Ma 310 waggon 
szenet bányásztak.

Aürsehan, február 9
A helyzet változatlan, őűtív ember közül 4n6C ;vtraj­

kul. Néhány waggon szenet ieinyásztak.
\Prága, február 9

A rokilzanl, karlsbadi, pilzcni és t«piitz-schöoaui 
bányaterületeken a helyzet változatlan.

Aussig, február 's.
Ma 8 bányában 451 ember dolgozott. 90 waggon 

szenet bányásztak.
A ürschan, íebtuár 9.

Itt naponta átlag 12 waggon kőszenet bányásznak.
Komotav, február 9.

lit 662 munkás sztrájkol. Egy aknában, a hot eddig 
az Össze* munkások sztrájkoltak, tegnap lit vájó állott 
munkába.

Dux, február 9.
Az aussig-komotani barnaszénmedencze 107 nagyobb 

aknája köztit ma 40-brn dolgoznak. Teanap fwK waggon 
kőszenet bányászlak.

— jLueger n pápánál. Az „Osservators 
Romanok azt írja, hogy a pápa ma délelőtt ki- 
liallgntáfon fugadia Lueger polgármestert, a ki 
Schule városi tanácsos kíséretében jelent meg.

— Henrik herezeg utazása. Gémiábúi jelentik, 
liogy Henrik porosz hcrczeg a Prenssen- hadihajón 
tegnap reggel nyolez órakor oda érkezett. Az ottan idéző 
Sfíhaunibnrg.Lippe herczegi pár a Loreley jelió- 
hajón a herczeg elé ment. Henrik her. zeg átment sí 
ő hajójukra és Lericibe, hajózott, hogy ottan időző 
édes anyját, az özvegy német eséiszárnét meglátogassa. 
Henrik herczeg Génuáhó! Becsbe utazik. — Beriinbőí 
táviratozzék, hogy az ottani udvari körökből kiszivár­
gott, hogy Vilmos császár a Klímából visszatérő Henrik 
herczeg számára nagy fogadtatás: ünnepélyt ren­
dez. Henrik herczeg Becsből kedden délelőtt érkezik 
meg az anhalli pályaudvaron, a hol őt a császár Sze­
mélyesen fogadja.

— Az orosz trónörökös utazása. Mihály uagy- 
herczeg, a czarevics — mint Pétervárrói táviratozzék — 
áprilisben Perzsiába utazik. Perzsia nagyobb társsad 
fogja meglátogatni és Teheránban a eahnak a vendége 
lesz. Minthogy a czarevics utazása hivatalos jellegéi, a 
sah nagyszerű fogadtatásban fogja részesíteni.
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— Királygyakorlatok Gallczíában. Lembergböl 

jelentik, hogy az idén Közép-Gaíicziában lesznek a nagy 
királymanöverek, melyeket báró Beck táborszernagy, a 
vezérkar főnöke fog vezetni. A főmanőverek Jaslo és 
Krosno környékén lesznek. Az uralkodó főhadiszállása 
Krosnóban lesz. A manőverekben a Iembergi, przemysli 
és krakúi hadtestek vesznek részt. Bevonják azonban a 
hadseregnek néhány külön osztályát Is, a melyek az 
említett galicziai hadtestek kötelékébe nem tartoznak.

— Királyi kitüntetés. A király Wocher Miklós 
miniszteri titkárnak az osztálvtanácsosi czimet és jelleget 

díjmentesen adományozta.
— Fejedelmi vendégek Olaszországban. Az

olasz kormány és a római angol nagykövet hivatalos 
értesítést kapott Viktória királynő olaszországi utazá­
sáról. E szeriül a királynő e hó 13-án Osborneból 
Windsorba megy, a honnan márczius 6-án, vagy 7-én 
indul el Eordigherába. A hesseni nagyherczegi pár 
holnap, 10-én Darmstadtból Rómába utazik, a hol meg­
látogatja az olasz királyi párt és a pápához is 
elmegy kihallgatásra. Rómából Nápoiyba, innen pedig 
Capri szigetére megy a nagyherczegi pár, a hol április 
végéig marad.

— Walsin-Esterházy legújabb leleplezése. 
Parisból táviratozzu késő este tudósítónk : Waisin- 
Esterházy ismét beszéltet magárói. Biztos kíséret­
tel Francziacrszúgba kíván jönni és azt követeli, 
hogy a kémkedési törvény alapjan állítsák bíróság 
éli, mert 1879-ben a „Cetté canaille de D . . .“ 
nevű, sokat említett titkos ügyiratnak volt birto­
kában, melynek fotográfiáját Du Putty, a ki azt 
Henry ezredestől kapta, adta át neki. A Temps 
iondoni levelezője erre vonatkozólag Esterházy 
egy barátjától a következő értesülést kapja: Ester­
házy lS93-ban nagy pénzzavarban volt és ezért 
Sandherr ezredes által az ellenkémkedés szolgálatá­
ban alkalmaztatta magát. Selnvarzkoppennek leg­
előbb a hay-i erdő hamis térképét szolgáltatta ki. Az 
ezért kapott pénzen négy más személyijei kellett 
osztozkodnia, a kik tá'sai vollak és a kiket Ester­
hazy meg is nevezett. Esterházy kijelenti, hogy 
az ő része volt a legkisebb, mert 200.000 frankot 
kaptak Schv/arzkoppentö!, melyből o csak 20.000 
frankot kapott. Schwarzkoppen némelykor észre­
vette, hogy hamis iratokat szolgáltatnak ki neki. 
Szakított Esterházyvai. És most'újra meg akarták 
nyerni. Egy ilyen alkatommal irta Esterházy n. 
borderrunt parancsra, A mi az okmányokat illeti, 
azokat a statisztikai hivatal egyik ügynöke vitte a 
német nagykövetségre. A bordereau', elloplak a 
német nagy követségből és meghoztak a v -zérkar- 
nak. Az kasnak végzetes hasonlatosság i folytán 
azután Dreyfust vádolták. Ezen elbeszélés főbb 
részletei megegyeznek Esterházy korábbi nyilat­
kozataival.

— Erkölcsije parlament. Az olasz parlament, a 
melynek tudvalevőleg az. erkölcsössé" nem nagyon erős 
oldala volt, egyszerre nagyon erkölcsös lett. Romából 
jelentik ugyanis, hogy a parlamenti mentelmi bizottság 
kiszolgáltatta Uhiesi radikális képviselőt a bíróságnak, 
<La Ballerina» czimü regénye miatt, melyben állító­
lag a szemérmet sértő passzusok fordulnak elő. A regény 
egy milánói lap tárczarovataban jelent meg és a lapnak 
art a számát, melyben a regény illető része megjelent, 
lefoglalták. A parlament szokallan pruderiáját erősen 
glosszálják.

— Anarchisták a párisi világkiállítás ellen
Említettük mai számunkban, hogy Nancyban a rendőr­
ség elfogott egy Bernard nevii veszedelmes anarchistát, 
a ki azt a szenzáczics vallomást tette, hogy az anarchis­
ták a külföldi uralkodók látogalása alkalmával levegőbe 
akarták röpíteni a párisi ki -likas nagyobb pavilonjait. 
Bernard egyike a bgveszedelmesebb anarchistáknak. 
Október hónapban Zürichben letartóztatták, mert az a 
fejacu merült fel ellene, hogy részes egy százhúszezer 
frankos lopásban. Több körülmény azt mulatta, hogy 
Bemard ailandó összeköttetésben van a londoni is 
párisi anarchistákká! és hogy a lopást elfogott 
társával, Síéin-tál együtt azoknak a parancsára és 
anarchista czélokia követte el. Zürichben is folyton 
érintkezett az ottani anarchistábba! és azoknál rejtőzött, 
a mig le nem tartóztatták. Később azonban megszökött 
és folytatta üzelmeit.

— Százhúszezer koronás alapítvány. Lőcsén a 
múlt vasárnap meghajt Soltz Simuel oki. bányász. 
Tegnap kibontottuk végrendeletét, a melyben száz­
húszezer koronára rugó vagyonát a lőcsei evang. 
egyházközségnek hagyta oly rendeltetéssel, hogy a töke 
tizenöt esztendőn át tökésittessék. és azután rendelkez­
zék vele az egyházközség szabadon.

A ezoezlalisták kongresszusa. A magyar­
országi szoczialdemokrata-párt ez idei kongresszusa f. é. 
április lü-én és 16-áu, a húsvéti ünnepek alatt Buda­
pesten fog megtartatni. A kongresszus napirendje a 
következőkben lett megállapítva: 1. A pártvezetésé" 
jelentése. 2. Szervezkedés és sajtó. 3. Dártprograrnm. 4. 
Küzdelem az általános választói jogért. 5. Pártvezetőség 
választása, ü, A kücségi választások és a szoczial.ie- 
mokrata párt. 7. Politikai és gazdasági mozgalom. 8. 
t setleges indítványok. — A pártkongresszussal kapcso­
latosan ugyancsak Budapesten április 17-én és. 18-an 
u magyarorszvgi mezei munkások és a kis­
gazdák országa; kongresszusa is tartatik, melyeknek 
napirendje azonban eddig még nem állapíttatott meg.

— Kézsiárküli festi. A napokban meghalt Antver- 
penben a híres kéznélküli festő: Charles Félu. Par 
tv előtt az antverpeni múzeumban ti volt áliilva egy 
gyönyörű Rafaei-másolata, a melyet később kuriózum- 
képen körüívittek a világon mutogatni. Filu nyomorék­
nak született, de édesanyja megtanította lábai használa­
tára. Magas széken ülve szokott festeni és mozdulatai 
olyan szabályosak és könnyük voltak, hogy szinte ter­
mészeteseknek látszottak. Félu annyira vitte idővel 
lábal ügyességét, hogy kényelmesen tudott borotválkozni 
velük. Egyenlő biztonsággal kezelte az ecsetet és a bo­
rotvát.

— Hetvenéves hiivesgyilkos. Szent-István pest­
megyei községben tegnap borzalmas gyilkosság történt. 
Szkvarics Ignácz nyolezvan éves zsellért a felesége 
agyonütötte. A hetven éves asszony folyton pörlekedett 
férjével. Tegnap az asszony a padláson ruhát teregetett, 
a mikor férje utána ment és valamit kért tőle. Megint 
összeszólalkoztak és a veszekedésnek az lett a vége, 
hogy az öreg asszony kapával főbe sújtotta férjét. A 
szerencsétlen ember összeregyolt, a bestiális feleség 
pedig burkot kötött a nyakára és úgy ledobta az ud­
varra. Azután átfutott a szomszédokhoz és elmondotta, 
hogy férje felakasztotta magát, de a kötél leszakadt 
alatta. Elbeszélését azonban nem hitték el, hanem je­
lentést tettek a csendőrségnél, a mely megindította a 
hetven éves férjgyilkos ellen a nyomozást.

— Gyilkos udvarló. Kiéiből megrendítő gyilkosság 
hírét hozza a táviró. Tegnapelőtt az ottani daloskör 
bálján javában folyt a táncz, mikor egyszerre csak egy 
fiatal ember, a ki meghúzódott egy ablakmélyedésben, 
revolvert rántott elő és rálőtt Streich börtönigazgató 
leányára, a ki mitsem sejtve, tánczosával az ablak mel­
lett rohant el. A csodaszép fiatal leány összerogyott és 
azonnal meghalt. A gyilkos bevallotta, hogy boszuból 
köveit- el tettét, a miért a leány nem fcgadla az ud­
varlásai.

— Lázadás Szudánban. Mialatt Anglia Transzvál 
ban egymásután szenvedi a vereséget, a többi angol 
gyarmatok is íészkelödni kezdenek. Szudánban — mint 
már megírtuk — a benszülött katonák felmondták az 
engedelmességet és megtagadták a töltények visszaszol­
gáltatását. Most a Daily Mail-máz azt jelentik Kairó­
ból, hogy a szudáni csapatok zendülése nagyon vesze­
delmes dimenziót kezd ölteni. Cromer lord ebben 
az ügyben kihallgatáson volt a kedivenél.

— Mentőkészülék a villamos kocsikra. Egy 
fiatal iparos, Kovács Dénes, fegyvergyári gépész, uj 
mentőkészüléket talált föl, melynek az volna a ezélja, 
hogy a villamos kocsik okozta szerencsétlenségeknek 
elejét vegye. A készülék szerkezete elég egyszerit, azon­
ban igen nehézkes. A kocsi elején két vaskas nyúlik 
előre, melyet hosszában egy z.sinór köt össze. Ez a 
zsinór a leggyöngédebb érintésre is, tudniillik, ha eléje 
kerül valaki, működésbe hoz két zsinórt, mely a kocsi 
közepén mind a két oldalon egy kétszázötven milliméter 
átmérőjű bád: "hüvelybe van bevezetve s egy-egy negyven 
kilós vasdarabot tart. Ezek a vasdarabok a két kart 
összekötő zsinór érintésére egy pillanat alatt felszöknek 

,s a kocsi elején előugrik a vaskeretbe foglalt mentőháló. 
A háló keretének a földet érintő része több darabból 
ran összeállítva s finom rugalmas szerkezettel vau 
ellátva, hogy se a kocsi himb ilózása, se a kövezet 
egyenetlensege ne akadályozhassa meg. A föltaláló a 
kereskedelmi minisztériumhoz fordul segítségért, hogy 
eredeti nagyságban is elkészíthesse mentőkészülékét. 
Melegen ajánljuk a mentőkészüléket a közúti villamos 
vasúttársaság igazgatóságának figyelmébe. Ott nagy 
szükség van reá. ..

— Letartóztatott azéibámosnők. Néhány nap előtt 
Becsben két nőt tartóztattak le, anyát és lányt, a kik 
Magyarországban való kalandos ulazásuk után előbb 
Bécs-Ljhelybcn, majd pedig Bécsben szélhámosságokat 
követtek el. Az. anya Kemenik Auréllá, előbb énekesnő 
vagy pedig tánezosnö volt. és azzal dicsekedett, hogy 
előkelő személyiségekkel viszonya volt. Azoknak, a ki­
ket áldozataiul kiszemelt, titokban megsúgta, hogy leá­
nyának, a 19 éves szép -arankának apja gróf 
Andrássy és hogy a grófi család ellen pert inditotl, 
mely okvetetlenül javára fog eldőlni és akkor több 
ezer forintra rugó évi járadékot vagy pedig 200.000 
forintnyi tőkét fog kapni. Remenik asszony, a ki 
igen disztingvált külsejű, és szép leánya, sok hiszékeny 
embert csalt hálójába. C'zeimeiket előbb Pozsonyban, 
Budapesten, Orosházán és több más magyar város­
ban folytatták, de miután ott már meséjükkel többé 
hitelre nem találtak, Ausztriába íorduitak, a hol végre 
letartóztattak őket. A magyar bíróságok kiadatásukat 
kérték, mely kérésnek meg is fognak felelni, ha a bécsi 
törvényszéknél ellenük megindított Lünfenyitu eljárás be 
lesz fejezve.

— Halál miauira közben. Schrei Jakab 4ű éves 
éráé::! sziil-í:>ü málházú ma reggel a iluuapavü teiier- 
i) y.uidvaron dolgozott. Néhány taréival azzal foglala­
toskodott, hogy cgv teherkocsit kiüríts u és a csomago­
kat, ládákat a lakiarakba vigye. Éppen egy nagy csó­
rni got vitt a vállán, a mikor egyszerre rosszul lett és 
szédülni kezdett. A csomagot elejtette, még néiiány lé­
pésnyire támolygott, de azután eszméletlenül rogyott a 
tőidre. Társai gyorsan hozzásiettek, felemelték és be­
vitték az egyik épületbe, a hol magához téríteni igye­
keztek. A mentókért is telefonáltak. A szerencsétlen 
ember azonban nem nyerte vissza lünbé eszméletét. A 
mikor a mentők kiérkeztek, már csak a beállolt halált 
tudták konstatálni. A rendőrség, a melyet szintén érte­
sítettek az esetről, intézkedett, hogy a holttestet a tör­
vényszéki orvostani intézetbe szállítsák.

Széngázmérgezés. Scheiber József 17 éves 
budapesti születésű rézöntő az éjjel csaknem áldozatul 
esett gondatlanságának. Lehelulcza 23. szám alatt levő 
lakásán ugyanis tegnap esle a vaskályhát szinültig 
megtöltődé kőszénnel és a kályha csövét is eizárta, hogy 
a meleg ne ilianjon el. Azután pedig az ágyát a kályha 
mellé vetette a földre. A kályhában a szén nem tudott 
elégni, mert nem volt léglmzam s Így csak izzóit, mi­
közben széngáz fejlődött. A mérges gáz szé!áramlott a 
szobában. Éjféltájban a házbeliek figyelmessé lettek 
arra, hogy Schuber kínosan nyöszörög. Besiettsk hozzá 
t ; ah ltan fekve találták hevenyészett ágyán, mig a 
szel,át nehéz, fojtó széng ,z töltötte be. Az eíznn l-tlcn 
ifjút rögtön kivittek a szabad levegőre és azonnal a 
mentőket hívták segítségül, A mentők a mesterséges 
légzés alkalmazásával annyira magához térítették, hogy 
további orvosi ápolás végeit a lakásán hagyhatták.

■ Vérengző szomszédasszony. Az üllői ut 91. 
számú házban nagy csetepatét csapott két napszámosnő. 
Moldvai JúzscTné 24 éves komaromi születésű napszá­
mosasszony üsszepörölt egyik szomszéd nőjével. A szóvi- 
taból verekedés lett, a melynek folyamán a dühöngő 
asszony felkapott egy baltát es Moldvámét főbe sújtotta. 
Az ütés a szerencsétlen asszonyt homlokán érte, súlyos 
sebet ejtve rajta. Véres fővel bukóit a földre, mig a 
házbeliek lefec-yvereztek a vérengző szomszédasszonyt. A 
segítségül Livott nv ritök Moldvainál a Rókus-kórházba 
szállították, a harczias szomszédnő ellem a rendőrség 
megindította az eljárást.

= Szabadon bocsátott kereskedő. Keitmann
borkereskedőt, a ki néhány nap előtt Bécsiül megszö­
kött és a kit Budapesten letartóztattak, a bécsi 
törvényszék megkeresésére szabadon bocsátották, mert 
Weltmann apósa kifizette v.-je adósságait.

— A szegyeuérzet. Zieh Nándor 17 éves faszob­
rász szüleinek csőrnüri-ut 37». szám alatt levő lakásáról 
a napokban eltűnt. Atyja müfestő s nern tudja okát 
adni fia eltűnésének. A fiatal ember kicsiny, gyenge 
tcslalkalu, arcza hosszas, sápadt, szemei barnák. Távo­
zásakor sötétkék téükabatot s szürke ruhát viselt. A liut 
a napokban valami csinytevésért bevitték a rendőrségre. 
Valószínűleg, a mikor onnan eleresztették, ismerve atyja 
szigorát, nem mert hazamenni. Most alkalmasint a lu 
varosban kóborol.

= Ea meg akarunk győzőéin! valamely készít­
mény sikeréről, az utánzatokat kell figyelembe vennünk. 
E tekintrtneu Sántái Midy lecelsű helyen áll. Üvegek, 
használati utasítások, csomagoló papiról: mind hamisítva 
lesznek, nem hiányzik semmi a fődolgon, a mysore sán­
tái fából nyert tiszta essenlián kívül. A fiatalságnak 
ügyelni kell tehát, hogy a valódiság jeléül az egyes cap- 
suiun a Midy nevet lássa. Főraktár Török József 
gyógyszertára Budapest, Király-utcza 12.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kamarazene-estély A Grünfeld—Bürger 

vonósnégyes társaság e hó 22-én rendkívüli hangver 
senyt rendez, a melyen Mentér Zsófia fog közre­
működni. A nagy művésznő Tschaikovsky zongora­
hármasában fog játszani. Az est műsora különben is 
nagyon érdekes. Bocherini a-dur vonósnégyese és 
Mozart klarinét ötöse kerül előadásra. Meuter Zsófia 
ezen az estén utoljára lép föl Budapesten.

— A szegedi képzőművészeti egyesület csü­
törtökön délutáiT választmányi ülést tartott, Stelczel 
Frigyes elnök bemutatta a zárszámadást, a melynek 
adatai szerint az egész évi bevétel 4365 fit 04 kr volt. 
Az előterjesz.tett költségelőirányzat 12.000 korona bevé­
telről szól. Ennek keretén belül a társaság ez év 
folyamán két kiállítást tervez. Erdélyi Béla igazgató 
bejelentette, hogy a városi tanács a tavaszi tárlat ren­
dezéséhez 500 korona hozzájárulást szavazott meg s a 
kultúr palota képtár! helyiségeit is átengedte azzal a 
kikötéssel, hogy a termek csak délután négy óráig 
maradjanak nyitva. Ezt a választmány kedvezőtlennek 
találta, mert a társaság nagy része csakis délutánonkint 
látogathatja a tárlatokat s elhatározta, hogy átír a 
városhoz, hogy engedje meg a tárlatoknak hat óráig 
való nyitva hagyásíí.

— Mentor Zsófia. A vigadó termében ma este 
rendkívül érdekes hangverseny volt. Menter Zsófia, a 
világhírű zongoraművésznő jelent meg a dobogón és 
másfél óra alatt pompás programmot játszott végig. 
Menter Zsófia két és fél évtized óta a világ legkiválóbb 
zongoraművésznője. Ma már körülbelül azt a pozicziót 
foglalja el a zongoraművészet terén, mint Joachim a 
hegedűsök között. Mindkettő megöregedett, Nevük arany 
csengése azonban nem kopott el. Menter Zsófiát sem 
kímélte meg az évek terhe. Játéka, minden hatalma 
mellett már nem olyan tiszta, mint régebben volt. 
Sokszor, nagyon sokszor játszik hamisan és gyakran a 
legcxponáltabb helyeken rosszul üti meg a billenlvüket. 
Ez azonban nem sokat von el a művésznő já­
tékának összességéből és végeredményéből. Menter 
Zsófia ma is vévtelenü! nagy művésznő. A mos­
tani zongoraművésznők között óriási különbséggel 
van előnyben. Klasszikus nagyság s e mellett játéka 
geniális, virtuóz. Művészetében egyesülnek azok a tulaj 
donságok, a melyek segítségével mindent, a mit a 
zongora-lilteratura számára alkottak és megkomponállak, 
tökéletesen tud interpretáló' Kezében van erő, sok erő, 
lelkében van mélység, felfogásában nagy stíl és végtelen 
sok természetesség. Megnemesiti és bearanyozza azt, a 
mi ujjai alá kerül. Milyen ritka genialitüssal játszotta 
Rubinstein e-dur ctudejét 1 Keze mesés biztonsággal 
száguldóit végig a billentyűkön. Technikája bámulatos. 
Oktáv-ugrásai, skálája, tömör akkordjai, a maga nemé­
ben páratlan futamai, bal kezének biztos ütése, jobbjá­
nak fáradhatatlan ereje mind olyan részletek, a melyek 
nagygyá és igazzá teszik előadását. Liszt magyar 
rapszódiáját brilliánsan játszotta s a Tannhüuser-nyitányt 
Liszt átiratában vad erővel és hatalommal játszotta. A 
közönség kezdetben hidegen fogadta a művésznő játékát, 
később azonban mindjobban lelkesült és az estély végén 
nem távozott a teremből, mig ráadást nem kopott. A 
hangverseny 7,8 óra helyett '/t9 órakor kezdődött. A 
közönség türelmetlenkedett. A kulisszák mögött ugyanis 
baj v I. A művésznő hirtelen rosszul lelt és ez. okozta 
a késedelmet. Játékán nem látszott a rosszuilét nyoma. 
Fenomenális voll. Mesternek bizonyult minden tekintet­
ben. Mint előadó és virtuóz művésznőt őt illeti meg a 
zongora-királynő legfényesebb koronája. (e. ü.)

- - A budapesti kamarazene egyesület február 
IC-. n tartja hatodik és utolsó Hubau—Popper csajét, 
melyen a négyes társaságon kívül Hugmayer Stefánia 
dalenekesnű és Somogyi Mór zongoraművész is közre­
működik. A műsor a következő: Koessler D-mo!l 
négyesé, Beethoven D-dur zongora-hármasa és végül 
Mozart C dur négyese.

— Miivészestéty. A fővárosi magyar királyi állam- 
rendor.ég liszii kara tudvalevőleg e hó 12-én a rendőr­
ségi segítő- és nyugdíj pótló intézet javára hangversenyt 
rendez a vigadóban. Az estély iránt máris igen nagy az 
érdeklődés, a mit legjobban bizonyít az, hogy a jegyek 
rohamosan fogynak. A rendező bizottság dr. Schreiber 
rendőrfogalmazóval élén nagy tevékenységet fejt ki az 
est sikere érdekében, a melynek véglegesen megállapított 
programmja a következő : 1. Wagner Richard. Za­
rándokok kara a «Tannliüuser» operából. Előadják: 
Lux, Jieuheusser, Stoffel és Trebus, az operaház 
tagjai. — 2. Erkel. Ária a «Szent István király» ope­
rából. Énekli Szilágyi Arabelle. — 3. a) Haydn. 
Largó Fis-dur. b)Roff. Die Mühle. Előadja a Grünfeld— 
Bürger-féle négyestál sulat. — 4. a) Massenet. Kettős a 
«Lahor király» operából, b) Mozart. Kellős a «Figaro 
lakodalma» operából. Énekük : Sz. Rárttossy Ilona és 
Diósyné Handel Berta. — ű. Szavalat. Előadja 
Ja árkus r-milia, — C. Rossini. «Si Marínon». Dal. 
Éneklik : Larizza V. és A'ey Dávid. — 7. Rossini. 
Aria a «Sevillai borbély» operabúi. Énekli Sz. Rárdossy 
Ilona. — 8. Mosonyi Mihály. «Boldogság emléke». 
Dal. Énekli Diósyné Handel Berta. — 9. Dalok. 
Énekli .V’ey Dávid. — 10. Szavalat. Zilahi Gyulá­
tól. — 11. Magyar népdalok. Énekli Takáts Mihály, 
a magyar királyi operához tagja. — A hangversenyen 
az énekelőadásokat Szikla Adolf, az operaház kar­
mestere kiséri zongorán. Az estély fél 8 órakor kezdődik 
s arra jegyeket a Rózsavölgyi és társa czégnél 
(Erist f-térj kapni.

— Vendégszereplés a népszínházban. A nép-
szinh.izi.ian ma esle Offenbach gyönyörű operetteje, 
«Hoffmann meséi» kerüli színre, Dalnoki Viktorral, a 
pozsonyi színház baritonistájával Lindorf, Copélius, 
Miracle hármas szerepében. A közönség rokonszenvvel 
hallgatta. A klakk uiegbolraukoztatóan szemérmetlen 
volt s ez annál inkább sértette a közönséget, mert 
Dalnoki néhányszor, a mikor megérdemelte, igazi tapso­
kat is kapott. Hangja ugyan nem nagy terjedelmű s a 
színe sem mindenütt kellemes, de a mai fellépése után 
ítélve, mégis azt hisszük, elég használható s szép hangú 
színész. A mai est fényét különben is Hegyi Aranka 
adta meg, a kit, mint Antóniát a harmadik felvonás 
után tízszer hívták a lámpák elé. Kenedich Holtmann ja 
színtelen s erőltetett. Nagyon jul énekeit BárUy Gabi 
s jól játszott Kovács. I i
- Az «Igmánűl ktapap. szerzője Bérezik Árpád 

a régi népszínműveknek a népszínházban való felelevení­
tése alkalmából a következő levelet intézte Porzsolt 
Kálmánhoz, a népszínház igazgatójához :

«Kedves barátom! Engedd meg, hogy par sorral 
felkeresselek a tegnapi ielelevenilés alkalmából. A kö­
zönség megmulaita, hogy még van fogékonysága nép­
színmű iránt.

Csakugyan idővel uj nemzedék nő fel, mely a régibb 
darabokat csak h'rből, névből ismeri s érdeklődik 
irántuk.

Azért külföldön is az úgynevezett eziklusok íNestroy 
'czikius, Rainjuud-cziklus, Auzengruber-cziklus stb.) 

rendszerint sikerrel szoktak járni.
Nagyon életrevaló gondolat volt tehát a régibb nép­

színművekből ilyen eziklust rendezni, s kivált úgy, mint 
te tetted, kellőkép l'cltiiva rá sajtó utján a közönség 
figyelmei.

Az ilyen siker ulán az ifjú Írói gazdának kedvet fog 
csinálni, hogy a népszínművet tovább művelje.

b ogadd küszünö elismerésemet azért a gondért, melyet 
müvem előadására fordítottál. Legszivélyesebb üdvözlet­
tel, tisztelő Lived : Bérezik Árpád s k.»

Bérezik Árpád Írásban közölte a népszínház nyugdíj­
intézetével, hogy minden a népszínházban előadásra 
kerülő darabjának tantiemejét a nyugdíjintézetnek ado­
mányozza.

Keresztelő János.
fTi agedia :i felvonásban, előjátékkal. Irta: Sudermann 
Hermann. Fordította: Fárad» Antal. A nemzeti színház 

újdonsága február 9-én.)
Nagy várakozással mentünk be ma a nemzeti szín­

házba. Vájjon vissza tudja-e varázsolni Sudermann azt 
az idol, a melyet egy szent glória dicsőséges fénye borit 
be ? Azt a kort, a melyet bátran lehet a korszakok 
korszakának nevezni s a mely a lelkeket ujjáteremtette, 
uj vallást, uj életfelfogást, uj erkölcsöket hordott 
mellében ?

Ez volt az első kérdésünk és első aggodalmunk is. 
Nagyobb feladata alig volt szinmüirónak, mint a 

milyent Sudermann maga elé tűzött. Mindazt át kellett 
volna ölelnie, a mit két ezredév hagyománya megőrzött, 
szentté avatott. Ez volt a ezélja legalább, és pedig be­
vallott ezélja, a mikor Keresztelő Szent János drámáját 
választotta tárgyul. De olyan modern iző, mint 6, honnan 
vegye azt a hevületet, a vallásnak azt az óriási ihletét, 
azt a mélység.:; lüzü lelkesedéit, a mely ilyen anyag

drámai feldolgozására szükséges ? Közönséges színpadi 
észközök állnak rendelkezésére csak; ezek pedig koldus­
szegények arra, hogy akár csak megközelíthessék azt a 
szellemet, a mely a Megváltó korában élt.

Látjuk ugyan a sziklákat, a melyek közt egykor, az 
emberiség e nagy korszakában a Megváltó és Keresztelő 
Szent János vándorolt. E sziklákat könnyű vászonra 
vetni; könnyű dolog sötét felhős eget a háttérben el­
helyezni ; be lehet népesíteni a vidéket emberekkel 
olyan ruházatban, a milyenben a régi zsidók jártak. 
De hol a szélvész, a mely akkor a lelkeket átjárta? 
Hol a mély várakozás és áhitat, a melylyel eübe néztek 
annak, a ki -eljövendő lészen ?» Hol a hő szomjúság, a 
mely a lelkeket gyötörte, mielőtt a szeretet tragédiája 
beteljesült s a megváltás nagy müve megtörtént? Hol 
az illúzió, a melyet támasztania kellett volna az Írónak, 
hogy higyjünk erejében és hihessünk abban, a mit 
tulajdonképen festeni akart ? Nagy vallási ihletre van 
szükség e feladat megoldásához, de a szerző elvesztette 
azt valahol a kulisszák mögött. A mit ö megrajzol, 
az nem más, csak halovány árnyéka annak a kornak; 
gyönge hang, a mely abban az arányban gyöngült, a 
mily arányban távolodott el Sudermann időben a Kál­
váriától. Nem Jézus kővetői, hívői azok, a kiket a 
szinpadou láttunk ma, hanem azoknak nagyon is 
elhalványult árnyképei. A ki vallási ihletet akar merí­
teni, az olvassa el az evangéliumot, s ha van fogékonyság 
a lelkében, bizonyára nagyobb lelkesedésre gyűl, mint 
ennél a színdarabnál a színházban.

Mert mint modern színműíró Sudermann nem kerül­
hette el, hogy nagy banalitások ne kerüljenek a fensé­
ges cselekménybe. Az evangéliom egyszerű, de pathe- 
tikus szavai a testi megkísérlést csak jelzik, de itt 
kiterpeszkedik, kiszélesedik s szemmel láthatóvá lesz, a 
mi rul ellentétet képez a bibliai hanggal. A testi sze­
relmet Keresztelő Szent Jánossal kapcsolatba hozni a 
színpadon, azt buja színekkel kifesteni, színpadi fogásokkal 
még bujábbá tenni, ellenkezik a kegyelettel, a melyet az 
emberiség e legfönségesebb legendája magában foglal. 
De a legnagyobb banalitás az egész munkában az, hogy 
a mikor Nazarethi Jézus nevét először kiejtik a 
színpadon, az komikus keretben történik. Két halásztól 
kérdi Keresztelő János, látták-e öt ? Az egyik azt feleli, 
hogy ismerte az apját. A mit egyébként mondanak, 
az mindenre alkalmas inkább, mint ábitatos hangulat- 
keltésre, vagy megdöbbentésre. Igaz, hogy ezzel az Író 
a tudatlan népét akarta jellemezni. De hát e helyen 
szükség volt-e arra? Vájjon ezzel akarta kifejezni azt 
a lángoló rajongást, a mely a megváltó nagyszerű müvét 
kis rte? ... Az egész jelenet komikus Látású és ezzel 
megrontolla az egész tárgyal.

Vallásos lélek bizonyára elfordul e jeleneitől, de el­
fordul az i.', a ki tiszteli a szent hagyományokat, a 
legendák fúnségét, ha a lelke nem vallásos is.

Keresztelő Szent János élete és vértan usága meg van 
örökítve az evangélisták könyveiben. A mit Sudermann 
hozzá költött, az nem méltó e tárgyhoz.

Annak a rajza, hogy a becstelen Heredias hogyan 
akarta bázasságtörését a zsidók szent templomában tör­
vényesíteni, hogyan szállt a kísérlettel szembe a zsidó 
nép, élén Keresztelő Szent Jánossal; hogyan gyűlt 
szerelemre a még becstelenebb Salome Keresztelő Szent 
János iránt, csak üres és semmit ki nem fejező 
szinpadi látványosság, a melynek a megváltás óriási 
történetével alig van kapcsolata. Az is vissza- 
taszitó benne, a mint az ifjú és testi szépségekkel gaz­
dagon megáldott Salome buja tánczct jár Herodes előtt 
csak azért, hogy rávegye arra, hogy Keresztelő .1 mos 
fejét neki aranytaiezán ajándékul adja. L-.-nső össze- 
frrlietlensé" van e Lépek és e tárgy közt. Mindenki 
érzi: keresztény, zs.dó, lürók, pogány egyformán, ha 
értelme és fogékonysága van, hogy az érzéki ké-p-.-k, a 
komikus vonásoz, az aljasság és becstelenség játéka 
nem hozható kapcsolatba sem e nagy vértanú drámáié­
val ilyen módon, sem Krisztus korszakával, a mely az 
emberiség történetének .legfényesebb, leghatalmasabb 
fcj.zcle.

De lélektani homály is sűrűn zavarja a hangulatot. 
Nern vagyunk tisztában Herodes érzésvilágával ; nem 
tudjuk tisztán megkülönböztetni, mi történik Herodiás 
és Salome lelkében ? Szereli-e Salome Keresztelő Já­
nost ? Ha szereti szerelemmel, hogyan kívánhatja a 
fejvesztését ? Ha nem szeretle, mire való volt a testi 
megkísérlés ? Mi hajtja, mi űzi Herodiást, hogy leánya 
bájait leleplezze kedvese előtt, csak azért, hogy 
Szent Jánost kivégeztesse ? Mindezt lélektanilag meg 
kellett volna okolnia drámai szempontból, ha 
már hozzányúlt a tárgyhoz, a mit egyébként sem 
lett volna szabad neki. Csupa félhomály, csupa meg­
oldatlan lelki probléma minden lépésnél, minden jele­
netben. Ilyen alakokat, mint János, vagy Herodes és 
Herodiás talán egy Shakespeare szelleme meg tudott 
volna fejteni iángeszének teremtő ihletével, de Suder­
mann szelleme föl nem ér sem ahhoz a korszakhoz, sem 
annak mozgalmaihoz, a melyeknél c událatosabbakat 
nem ismer a történelem, sem az alakokhoz, kik e kor­
szakban éltek. Sudermann elfelejtette Goethének azt a 
mély jelentőségű mondatát: «Die Botschaft hör" ich 
wohl, allein mir fehlt der Glaube.»

Egy különben kiváló szellem botlása ez a darab 
minden tekintetben. A mi igazán vallásos ebben a da­
rabban, az nem áll másból, mint az evangéliumból 
merített ezltátumokból, a melyeket Keresztelő János aj­
kára ad a szerző. Ezek mind olvashatók Máté evangé­
liumában. De akkor mi szükség volt a drámára?

Sem a szép díszletek, sem a festői ruházatok nem 
hatottak a darab roppant botlásainál fogva. A közönség 
érezte ezt a benső üsszeférhetlenséget és hideg maradt. 
Fölmelegedni csak akkor tudott, a mikor Jászai 
Man a Herodiás szerepében a színpadra lépett.
A tapsot, a mely ekkor felhangzott, a szerző 
bizonyára nem lógja a maga előnyének tartani 
a magyar színpadon, de ha nem csalódunk, a szín­
ház sem. Demonstrátiv nagy taps volt ez; uj hódolat 
Jászai Marinak, a ki távozóban van. Fenségesebb, pa- 
renesolóbb, megragadóbb magatartást nem láttunk még 
asszonyon. Erejének tudatában állt olt a színpadon s 

játéka egész művészi nagyságát tifejezíe. Akkora erő, 
mint az övé, a szerepet, ha oly rövid is, mint a milyen 
ez, hihetetlen és csodálatos magasságra tudja fölemelni- 
Minden szava viharos és vulkanikus szenvedélyt lehelt. 
Minden mozdulata maga a plaszticzilás és tökély volt. 
Nem itt van helye sopánkodni azon, hogy miképon 
vesztiiette el ezt a művészi nagyságot a nemzeti szín­
ház, s azért újra előtérbe lép a kérdés, mi lesz e 
színház e művésznő nélkül ?

Márkus Emma talán még soha ilyen észvesztőén 
szép nem volt, mint ma a Salome szerepében. O is 
érzett valamit szerepének és a tárgynak összeférhetlen- 
ségéből s ez játékán itt-ott meglátszott. De az ölődik 
felvonásbeli táncza érzéki és gracziózus volt oly mérték­
ben, hogy szinte szédítő hatást tett. Ez a tánez deczens 
és mégis buja volt; szép és érzéki: ez a legnehezebb 
művészi feladatok egyike.

Somló kezében volt a czimszerep. Jó maszkja, kitűnő 
játéka kiengesztelt bennünket némileg a szerző merész 
ségeivel és botlásaival. Még félig tompa orgánuma is 
jól illett a szerep lényegéhez.

Ivánfi játszta a Herodest. Maszkja, magatartása, 
rukázata és játéka kifogiistalan volt Semmit sem fedez­
tünk ma föl játékában, a mi régi hibáira emlékeztetett 
volna. Mérséklet és gond jellemezte játékát, noha sze­
repe egyike volt a lélektanilag leghomályosabbaknak.

A többi szerep nagyon alárendelt volt. Résztvettek az 
előadásban Gvenes, Bercsényi, Mihályfi, Császár, Marőthi 
Margit, Gabányi, Dezső, Keczeri Irén, Ligeti Juliska és 
még sokan, a kiknek azonban kevés dolguk akadt. Á 
fordítás Váradi Antal mesteri tollának müve.

Tímár Szaniszló.

A műcsarnok kiállítása.
— Liezen-Mayer Sándor és Gyűrűk Leó. — 

Liezen-Mayer Sándort ez a nemzet szülte, idegen 
nemzet szolgálatába állott, ott nevelt egy sereg fiatal 
művészt s mikor 1898 február 19-én Münchenben meg­
halt, megtudtuk, hogy mi is mit vesztettünk vele, 
Haiála után hazakerült müveiben, ezeket a műcsarnok 
állította ki mintegy búcsúzóul, hogy lássuk szép művészi 
pályájának, ha nem is összességét, de ennek fejlődését. 
Ma a sajtó képviselői tekintették meg ezen szorgalmas 
élet produktumait s a nagyközönsée, mely holnaptól 
kezdve tekintheti meg a minden tekintetben érdekes és 
tanulságos tárlatot, nagy meglepetés»«! fogja látni, hogy 
a nagyobbszabásu alkotások biztos kezekben vannak, 
mig az eladható vázlatok és rajzok túlnyomó r&ze 
tegnap és ma gazdára akadt. Mire a kiállítás megnyiiik. 
alig lesz eladó kép. Hozzáteszem azt is, hogy a tegnap 
és ma eladott müvek mind naevon olcsón keltek el s 
a melyek eddig gazdára még nem akadlak, mesés olcsó 
áron kaphatók. Ezt nem reklám ezéljából írom ide, 
mert hisz Liezen-Mayer Sándor müvei erre nem szorul­
tak, de jellemzéséül annak, hogy a csak néhány nap 
előtt bezárult téli tárlat magas arai mily hallatlan 
ellentétét képezik a mainak.

Győrben született 1839 január 24-én, tanult a bécsi, 
később a müncheni akadémián Piloty Károlynál, kinél 
Makart is tanult s kivel rokon vonásokat is találha­
tunk müveiben. Piktymll mindjárt magyar tárgygyal 
kezdte, megfestette mestere oldalán «.Mária és Erzsébet 
magyar királynőket Nagy Lajos sírjánál», az! in «Dn- 
razzo Károly knronáztatását a székesfehérvári dómban.» 
li. b r mindig megmaradt jó magyarnak, k- =• b mégis 
a magyar történeten kívül eső turzyalat választott s 
főbb müvei közül, a --,k arczké-pen ki'"', lelemiitendők 
Schiller es Goethe müveinek lilesztrsczloi. a «Faust»- 
j'L-tietiL. — «Er--. ;oet arg." Lír liyirá aláírja Stuart 
Mária iialaios ítéletei», az Ekkcliard-rajzok, Schiller 
«Lied von der Glocke» rajzai, «Welser Filippine L 
Ferdinand csiszár előtt» stb.

Németországban nagyon megbecsülték, m rt ki;: 
1880-ban a stuttgarti festészeti iskola igazgatója, 1883- 
ban a müncheni akadémia tanára lett, hol mint a tür- 
téneti-genre professzora fejezte be pályafutását.

Es mégis a mienk volt ! Velünk érzett, velünk tartott, 
Nem ismertem, de a kik ismerték, mondtak nekem, hogy 
fajt neki mindig, hog; a magyar haza nem tudott neki 
szerepkört teremtem. Ide vágyott közénk, itt érezte volna 
magát legjobban. Lehet, bogv ma dicsősége nagyobb, 
melyből reánk is esik egy fénysugár, mint lett volna, 
ha köztünk marad, — de tény, hogy az idegenben is 
mindvégig velünk érzett. Hisz az. ezredéves kiállításon 
is nagyobb törten ti képpel szerepelt, melyen azt a 
jelenetet örökítette meg, midőn a Uralyvulasztas ered­
ményét közük iTagamul Corvin M .tyá«-;al. Ennek a 
történeti képnek egy pompás tanulmánya iáthall, a mai 
tárlaton, a két püspök fej1. Szele; . is«.-lessel iei- 
fogva, nem is tanulmánynak, hanem k.do:gu».utl karak­
ternek látszik.

I óbb müve! a» első teremben vaunak. Első ..,!>»n 
is a me.-ter iijukori arezképe, komoly tekintéssel, az 
árnyékolás és világítás kitűnő retiexeivel. Ebben a te- 
remben vannak jobb arczképei is, köztük egy öreg 
férfié és egy öreg nőé, a inasik oldalon egy fiatal 
hölgye. Egytői-egy.k kitűnő alakot., habar megjegyzem, 
hogy az arczképfestés nem volt Liezen-Mayer Sándornak 
a legerősebb oldala. A jók közé tartozik Simor prí­
más arezképe is, ősz bajjal, de fiatalos arczczal, szemé­
nek kutató, nyugalma; tekintetével. 1 rrui a nyugalmai 
tekintéséről mondlák ismerősei, hogy a Vesékig tud 
pillantani.

Négy képe vau e teremben, me-iy igazán kiváló. Ere­
ket okvetlen meg kellene szerezni, akár az államnak, 
akár magánosoknak, de ne engedjük okét ismét a kül­
földre vinni. A következők -

Egy fekvő Vénus, a ki aiszik, a háttérben üde p. 
ros drapériával. Még abból a korból is a legjobb rauv k 
közé tartozik. Rajza kitűnő, a bus tónusai lágyak, me­
legek, s a: egészet a természetes elevenség jellemzi. A 
kik azután festetlek Venucokat, rendszerint a modo­
ros« ,g hibájába estek, vagy az érzéki-égre helyei­
tek súlyt.

Ettől elüt a másik kép : «Erzsébet angul királynő alá­
írja Stuart Mária halálos Ítéletét», melv ugvan csak 
vázlat, de a művész legjobb alkotásai közé tartozik. Sö­
tét szinekben van tartva, k,-?é komor, s ebbé a keretbe 
bele is illik a drámai vonás.

A harmadik kép Ferdinand császárnak ar,-zképé váz­
latban, széles ecseteléssel és kitűnő plastikával.

A negyedik romantikus kép: «Weh-r Filippine I. 
Ferdraánd császár előtt». Ezt a jelenetet a hidóiia még 
nem igazolta be ugyan, de a troubadourok lelha=zná;- 
ták számtalanszor. A X\ I. század ezen romantika a 
ismeretes: Ferdlnánd fóherczeg beleszeretett a szép 
augsburgi patriczius leányba és titokban egybekelt vele. 
Apja, Ferdmánd császár, fiát kitagadta. Később kibékült 
vele s csak azután jelent meg előtte a svép a=«zony 
gyermekeivel, hogy a császárt kiengesztelje. A jelenet 
állítólag a prágai bradsinban történt, s ha nem is igaz, 
mindeneseire hálás sujet. — A prágai teremben Író­
asztala előtt áll a császár, fekete spanyol öltözetben, 
előtte térdel Weiser Filippine íehér selyem ruhában, 
ölében kis gyermeke, mögölle más kettő áll. Hátul 
látjuk a palota oszlopesarnokos lépcsőliázát. Szép, regé­
nyes tárgy, melyet a művész poétikusan oldott és festett 
meg. Ebhez a képhez több tanulmányvazlat látható a 
tárlaton.

Rokon idylli képek a Goethe nyomán festett Faust ét 
Margit, melyet a művész két példányban festelt meg, 
mindig holdvilágos éjszakában, mintegy a hold ezüst 
szálait szőve a fiatal szerelmes pár köré. S ha tekint­
jük Liezen-Mayer Sándor komoly történeti genre- és 
arczképeit, jól esik a szemnek megpihenni azokon a ki­
tünően festett naivságokon, melyeket a falu produkál. 
Ezek közé tartozik az «Ifjú Imádkozó leány», tele gyer­
meki ártatlansággal és meleg bensőst-ggel, — a «Nagy­
mama névnapja», egy pompás tivoli kép, tele üde falusi 
illattal, es a «Tükör elölt» rzimü, melyen egy falusi 
szépség a tükör előtt íésülködik.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, FEBRUÁR 10.1900
Itt látjuk a művész anyjának arezképét, ki az ósdi

főkötő alól mutatja jóságos arczát és okos, beszédes 
Izemével tekint reánk, és ott van még Wagner Sándor 
fiatalkori arezképe, ki a festészetben és tanárságban 
egyaránt társa volt Liezen-Mayernek a müncheni aka­
démián.

A IL, ill. és IV. teremben vannak kiállítva a művész 
vázlatai és nagyszámú rajzai és tanulmányai, melyek őt 
ig3?.i nagyságában mutatják be s a melyek- két nap 
alatt túlnyomó részben már el lettek adva. A rajzban 
mutatkozik Liezen-Mayer Sándor igazi mesternek, itt 
nyilatkozik meg az u titáni ereje. A Goethe «Faust­
jához és a Schiller «Glocke»-jához való rajzok igazán 
páratlanok s csodálatos, hogy a mester néha csak kevés 
vonással milyen jellemeket és jeleneteket tud alakítani. 
Az egész cziklus előttünk áll, annak minden jelenete 
kerekded egész és méltó kiegészítése a nagy költők 
alkotásainak s minden jeleneten minden cselekmény 
domború, minden alak eleven, kész jellem. Kezdi az 
idyllen, melyet meghaló naivsággai rajzol meg, erős, 
biztos kézvonásokkal megy. át a komolyabb jelenetekbe 
s a hol a drámaiság nyilatkozik meg, lépten követi az 
alkotó költőt s híven, megrázóan tárja elénk mindazt, a 
lóit a poéta lelke versekbe öntött.

L termek egyikében egy egész hosszú falat foglalnak 
el a fényképek, mintegy pótlásául ama képeknek, melyeket 
Budapestre hozni nem lehetett. Fgytól-egyig jó felvételek 
s ha nem is pótolják az eredetit, mégis áttekintést 
nyújtanak munkásságban gazdag művészi pályáról.

Liezen-Mayer müveire nézve azonban van még egy 
komoly szavam a műcsarnokhoz. Mindenesetre hálás 
munkát végzett, mikor a mester müveit nálunk kiálli- 
totta. Müveinekl ehetőleg összességében mutatta be azt a 
mestert, kinek nem adatott meg, hogy magyar földön 
iussa meg ezt a szép művészi pályát. A kiállítás rende­
zésével a mester és müvei fontosságát is beismerte, a 
mit én is beismerek, s ép azért nem értem, hogy miért 
nem adott ki katalógust, mely a müvek tulajdono­
sait is feltüntetné. Talán akad majd iró, a ki ezen 
eminens művésznek az életrajzát meg akarja írni, a ki 
azonban igy kénytelen lesz a müveknek ép úgy utána 
járni, mint az életrajzi adatoknak. Csekély munka és 
csekély költség lett volna az egész, s ezzel a műcsarnok 
nagy szolgálatot tett volna a műtörténet! irodalomnak. 
Nagyon sajnálatos, hogy nem történt meg, de ezen a 
bajon még most is Iehe!c° némi jvak rattal segíteni, 
különösen ha figyelembe vesszük műtörténet! irodal­
munk szegénysége?, 9 a nagy szolgálatot, mit a kataló­
gussal neki tesznek.

Egyik külön teremben vannak ama Lépek kiállítva, 
melyeket a múlt őszszel elhalt Győrök Leó hagyott 
hátra. A tárlatokon mindig lehetett tőle egykét k;pet 
litni, de ezek nem adhatlak teljes képet az ö művésze­
téről. Fájdalmasan érint, hogy elköltözött tőlünk, mert 
tőle még sok jót várhattunk volna. Ezt mutatja a ma1 

kiállítás is, mely az G alkotó képességének legjobb 
bizonyítéka.

A képek túlnyomó részben tengerparti képek, s úgy 
latszik Gyűrök Leónak a tenger volt a specziálitása. 
bizép is a tenger, nagyon szép, ha valaki úgy megérti, 
mint megértette Gyűrök Leó. A tenger változásai, színei­
nek sokasága, hangulata, árnyalatának többfélesége 
nyilatkozik meg csinos képein, melyek túlnyomó szám­
ban komoly, művészi alkotás számba mennek. A szikla- 
csoport St.-Andrea szigetén, Obroraco vára, Duino, 
Cirevenica részlete, fíalászbárka össeroban, Esthangulat 
a curtolai csatornában, Manfredonia és Manfredonia reve, 
Fíagusai részlet, Kilátás Buccari leié, Castelnuova, Arbe, 
A cattarúi öböl a legjobbak a szép, hangulatos képek 
sorúból, melyeket finom tónusokban festett meg a ter­
mészet karakterének találó ábrázolásával. A Gyűrök Leó 
képeiből is sokat vesz a közönség s nincs kizárva annak 
lehetősége, hogy mire a tárlat e hó végén bezárul, 
Liezen-Mayer Sándor c3 Gyűrök Leó hátrahagyott müvei 
mind elkelnek. Dr. Jt'yáry Sándor.

TUDOMÁNY ES IRODALOM.
— A Kisfaludy társaság közgyűlése. A Kisfa- 

ludv-társaság vasárnap, február 11-én délelőtt tartja az 
akadémia dísztermében ünnepélyes közgyűlését, mely 
immár az ötvenharraadik lesz. A közülés tárgysorozata 
a következő: 1. Szász Károly másodelnök megnyitó 
beszéde. -. Beöthy Zsolt titkári jelentése a társaság 
lefolyt évéről. 3. Achiileion, költemény, Hegedűs István 
rendes tagtól. 4. A hírének hazájában, dél-olaszországi 
Liirajz, Berzeviczy Albert rendes tag székfoglalója. ír 
Katonák, költemény, Kozma Andor rendes tagtól. 6. 
Nyílik a rózsabimbó, elbeszélés, Bársony István rendes 
tagtól. 7. Költemények, Szabolcska Mihály rendes 
tagtól. 8. Masodíitkári jelentés a lejárt pályázatok ered­
ményéről. 9. Az uj pályakérdések kihirdetése. 10. Finüki 
társzó.

— A magyar tudományos akadémia 11. osztálya 
február 12-en, hétfőn, délután öt órakor ülést tart az 
akadémia heti üléstermében.

TANÜGY.
— Xpai rajztanítói tanfolyam Újpesten. Budapest 

és Kolozsvár után Újpest a harmadik varosaink sorában, 
ti .hol a közoktatásügyi minisztérium tanfolyamot szer­
vezett, a melyben az állami elemi iskolai tacitókat 
ipariskolai rajztanitókká képezik ki. A miniszter a tan- 
folyamot Újpest községének anyagi hozzájárulásával, 
Márton ff y Márton miniszteri osztálytanácsos előterjesz­
tésére, jYémeth Gyula újpesti rajztanár kezdeményezé­
sére e hó 7-én indította meg. A tanfolyam létesítéséhez 
nagyban hozzájárulták Mady Lajos ev. rét. lelkész, 
ipariskolai igazgató és Zsoldos János községi jegyző. Az 
első előadáson mar 25 tanító hallgatta JYémeth Gyula 
tanár magyarázatait.

— a budapesti (budai! tanítóegyesület február 
15-én délután 3 órakor tartja második felolvasását a 
Margit-körúti elemi népiskola dísztermében. Alexander 
fcprmit egyetemi tanár folytatja Fantázia uzimü elő­
adását

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Huszonöt uj egyesület. A kerületi elöljárósá­

gok most tettek jelentést a tanácshoz az 1099-ik év 
második felében a fővárosban alakult és megszűnt 
egyesületekről. A jelentésekből kiderül, hogy a főváros­
ban a múlt félév alatt összesen 25 uj egyesület kelet­
kezett. Ezek közül az 1. kerületre jut 1, a ii-ikra semmi, 
a lll-ikra 1, a IV-ikre 5, az V-ikre 3, a VI-ikre 6, a 
VU-ikre 4, aVHI-ikra 3, a K ikre 1 és a X-ikre szintén 1. 
Ezenfelül a IV. kerületben 5, a Vil ikben 2 egyesület 
alapszabályait módosították. A félév alatt mindössze két 
egyesület szűnt meg. Mindegyikük a Terézvárosban volt. 
A K. kerületből pedig egy a megye területére költöz­
ködött ki. Mindezekből az adatokból az derül ki, hogy 
0 fővárosban a gründoiás szenvedélye kezd kialudni. Az 
alakult egyesületek csaknem kivétel nélkül kulturális és 
humánus czélt szolgálnak s több ig»n nagyfontosságu 
is akad közöttük, mint például az «Uránia» tudományos 
sziház-egyesylet. Több sportkör is alakult a múlt fél- 
étbe#.

t ~ ff pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél* 
tartott Matuska Alajos alpolgármester el­

nöklése melleit. Előadó Bárczy István tanácsjegyző és 
Balo László tisztviselő volL

A Rudasfürdő megbővitésének a czéljára szükség van 
a szomszédos régi ház («Arany bárány») megszerzésére. 
A tulajdonos azonban óriási összeget kér a 109 négy­
szögölnyi telekért: 82 000 forintot. A pénzügyi és gaz­
dasági ügyosztály azt javasolja, hogy a házat, a melyre 
a fürdő megbővitése czéljábói szükség van, vegyék meg, 
mert esetleg a kisajátítás többe fog kerülni. Herzog 
Péter csakis akkor hajlandó a megvételre, fia a Rudas- 
fürdő megbővitésére vonatkozó tervek a bizottság előtt 
fekszenek. Vaszilievits János tanácsos arra tesz uta­
lást, hogy ha a térrajzot megtekintjük, láthatjuk, hogy 
a terület megszerzése feltétlenül szükséges, mert a fürdő 
csonka épület, a mely kiegészítésre vár. Nem ellenzi 
azt sem. hogy a kisajátítási eljáráshoz forduljanak, de 
attól tart, hogy a költség igy nagyobb lesz. Ludvigh 
János abban a nézetben van, hogy a telek értéke az 
eskütéri hid megépítése után sem lesz nagyobb, mert 
távol van a sűrűbb közlekedéstől s ott boltokat alaki-ani 
nem lehet. A mig bebizonyítva nem látja, hogy a telket 
feltétlenül meg kell szerezni, addig meg nem szavazza 
a 82 000 forintot. Sigray Pál drágának tartja ugyan a 
telket, de — mert úgy latja, hogy okvetetlenül szükség 
van ra — ajánlja a megvételt. Lampet Hugó főszám 
vevő azt kívánja, hogy eiébb mutassak be a Rndasfürdő 
épitöterveit és progammját, s csak akkor vegyék meg a 
telket, ha kitűnik, hogy szükség van rá, mert ilyen 
áron barmikor is meg lehet kapni. Htittl Tivadar és 
Lukács József a fószámvevő javaslatához csatlakozik. 
A bizottság ezután kimondotta, hogy az épületnek ki- 
saj ititás utján való megszerzését javasolja.

Következett a volt K aroly-kaszárnya épület folytatóla­
gos átalakítására szükséges költségek fedezetének a ki­
mutatása. Erre a czelra 1,300.000 korona költség van 
előirányozva. Az alalakitassal nemcsak az összes olyan 
hivatalok lesznek elhelyezhetők, a melyek most bérelt 
helyisegekben vannak, hanem ifié lehet áttenni az uj 
varoshazán levő hivatalokat, a kereskedelmi múzeumot 
s a gazdasági hivatalt, a mely utóbbinak a helyére 
aztán a köztisztasági hivatal mehet, valamint kh állithat* 
jak a javító műhelyt, 0 melyre olyan nagy szükség van. 
Az ügyosztály jelenti, hogy ekként — a most bérelt 
helyiségek abbanhagyásával — évi 72.000 frt lesz meg­
takarítható ; mennyisegileg pedig másfélszer annyi helyisé­
get nyernek. Javasolja az ügyosztály, hogy az 1,300.000 
korona a száz millió koronás kölcsönből vétessek elő­
legül, úgy hogy ennek a törlesztéséül S éven 
át vegyenek ne a oudgetbe évente 1G3 750 
koronát. Lám pl Hugó főszámvevő a fedezeti 
javaslathoz nem járul hozzá, mert a budget már is 
nagyon meg van terhelve. Kéri, hogy az 1,300.000 
koronát utaljak egyenesen a százmilliós kölcsön ter­
hére. Herzog Peter abban a véleményben van, bogy a 
lakasbemdl eleső 72 000 korona ugyan nem lesz meg­
takarna«. mert hiszen a Karoly kaszárnya vételára s az 
1.300 Ot.io kotor,a átalakító költség kamata is beszámí­
tandó, tie mégi« elfogadja a javaslatot, mert az adini- 
nisztráczió nagy előnyére lesz, ha a hivatalokat egy 
épülitb** koncz ntr ák. E• fogadja a költség fedezete 

I 1 ■Lntei'.Len a lő-zarnv ‘Vu avaü.itát, föltéve, hogy az 
••h;lakáé építkezés?'k nüaiuiu. szilárd jellegűek lesznek. 
Heuff el Adoll középitési igazgató kijelenti, hogy az 
építkezések állandó jelleggel fognak bírni Vaszilievits 
J-iDos tanácsos nem járul hozzá, hogy a költ­
ség a 100 millió koronás kölcsönből fedeztessek, 
egyenes ra utalással, m-rt ezek az építkezések
nem tekinthetők jövedelmező beruházásnak. Annyival 
kevésbe járulhat etiez, mert a 100 millió koronás köl­
csönt maris sok olyan czélra vették igénybe, a melyekre 
egyultalaban nem volt előirányozva. Ehrlich G. Gusz­
táv elfogadja a számvevő javaslatát, mert attól tart, hogy 
különben uj adóemelésről kell gondoskodni. Császár 
Jenő : A mikor a Karoly-kasznrnya egy részének az 
atalakitasat néhány hivatal ideiglenes elhelyezese czél- 
j-ihól megkezdették, mindenki hitte, hogy az épület 
í elhasználása csuk legföljebb 10 évig fog tartani, most 
azonban látható, hogy a Károly kaszárnya véglegesen 
mermtir.vd városházának s igy nincs szükség arra, hogy 
uz ataiakitus költségét 8 év alatt törlesszék, holott tór- 
ténh'-tik 50 év alatt is. Elfogadja a számvevő ja­
vaslatát.

A bizottság ezután az 1.300.000 korona átalakító 
költségeket megszavazta, elfogadva a fószámvevő javas­
latul, hogy az összeg a 1U0 millió koronás kölcsönre 
utaltassak. Kuilsugfedezeti ügyek elintézése után az ülés 
veget ért.

Az elnök búcsúzóul megemlítette, hogy a pénzügyi 
és gazdasági bizottságnak ez volt az utolsó ülése a regi 
városháza tai.ácsb.ém« ben. mert a jövő heten mar a 
Karoiy-kasz >rnya épületben iesz az uj helyiség.

— Kiházasitási alapítvány. A székesfőváros 
tanú- sa az uzv Mathovszky Anasztázoé-féle kiházasitási 
alapítványból három, egyenkint 710 kor. 70 fiiiernyi 
kiházasitási adományra pályázatot hirdet. Az adományokra 
első sorban Búd pesten lakú görögkeleti vallásit leányok 
tarthatnak igényt, a kik tisztességes és keresetképes gör. 
kel. valiasu férfihez mennek nőül A pályázati kérvények 
az élj -gyzés után, de a házasságkötés elolt ez évi mar- 
czius hú 30 íg adandók be a tanács iglató hivatalának 
(Közp. városháza 1. em.)

— Középitési ügyek. A fővárosi középitési bizott­
ság ma délutun Rózsavölgyi Gyula alpolgármester 
elnöklésével ülést tartott, a melyen a következő ügyeket 
intéztek el : Fiperkovics Bútor tanácsjegyző előadta, 
hogy a középitési bizottság már a nyáron versenyképes­
nek mondta ki a kissebesi és zsidóvári felkoczkákat a 
gránittal szemben. A közmunkák tanácsa azonban elő­
zőleg próbakurkolást vél eszközlendönek, s e próbabur­
kolás idejét 4 évben állapította meg. A bizottság ma a 
mérnöki hivatal javaslatara újból is kimondta, hogy a 
próbába* kolás mellőzhető. — A Szent Janos-téren két 
kis parkocska létesítése van tervbe véve. A költségvetés­
ben a fedezetről gondoskodva van s a mérnöki hivatal 
bemulatja a két park terveit. melyeknek keresz­
tülvitele 3373 korona 70 fillérbe kerül. A bizottság a 
tervhez hozzájárult s Zipernovszky Karoly indítványára 
egyúttal kimondta, hogy ezentúl a parkok terveire pályá­
zatot fog hirdetni. — Hegyi vizek levezetésére és viz- 
gátak építésére az idei költségvetésben 80.000 korona 
van felvéve. Ez összeg részben való felhasználásara a 
mérnöki hivatal azt javasolja, hogy az Orhánhegyi 
arokb n hét bukóg.tt építtessek. A bemutatott tervekhez, 
a melyeknek keresztülvitele 3G.OGO koronát igényel, a 
középitési bizottság hozzájárult — A 11. kér. bimbó- 
utcza rendezésére az idei költségvetésben 31.200 korona 
van felvéve. A mérnöki hivatal csak ideiglenes rendezést 
javasol 14 500 korona költséggel. A bizottság e javas­
latot elfogadta. — Az uj árvízvédelmi szabályzat értel­
mében a főváros közegei bejártak az összes védmüveket 
9 erről jelentést tettek a földraivelésugyi miniszternek. A 
miniszter a jelentést tudomásul vette s csupán két terü­
letre hívta lel a főváros figyelmet: a lágymányosra 
és a vizafogói gát fölött levő területre, melyek, szerinte, 
nincsenek eléggé megvédve. A mérnöki hivatal je­
lenti, hogy a Lágymányosnál csupán a töltést kell kissé 
megerősíteni, a vizafogógát fölötti területet pedig kellően 
megvédi a körvasút ; az a kis terület, a mely a Duna 
és a körvasút között van, nem érdemel nagyobb költe- 
kévést. A bizottság hozzájárult a mérnöki hivatal elő­
terjesztéséhez.

fir. H ildner fogalmazó előterjesztette ezután a mér­
nöki hivatal jelentését a farkasvölgyön át a németvölgyi-ut 
folytatásában tervezett ut ügyeben. Ez az ut megkönnyí­
tené a liozzáférnetést a budakeszi erdőhöz. A mérnöki 
hivatal azt javasolja, vegyék fel ezt az utat az általános 
szabályozási tervbe, s kötelezzék az ottani tulajdonoso­
kat a szükséges területnek ingyenes átengedésére. A 
bizottság, miután Devecis műszaki tanácsos kiemelte az 
ut fontosságát, kimondta, hogy az ut abbau az esetben, 
ha a tulajdonosok ingyen átengedik a szükséges terüle­
tet, vétessék fel ez az ut az általános szabályozási 
tervbe. Végül több jelentéktelen ügyet intéztek el.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Az országgyűlést képvtselőválasztól Jogo­

sultság kérdésében a kir. kúriához intézett felehbezé- 
sek elintézésére az 1899. XV. törvénycikk értelmében 
alakított első tanács e hó 17-én délelőtt 10 órakor, az 
V. buntetőfanáes termében, Paiss Andor tanácselnök 
elnöklete alatt Üléfit $AtL

— Svengoll » bíróság előtt. Temesvárról kö­
vetkezőket jelentik nekünk sürgönyben : Annak a saját­
ságos házassági drámának az utolsó felvonása, melynek 
hősei Bossányi János és neje Unrein Mariska, ma a 
törvényszék büntető tanácsa előtt játszódott le az utolsó 
felvonása. Bossányit pár évvel ezelőtt mint pénzügyőri 
felvigyázót 80 forint évi nyugdíjjal bizonyos szabályta­
lanságok miatt elbocsájtolták. Ötven esztendős, elvén- 
hedt ember volt, de szeretett jól élni, a mire a 80 frtnyi 
nyugdíjból nem igen tellett. Az az ötlete támadt tehát, 
hogy feleségül veszi a feltűnően szép, bár gyenge szer­
vezetű Unrein Mariskát, í gy 17 esztendős varróleányt, 
a kivel véletlenül ismerkedett meg valahol. Szándékát 
végre is hajtotta, de csak azért, hogy a szegény terem­
tést a legocsmányabb módon kizsákmányolja. Temesvá­
ron, Herkulesfürdőn s egyebütt nyilvános helyeken 6 
maga közvetítette nejének az «ismeretségeket», a pásztor­
órák jövedelmét pontosan zsebre tette s lassankint olyan 
szuggesszió alá kerítette az asszonyt, hogy rábírta 
míg arra is, hogy látogatóit meglopja. Néhány­
szor megtörtént, hogy Bossányi az ilyen légyottokon 
«meglepte» az asszonyt. Ilyenkor játszotta a bősz haragost, a 
mig az illető uraktól egy csomó pénzt vagy egy aranyórát 
kizsarolt Az asszony, mint annak idején közölve volt, 
Latáleptikus önkívületi állapotban feküdt a rabkórházban 
és elmeállapotát a törvényszéki orvosok, dr. Szigeti 
Henrik törvényszéki orvos megfigyelései nyomán, egybe­
hangzóig kétlelküségnek, vagyis kettős öntudatnak 
minősítették. Végül mint gyógyithatlan őrültet fel 
is száiiitották a budapesti tébolydába. A férj ma állott 
harmadszor a törvényszék előtt. Mivel Trilby nem 
vonható többé felelősségre, dr. Szász János aliigyész 
bossányi ellen emelte közvetlenül a lopás vádját. A 
tárgyalási terem zsúfolásig megtelt és a hallgatók feszült 
érdeklődéssel kísérték a kihallgatás pikáns részleteit. 
Csak azak nem jelentek meg, a kikre legnagyobb szük­
ség lett volna, vagyis a beidézett tanuk, mert többnyire 
nős emberek, a kik érthető okokból távol tartották 
magokat. Bossányi, a ki maga védekezett, persze 
mindent tagadott s igy a törvényszék, tanuk hiányá­
ban, kénytelen volt Cl felmenteni.

— A bűnvádi Ítéletek szerkesztése czira alatt 
dolgozta fül dr. Balos Elemér budapesti kir. alü^vész 
az uj bűnvádi perrendtartásnak idevonatkozó szakaszait. 
A munka ma hagyta el a sajtót, megfelelő példák kísé­
rtében részletesen ismerteti mindazokat a törvényes 
szabályokat és gyakorlati elveket, a melyek a kir. tör­
vényszéki, kir. jaráshirósági és az esküdtbirósági eljár.is 
során hozott bűnvádi iltetrk irásbafoglalasánál szem 
előtt tartandók. Az Ítéletek b-jének, rendelkező részének 
és indokolásának szabályszerű megszerkesztésére vonat­
koztam nyújt gyakorlati útmutatást a 127 oldalra t'T 
jedo kézikönyv, a -mely az ítéletek külalakja és belső 
tartalma szempontjából fontos tudnivalókat minden egyes 
itélelf.-ij tárgyalásánál a szerint foglalja rendszeres 
vgeszbe, a mint bűnösre szóló avagy fölmentő ítélet 
megszerkesztéséről van szó. Kiterjed végül az újra fel vé­
teli, az összDüntetést kiszabó s a büntetőtörvény 62. §-a 
aiapj.in hozott Ítéletek és a megszüntető végzések szer­
kesztésére, valamint az irúsbafuglalus határid'jére nézve 
fennálló törvényes rendelkezésekre Ls. A csinosan kiállí­
tott könyv ára 1 korona GO fillér. Kapható a Franklin- 
társulatnál.

— A váltóügynök. A pénzszerzésnek ügynöki kö­
rükben nem épen szokatlan módját választotta Albersz 
Oszkár gépágens, ki Valamikor a Kotzó Pál-féle gép­
gyárnak volt az ütazöja. A ózég azonban féltette jó 
hírnevét Albersz kriminálk hajlamaitól és felmondott 
neki. Albersz most a ftiaga szakáidra kezdett csalni. 
Meglátogatta Zempléúmégyébe’n azokat a gazdakat, a 
kik g'-pet vettek tőle váltóra, s különböző ürügyek alatt 
uj váltókat csalt ki tőlük, a nélkül, hogy a régieket 
visszaadta volna nekik. A váltókat aztán beperelte. 
Legnagyobb kára volt Borsos Istvánnak, a ki 360 frt 
ára váltót bízott a csalóra. A budapesti büntető tör­
vényszék kevéssel azelőtt hasonló csalásért két esztendei 
börtönre iteite Alberszt s ez újabb csalásokért más- 
felesztendőt adott neki. A kir. Ítélőtábla a büntetést 
húrom évi fegyházra emelte fel, a kir kúria azon­
ban, mely ma loglalkozott ezzel az ügygyei. S.egheö 
l.n.tcz bíró előadása alapján, a tol lényszék Ítéletét 
hagyta helyben.

— Magyar kalacdornö Gráczban. Három eszten­
dővel ezelőtt Gráczba költözött Kranpa János temes­
vári nyugalmazott postatiszt, mert azt hallotta, hogy a 
penzionáitak városában nagyon olcsó az élet. Ez a 
híresztelés azonban nem épen felelt meg a valóságnak, 
mert mikor ezelőtt két esztendővel elhalálozott, a leg­
nagyobb szükségben hagyta feleségét s két felnőtt leá­
nyát, sőt harmadfélezer forint adóssága is maradt. Az 
özvegyet azonban nem ejtette kétségbe rossz anyagi 
helyzete. Olyan híreszteléssel, hogy a magyar Alfüidün 
több ezer holdas birtoka van, sok németet becsapott. 
Gyalog soha se járt 9 folyton pezsgőzőt. Magának a 
bérkocsisnak 1314 forinttal tartozott. Hogy mesés gaz­
dagságáról szóló híresztelését megerősítse s hogy pénzre 
tegyen szert, egyre-másra vásárolta hitelbe Gr.iczban a 
házakat, a melyekbe aztán töméntelen kaueziós alkal­
mazottat szerződtetett. Sikerült is neki ily módon össze­
harácsolnia vagy hatvanezer forintot. De ez okozta 
bukását is Mikor az alkalmazottak látták, hogy pénzü­
ket Kranpáné elsikkasztotta, feljelentették, a mikor 
aztán minden bűne kiderült, letartózlták s sikkasztás 
miatt helyezték vád alá, leányaival együtt. A graczi 
törvényszék ügyükben ma kezdette meg a végtárgyalást, 
a mely előreláthatólag eltart két-három napig.

— Szabadka azégyenköve. A szabadkai «Nép­
szava» czimü hetilap tavaly, junius lt-én. megjelent 
számában «Szabadka szégyenköve» czimmel nagyon erős 
czikket közölt Mamuzsits L.izár polgármester ellen, 
azzal vádolván öt, hogy polgármestersége alatt a köz­
igazgatásban a sikkasztások és csalások napirenden vannak. 
A királyi ügyészségnek ez ügyben hivatalból tett vádj ira 
ma tartották Szegben igen nagy érdeklődés inellett a 
sajtóbirósági tárgyalást. A felelősséget Yukovits József 
szerkesztő vállalta el. A királyi ügyész ellenezte a bizo­
nyítást és a törvényszék is ezt az álláspontot foglalta 
el. Az esküdtek hosszú tanácskozás után kimondották, 
hogy az inkriminált czikkben mind Mamuzsits polgár- 
mester, mind a fegyelmi választmány ellen rágalmazás 
és becsületsértés foglaltatik; a vádlottat ennek elle­
nére nem vétkesnek nyilvánítottak, a minek követ­
keztében a birós.ig Vukovitsot felmentette és a kincs­
tárt a költségekben elmarasztalta-

MULATSÁGOK.
— Magyarok mul.t«6ga Becsben. A bécsi ma­

gyar nemzeti szövetség nagy ■ ünnepélyre készül. Az 
évenkint rendezni szokott nagyszabású elite-estélyét ez­
úttal a bécsi Continental szálló üsszes termeiben tartja 
meg szombaton, e hó 10 én, a bécsi magyarok tömeges 
részvétele mellett. A bál iránt hazánkban is nagy ér­
deklődés mutatkozik, a mennyiben nemcsak az országos 
nemzeti szövetség, hanem az összes vidéki szövetségek 
és más testületek is küldüttségileg fogják magukat azon 
képviseltetni. Az alkalom nagyon kínálkozó Becsbe rán 
dúló vagy átutazó magyarok számára is. Olcsó elszállá­
solásokról a szövetség fogadó bizottsága gondoskodik.

— A fővárost Iparosok köre e hú 18-án, vasár­
nap, este 7 és fél órakor, színi »lőadással egybekötött 
családi estélyt rendez saját helyiségeben. (Kerepesi-ut 
30.) Színre kerül: eí hálókocsik ellenőre, s a főbb 
szerepeket Cervffi Ilona, Pető Stefiké, Rónai Her­
mit), Endrődi Jenő, Farkas Nándor és Begedás 
Zsigmend játszik.

— A fiumei kormányzó bálja. Gróf Szapáry 
László fiumei kormányzó szombaton nagy bált ad, mely 
páratlanul fényesnek Ígérkezik. A bálon József Ágost 
főherczeg és neje, Auguszta főherczegnő is meg fog 
jelenni. A gróf és édesanyja 800 meghivót küldtek szét. 
A kormányzói palota fényes termeiben ezen az estén 
együtt lesz Fiume egész előkelő társadalma.

HÁZASSÁG.
— Éljegyzés. Balatoni Farkas László felső-babádi 

földbirtokos eljegyezte székhelyi Majláth István keres- 
kénvi földbirtokos és neje szül. barsi Leidenfrost Flóra 
leányát, Erzsikét.

— Esküvő. Dr. Tolnai Béla ezredorvos, Tolnai 
Lajosnak, az ismert regényírónak a fia, az erzsébet­
városi plébánia-temploban tegnap vezette oltárhoz 
Szabó Emma fővárosi tanítónőt Szabó Károly székes­
fővárosi tanácsnok nővérét. — Dr. Pick Jenő, a fővárosi 
ügyvédi kar egyik rokonszenves fiatal tagja e hó 18-án 
délben vezeti oltárhoz a dohány utczai templomban 
Klein Irma kisasszonyt, Klein Berthold nagykereskedő 
leányát.

GYÁSZROVAT.
Szentmiklósl Kovács Antal, a terehegyi ev. ref. 

egyház papja, a felső-barnnyai egyházmegye kiérdemült 
esperese, 1848/49. honvédhadnagy, élete 76 ik évében 
e hó 7 én hosszas szenvedés után Terehegven meghall.

Bodoky Lajos nyug. magyar államvasuti hivatalnok 
e hó 7 én meghalt 42 éves korában Budapesten. Ma 
délután 3 órakor temették.

TÁVIRATOK.
Berlin, február 9. A ílallesche Zeitung je- 

fenti, hogy a császár táviratilag megütközését 
fejezte ki Albrecht mecklenburgi herezegnek a 
lelett, hogy a párisi Eclairnek, Mercier tábornok 
lapjának, egy ügynökével politikai beszélgetésbe 
bocsátkozott. Az említett lap közleménye nem 
keltett valami nagy bizalmat, de tény. hogy az 
Eclairben közölt interview kellemetlenül érintett, 
a bizalmatlanság azonban nem annyira a herezeg, 
mint inkább ama . lap ellen irányult, mert senkise 
tételezheti fel, hogy a neki tulajdonított nyilatko­
zatokat tette rolnii. ,

Berlin, február 9. -A birodalomgyülés ma folytatta a 
flotta javaslat tárgyalását.

Arnim (birodalmi part) a javaslat mellett szólal fel.
Gróf Posudoirski államtitkár: A llottarajongás 

feletti gúnyolódás jogosulatlan. Minden nagy nemzeti 
mozgalom ilyen rajongásból származott. Csak az a ke-r- 
d‘’s, sajjon a hajóhad szaporítása szükséges e és a német 
m-p ezt eibívja-e, Nt rnetorsz.ig behozatala és kivitele a 
legutóbb t.z évben 960 millióval emelkedett, a miből 
7U" 0 a tengeri forgalomra esik. Del Németország a 
kivitelben igen erősen van érdekelve. A hajótálajdono- 
soknak kielégítő védelme a haditengerészet által csak a 
hajóhad szaporít «savai érhető el. A nép jólétének gyara­
podása felvilágosít st nyújt teherviselési képességéről. 
Avval az állítással szemben, hogy több szövetségi kor­
mány a javaslattal szemben eitéiő nézeteket táplált, 
szónok megjegyzi, hogy a javaslatot az első és második 
tárgyalásnál egyhangúlag fogadták cl.

Richternek alkotmányos és pénzügyi természetű 
aggályok lehetetlenné teszik, hogy a tárgyalás alatt levő 
novella alapjára lépjen.

Tirpitz államtitkár kijelenti, hogy Richter fejtege­
téseire a költségvetési bizottságban fog válaszolni. Richter 
tudását éveken át arra fordította, hogy a hadi tengeré­
szetet ne engedje növekedni.

Rickert kijelenti, hogy pártja elismeri a fiottasza- 
poritas szükségletét, valamint azt is, hogy a viszonyok 
gyökeresen megváltoztak.

Motty (lengyel) a javaslat ellen beszél. 
Liebermann (antiszemita) pártolja a javaslatot.
A tárgyalás folytatását ezután holnapra halasztották.

A közönség köréből

Gleichenbergi-“™
-----------------------------------------  Kolos-forrás.
Legjobb gyógyszer a nyákhártyák hurut.a ellen, . ..

kivált a legzo ea emésztő szerveknél. KOilStäntlfl-

János-forrás mint üdítő ital. forrás-láp.

KÖZGAZDASÁG.
Külkereskedelmünk 1899-ben.
A magyar kir. statisztikai hivatal most teszi közzé a 

magyar korona országainak 1899. évi külkereskedelmi 
forgalmának, valamint Fiume ugyanazon évi hajóforgal­
mának részletes kimutatását.

A hivatalos statisztikai adatok szerint a magyar ko­
rona országainak területére az 1S99. év folyamán be­
hozott áruk mennyisége 346.674 darab és 38,496.071 
métermázsa volt, az innen kivitt áruk mennyisége pedig 
6.380 6S4 darabot és 56,178 934 métermázsát íett. Az 
1898. évi behozatal mennyisége 278 564 darabnak és 
43.077.852 métermázsának, a kivitel mennyisége pedig 
5,304.238 darabnak és 49.455.363 métennuzsának van 
kimutatva, mely adatoknak az 1899. évié vonatkozó 
adatokkal való szembeállítása alapján konstatálhatjuk, 
hogy múlt évi behozatalunk az 1898. évi behozatallal 
szemben nagy mértékben — a súly szerint kimutatott 
áruknál csaknem 4 6 millió métermázsával — hanyat­
lott, ellenben a kivitel több mint 6 6 millió métermázsá­
val növekedett. Mind a két jelenség, tudniillik úgy a 
behozatal nagymérvű csökkenése, mint a kivitel óriási 
emelkedése első sorban gabonaforgalmunk múlt évi ala­
kulásának eredménye. Ennek adatait, szembeállítva az 
1898. év adataival, az alábbi kis táblázat tünteti fel:

A behozatal A kivitel
mennyisége métermázsákban 

1898-ban 1899-ben 1898-ban 1899-ben
Búza .... 2541479 1670399 289-2700 3694150
Rozs • • # • 259012 12093 1033204 2060179
Árpa . # • . 200839 122946 3024249 4230780
Zab e • • • 129U35 107497 1978340 2436002
Kukorieza . . 28186t» 490100 2370070 2969745
Köles . . • • 347190 117906 45866 41598
Bab .... 0660 3830 433800 426471
Maláta . . . 14791 3S9 204874 2-20837
Rizs fejteit . . 66909 67341 275231 234403
Liszt gabonából 134675 80086 4S60809 5666831
Árpagyöngy . . 2716 2774 117157 103070
Köleskása . . GOU 461 122094 96946
Másféle őrlemény 9321 5106 67295 70194

Összesen 6556374 2691488 18426389 22271206
A fenti kimutatás szeriül, mely az üsszes fontosabb

gabonanemüeket, hüvelyeseket és tisztféléket magában 
foglalja, ezekből az árukból a múlt év folyamán csak­
nem 4 millió métermázsával kevesebbet hoztunk be, 
mint 1898-ban, viszont ugyanezen áruk kivitele szintén 
körülbelül 4 millió métermázsával növekedett. — Leg­
erősebb a behozatal csökkenése a búzánál, kukoriczánál 
és rizsnél, mig a kivitel főleg a búzánál, árpánál, rozs 
oá!, zabnál, kukoriczánál és gabonalisztnél gyara­
podott.

Azon áruk közül, melyek a behozatalban a fönt em­
lített árukon kivit! nagyobb mennyiségekkel szerepelnek, 
mindenek előtt a szén és a különféle faáruk érdemel­

nek figyelmet — Kőszén behozat álunk a múlt évben 
12,990 474 métermázsát, 1898 ban 13.428.446 méter­
mázsát tett, mig a pirszénből tavaly 3.166.0GG méter- 
mázsát, 1898-ban 3,148.300 métermázsát, a barna 
szénből 1899-ben 1,356.126, 1898 ban 1,234 946 méter- 
mázsát hoztunk be. — A faáruk közül a pu.ia épület 
és miifák 1899-ben 323.769 métermázsával, 1898-ban 
822.817 métermázsával szerepelnek, behoztunk továbbá 
1899-ben 334.867, 1898-ban pedig 304.416 méter­
mázsa dongát, végül a fűrészelt faáruk beho- 
zatala 1899-ben 2 089.585, az 1898. évben pe­
dig 2,239.093 métermázsa volt. Ezen adatok szerint a 
szóban forgó áruk közül csupán a kőszénnél s a puha 
épület és müfáknál állott be nagyobb mérvű csökkenés, 
mely az összes behozatal végösszegét kürülbélül 900 000 
métermázsával kevesbíti, ellenben a többi, ezen főcso­
portba tartozó áruknál részben némi emelkedés, részben 
stagnáczió konstatálható.

A következőkben közöljük m^g néhány fontosabb 
áru múlt évi behozatalának mennyi-égét, záró jplek kö­
zött idézve az 189S-ra vonatkozó adatokat: narancs, 
czitrom 225 250 (142.114) mm., tinomitott ezukor 
315.018 (304.837) mm., aszalt szilva 192.270 (221.979) 
mm., bor hordókban 1,225.254 (1,265.516) mm., nyers 
nehéz petroleum 1,090.507 (1,108.885) mm.

Kivitelünkben a gabonanemüek mellett a vágó és igás 
állatok bírnak legnagyobb jelentőséggel. Ezek múlt évi 
forgalma, szembeállítva az 1898. év adataival, a követ­
kező kis táblázatból tűnik ki:

A behozatal A kivitel
mennyisége darabokban

1898-ban l&9'J-ben lS'dS-buli 1890-ben
Vágó ökör • . 
Igás és hizlalni

56715 65571 183313 2146.03

való ökör . 1970 1139 6132 9117
Hizlalt bika . 562 1330 10726 13363
Vágó tehén. . 9140 6316 19449 21910
Bivaly . . . 1344 1008 6189 6812
Lsző és tinó w 874 841 7310 >920
Borjú . . . 780 923 10994 13287
Juli és kecske. 14211 10007 133286 172633
Sertés, hízott . 72641 771S4 228708 311069

» sovány
Igás, kocsi- és

7724 11771 8034 79629

hátas ló . . 645 018 31289 36008
Összesen 166L06 181638 645485 »87406

A föntebbi adatok szerint a v.igó ökrökből, juhokból 
és kecskékből, továbbá a sertésekből és lovakból is jóval 
többet vittünk ki tavaly, mint 1898-ban, de a löbhi 
csoportnál is mutatkozik kisebb-nagyobb emelkedés.

Arra nézve, hogy műit «.-vi küiforgaimunk érték sze­
rint mik« pen alakúit, a:- 189a évi cgységértékeknek a 
műit évi mennyiségi adatokkal való beszorzása alapján 
szintén nyerhetünk eiőleges t i ékozást, bz- n számítás 
szerint múlt évi behozatalunk értéke 1152 5 millió 
koronát, a kivitel értéke pedig 1274-6 millió koronát 
tenne, vagyis az értékmérleg 122*1 millió korona 
kiviteli többletet tüntet fel. Minthogy pedig az 1898 évi 
mérleg 90 5 millió korona kiánynyal, illetőleg behozatali 
többlettel zárult, a mennyiben 1194 3 millió kor. behoza­
tali értékkel 1103 3 millió korona kiviteli érték állott 
szemben, a múlt évi eredmények az 1898. évi eredmé­
nyeket ^ninden tekintetben fényesen túlszárnyalnák. Nem 
szabad azonban figyelmen kívül hagynunk, hogy ez az 
eiőleges számítás az 1898. évi egységértékek alapján 
ejtetett meg, már pedig tudvalevő, hogy kiviteli czik- 
keink egyszégárai az 1899. évben jóval alacsonyabbak 
voltak, mint 1898-ban, viszont a behozatali áruk, neve­
zetesen a különféle textilipari czikkek, vasáruk, bőráruk 
stb. urai jelentékenyen emelkedtek. Ennélfogva előre 
látható, hogy a végleges adatok alapján megejtendő 
számítás kevésbbé kedvező képet fog nyújtani, azt azon­
ban némi bizonysággal várhatjuk, hogy az 18a9. évi 
értékmérlegben a kiviteli többlet nem log egészen 
eltűnni s igy négy évi passzivitás után az l<9‘.i. évről 
ismét aktív árumérleget leszünk képesek felmutatni.

Fiume áru- és hajó forgalmát üetöieg a siaiiaz- 
tikai hivatal adataiból azt látjuk, hogy a Fiúméba ten­
geren érkezett aruk mennyisé.a műit évben 4 529.497 
métermázsát, 1898-ban 4,767.145 méíermázsát tett, mig 
az onnan tengeren kivitt áruk mennyisége 1899-ben 
7,023.219 métermázsa, lSVS-ban ped.g 5,711.9VS méter- 
mázsa volt.

A föntebbi adatok szerint a fiumei kikülöL.1 ten­
geren érkezett áruk mennyisége a múlt évben va­
lamivel kisebb volt ugyan, mint az 1898-ban — a mi 
jóformán kizáróing a gabonabehozatal csökkenésének 
eredménye — ezzel szemben azonban bőséges kárpótlás 
mutatkozik a kivitelnél, melynek mennyisége körülbelül 
1*3 millió métermázsával növekedett. A kivitel ezen 
nagy mérvű fellendülése főleg a következő áruknál be-
állott emelkedésnek köszönhető:

lS99-ban 1S9K b«1 11
Nyorsezukor kivitetett 102054 mm. 273.073 mm.
Homokczukor > 498 291 > 054 108 >
Finomított ezukor > 117.213 » 128.040 *
Árpa > 1 ; 3 u43 > 279.693 >
Bab > 181.505 > 187 088 »
Liszt > 622 068 > 1.000.603
I. r. keménymüfa > 191191 » 223.903 >
Donga tölgyfából 
Deszka, lécz, 1. r.

> 809 173 * 902.741 21
kém. f ból 

Ugyanaz 11. r. kém.
> 452.598 * 028.297 *

fából > 239.134 » 303 081 >
Ugyanaz puha fából > 460 392 > 0,22 976 »
Gerenda > > > 233.000 > 347 864 >
Magnesit > 100 702 » 219 312 >
Cserfakivonat > 101.033 > 107.332

A behozatal — mint mär füntrt>b említettük -- az
1898. évhez kénest némi csökkenést szenvedett. A ion-
tosabb behozatali árukra vonatkozó 1899. évi adatokat, 
zárjelek közt idézve az 1898. évi eredményeket r. az 
alábbiakban közöljük : narancs, ezitrom 151.863 
(80.100) métermázsi, bura 12.440 (140 509) metermá- 
zsa, tengeri 91.566 (418.041j mm., fi jif-ti.-n rizs 722.072 
(581.119) mm., bor 1,091.299 (1,141.152) mm., ásvány 
szén 640.681 (666.907) mm., foszfátlöldek 64.530 
(65.401) mm., nyers petroleum 97.520 (175.831) mm., 
nyers juta 111 242 (267.823) mm., téglák és cserép 
zsindelyek 197.087 (154.378) mm., nyers vas 60.336 
(58.135) mm., konyhasó 83.979 (76.412) mm., salétrom 
47.211 (62 975) mm.

Az 1899. évben rakománynyal érkezeti gőzösök száma 
8405, a vitorlásoké 1583, az üresen érkezett gőzösök 
száma 319, .a vitorlásoké pedig 508, s igy az össze? 
gőzösök száma 8724, a vitorlásoké pedig 2093 volt, s o 
gőzösök tonnatartalma együttvéve 1,476.330 tonnát, a 
vitorlásoké 97.146 tonnát képviselt. Ezeket az adatokat 
az 1898. év adataival szembeállítva, mely évben 8571 
gőzös 1,384.082 tonna tartalommal, s 2180 vitorlás 
95.952 tonnatartalomma! kereste föl a fiumei kikötőt, 
kitűnik, hogy a múlt évben a gőzösöknek úgy száma, 
mint tonnatartalma növekedett, ellenben a vitorlások 
csak a tonnalartalom tekintetében mutatnak némi emel­
kedést, mig azok darabszáma körülbelől 90-nel csökkent. 
Végül megemlitjük, hogy a múlt évben érkezett gőzösök 
közül 7906 gőzös magyar, 373 osztrák, 10 német, 266 
olasz, 1 franczia, 1 spanyol, 143 angol, 11 norvég, 1 
hollandi, 1 belga, 5 svéd és 4 görög nemzetiségű volt, 
mig a vitorlások közül 258 magyar, 1033 osztrák, 774 
olasz, 1 norvég, 1 montenegrói, 18 görög és 5 török 
lobogót viselt.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A nemzeti Btieeet-bliteiltö résivénytirsa-

aág ez évi január havában 943 drh balesetbiztosítási 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 3,126.70S kor., 
rokkantság esete're 12.613.062 kor. és mulékony tere- 
SytképtelenSég esetés 6555 kor. napi kártalanítási bizto­
sított összegről síóiaönk. Ügyaneien időben összesen 
SOS baleset és pedig 4 baláieset, 38 rokkantsági eset és 
460 mulékony geresetképtelenségi eset jelentetett be 
farúnevezett társaságnál

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

* Sé&©törszágba kivándorló munkások. A ma­
gja? mucSásokat Németországba esibiíjúL és a bácskai 
magyar föld mir esek közül már ígeo sokan készülődnek 
a ki vándorlásra. A német mezőgazdasági kamara munka- 
közvetítő hivatala ugyanis ezrével küldözgeti a Bácskába 
köriratait, a melyekben igen kedvezőnek testi a német­
országi mezei munkások helyzetét. A munkaközvetítő 
hivatal, melynek székhelye Boroszlőbaa van, körlevélé» 
bea, a met jel egész Bácskában terjesztenek, a kivan* 
dórjuknak a következőké: ígéri: Leánymuakásoknak 
mezei és házi munkára, teljes ellátáson kívül 120— 
2 50 márka évi fizetés, ezenkívül 20 40 márka
meilekkereset. Netten szcígalegények teljes ellátá­
son kivüí 130— ISO marka íizetcst kapnak, ezen- 
k.vüí mintegy negyven márka mellékjük Jel műk van. 
Nős cselédek ezenkívül családjuk iészér- kommen= r.ióí 
kapnak. A körlevél a kommenczlót riL-z telesen Hso­
rolva. ettltek érlékét 330 —400 márkává teszi s ivy egy 
kétes éví keresete 453—030 márka közölt váltakozik. A 
báfSs felesége napszám mellett övi 100 formte: kn es. 
Az állandó napszámosok i< kapnak szabad lakást, kertet, 
eííckivü; 60—90 fcr napszámot.] Ha a mim Iá? at aljúba 
dolgozik, fen fi ti összegnél rjé* jóval több-t kereshet. 
Minden ktvÁndorlo béresnek, szolga leánynak vagy nap­
számosnak összes utazási költségei megtéiáítelnrk, ennek 
eilétiében azonban legalább is két évre keli lekötnie 
magét. A kivándorlók egy része már ej is utazott Né­
metországba. hol iubb keresetet vél találni.

* Xagyss gabona Romániában. Ama nagy szá- 
ra2#*g következtében, a mely m. elmúlt évben Rovar.Úti, 
TuxCr3, Konstanza, Jalörhicza, Bra.ia <\ K.-Sarat kerü­
letedben uraikedott, nagy hiány van ezeken a vidékeken 
zabban es árpában. £ bajnak legalább részben való 
orvoslására Pl év a ívldmivelósügyi miniszter 2 millió 
íranLnyi hitei megszavazását kérte a parlamenttől és 
mar Sieg is indította a tárgyalásokat magyar szállítók kai 
» szükség« gabaancimtek szállítása iránt.

IPARÜGYEK.

— A piUnkaméröí: és Itkörgyárosok ípartársu- 
lat«* ma délután gyűlési tartóit, melyen iíj. \\ *:ir.z Lajos 
elsők bejelentette, hogy vidler Károly, az ip .rí ir u!at 
elnöke, a tagok egy részének ama vádja irdalt, hogy az 
eicőke^g az uj itaimérési törvény alkotása alkalmával a 
kormánynál nem tette meg a kellő lépéseket az ital- 
mérők érdekeinek megvédésére — leköszönt. A gyűlés 
tizenkét tagú bizottságot választolt, moly a különböző 
parte & cinökjeiöítjei gyanún: . dr. Owner Vilmos 
Ükc rgyárosí, Leipziger Vilmos szeszgyárost és Zivnr.k 
LaJost jelölte, Dr. Grauer Vilmos azonban -egy nála 
járt küldöttség előtt kijelent ette, tiogy nem togauj a el 
sí elnökséget s ajánlotta n küldöttségnek, hogy igye­
kezzenek inkább a meglevő ké: egyletet egycstleci. A 
gyűlés erre elhatározta, hogy a fúziót megkísérli s rög­
tön választott is egy bizottságot, melynek feladata a 
fúzió keresztülvitele ieend.

— A vidéki betegsegitö pénztárak. A vidéki 
betegsegitö peDzínrak központi bizottsága beadványt in­
tézett u Lcresk 'deho: miniszterhez, au a kérve öt, hogy 
a bstegrc-g^yeZés reform: inak életbeléptetése elf,ft a 
tervekkel u központi bizottság is foglalkozzék és hogy a 
miniszter a tervbe vett reformnál vegyi* iigjHetnbe az 
1897-ben tartott országos értekezlet határozatai:. Jivqe- 
áse? miniszter e beadványra válaszolva», most n köz- j 
ponti bizottsághoz rendeletét kitidüil, a melyben kije- í 
lenti., hogy a beteg^egitő pénztárak helyzeten ökre? Vaui 
segíteni óh dp,

-*• Az országos íparegyesület összes szakosztá­
lyai csütörtökön, a hó lő-én, délután 3 órakor az 
egyesület helyiségében (VI., uj-uícza 4. szám 1. rmciet) 
eg jötte- i:ié=* tartanak, melyen a tisztességtelen ver­
seny törvényhozó i korlátozása ügyében a kereskedelmi 
mieiszter á*iti»l véleményadás végett megküldött terveze­
te: iogiái: tárgyalni.

— A negyvenes évek ipari mozgalmai A ke-
resJceáelmi szakműveltséget terjesztő egyesület- 
nek ma iejoivasn ( s\- r.- volt v/ ovx/á^o^ kei eskette! mi 
és 'p8rc?3rr-ok helyidében. Gellert .Mór. az ciszúgod 
iparegyr.ó.i'-t igazgató-;,, volt a felolvasó, n ki a negy­
vene* evek ipán mozgalmaitól értekezett. f>eveze­
tt1 eg h'b.,\ a ut-<:jfv?Bf> evek. ipuri mozgalmainak, uagv 
jei---ntv«ég>rr.-. ula.t arra, hogy « szabadsaghareznak 
kiiatíu.ó pur íja némileg napja az a békés munka 
tv*. Tripjv-í legjobb ;aink az ipar feledése é ■ tetezabadi- 
tása érótkrbeo luditoUuk. meg. il szen a szerény ipar- 
f-gy.ct ííapita.:a körút nen: l.sebi» emberek bu/.gólkcdtak, 
mint Jkosaoih Lajos, Batthyány Lajos, Deák l'e- 
reíicz, hot vő > lénk, faj da. Péter, .Yyary Pál, /Pr*7y j 
Aridra» sfb. AZ iprnegv et el-;ö dóig;» volt kiút Utast ! 
rendezni, hx k--ie:i.r>.»ík az l>i2., !>43. és 184tbiki j 
kiállítások, c./vk a L'ia.ló.ások tercffifettéA rney a véti- s 
egyletei, ma a a kereskedeírnt társaságot, :l gyár­
alapító részwaVtursaságo!, az első magyar ipar- 
mjíárí s a magyar tengeriujúzó részvénytársaságot. 
Szóit azután az eiöadó a védegyleti mozgalomról, a 
melynek iiivid története fényes bizonyíték a mellett, hogy 
erős akarat és jóindulatú rokunszenv kevés eszközzel is 
igen sokat tehet az iparfejlesztés terén, a mi azokból a 
jegyzékekből is kiderül, a melyek felsorolják a védegylet 
alakulása man LVetkezett ipán váiialatokah. Az IV*:,. 
év végén kiadott jegyzék szerint volt: setyemszövogyái 
Pcsitea 7, vidéken II, posztógyár 14: volt 25 finom 
fyapjű-i gjspot- és féíselyemgyár, ti szinujoratatór,, l’s 
különféle gyári és ipari vállalat. Az 1846. évi jegyzék 
ugyancsak 7 selyemgyárat, 32 tinóm gyapjú-, gyapot es 
félseivernsvárat íeev évi növ#»ke<léq 7 \ nne^'tnoeárot

le fogja szállítani az árakat. Az igazgató bécsi tartózko­
dása alatt erre még személyesen azt a felvilágosítást 
adta, hogy a rimamurányi társaság most még semmi 
ingereneziát sem gyakorol a hernádvölgyi társaságra, 
mert a szerződések még nincsenek teljesen perfekczionálva. 
Az osztrák kartell várja meg tehát az e hó 17-én tartandó 
közgyűlést, melynek az a czélja. hogy a szerződéseket 
ratifikálja; akkor majd abban a helyzetben lesznek, 
hogy e tárgy fölött tárgyalhassanak. Ámde már hétfőn 
jött telefonon ai értesítés, hogy az osztrákok nem várnak 
tovább s a vas árát leszállították. Ezt arra hivatkozva 
teih% hogy a hernádvölgyi társaság oyoicz waggon 
vasat és 165 waggon vastartót adott cl Ausztriában. A 
i imamurányi társaság ismét kijelentette, hogy semmi 
befolyása sincs a hernád völgyiek re és meg kell várni a 
27-iki közgyűlést. Ebben a stádiumban van most az 
ügy. A gyülé-s tudomásul vette az elmondottakat, de 
határozatot most nem hozott, mert be akarja várni a 
további fejleményeket. A mi pedig azt a Pécsből érke­

zett hirt illeti,■ hogy . a két kartell ismét megkezdi tár­
gyalásait és e végből a magyar vezetők Béc-.be utaznak, 
ez nem felel meg a valóságnak. A tárgyalásokat csak 
e hó 17. után kezdhetik ismét meg tárgyi alapon. Az 
árak ujabh leszállításáról nem volt szó.

'* A londoni tőzsdéről. Londonban ma este — 
nunt onnan tavnalozzák - - az a hír volt elterjedve, 
hogy a burok Bullrr tábornokot ismét Visszaszorították 
a 1 iigela folyóhoz. Erre a határozott alakban elterjedi 
■ !r - a londoni tőzsdén nagy riadalom támadt s az 
értekek sürgős kínálat mellett rohamosan estek.

Bank kimutatások. Az angol hank állása az 
öhibbi kimutatás szakit nem igen változott a legutóbbi 
Kimutatás óta. Az érczkészlet 33 5 millió font sterlingre 
rag, s összesen 1 Lte.»0 font sterlinggel nagyobbodott, 
ellenben az összes tartalék 104.000 font sterlinggel ki- 
sebbedett. Londonban az utóbbi napokban általában azt 
hiltrk, iiogy a bank a hadikölcsün könnyebb elbelyez- 
le.tése végett a kamatlábat 3% százalékra fogja Icszálli- 
tóni, a rni azonban nem következett be.

Az angol bank kiroutatusa e hó 8-dikáról 
kűíünhen u következő: összes - tartaléka 23,847.000 
(* 104.000) font sterling, bankjegyforgalom 2-S,470.000
Vt- 119.000) font sterling. . érczUszlet 33,310.000 

14.000) font -terl.ng, váltótárcza 27,338000 
(— 492.U0Ö) font sterling, magánosok követelése 
3^.-428 00 (•— 1,794.000) font Sterling, az úllain- 
iklncstár követelése 12.570.000 (-j- 1,129.000) font síer- 
emg. bankjegytartalék 22,291.000 (— 212.000) font 
sterling.
r..'.*1 fr^}tczia bank is tegnap tette közzé kimutatását, 
főbb adat-i :i következők . érczkésztete aranyban 

_ (— 4 3) millió frank, ezüstben 1147*43
(*t" Pp) millió frank, összes érozkészlet 3038-53 
(T **) n!’lho frank, váltótárcza 102711 (- - 150*50)
mjllb; írunk, bankjegyforgalom 4055*83 (— 79) millió 
Lank*, mac iuorok követelése- 592*30 t - 12*5) millió 
hank. A bankjegyforgalom viszonya az érc/kész ifihez 

4-'>", (J. Kamat- es ieszárnitulási jövedelmek 732.000 
frank.

Örléskikéazitésl forgalmunk az 1899 óv-
ben A ni. kir. központi statisztikai hivatal adatai gze- 
1 hit a miüt t-vi tteczeinber liónauban 190.835 mtn. 
•’U/cU tiozttink be előjf-g».és mellett, a viszontkivitcír? 
bejelenteti búzaliszt rneonyisége pedig ugyanazon hónap­
ban 7.y 62 mm. volt. Az 1898. évi deczemher hónap- 
l an eiojegyzes meíietí beliozolt búza mennyisége 214.069 
méterre, azs.Vt. a v/szontkivilc-lre 1 ejelentc-tt búzaliszt 
monnyiséc :■ j.-.Ui® 04.581 méter máz. ;út tett. miből latul 
vaui, hogy a buzabehozatal az 1898. év deczember 
hónapjába,:, ellenben a vi.-zoutki\itelrc bejelentett búza­
liszt rm-nnyisége n műit évi deczember hónapban volt 
nagyobb. Vgyanrzen j^iehséget mutatják az 1898. és 
i'-99. > vonatkozv ad ltok is. melyek szerint 1893-bau
],298.9.j<) mrn., 1 '-99-ben 1,473.624 mm. búza hozatott 
be hozzánk előjegyzés mellett, míg a viszontkivitelre 
bejelentett búzaliszt mennyisége 1898-ban 626.892 mm., 
a múlt évben pedig 980.10 *. mm. Volt.

Fizetésképtelenségek A bécsi Kreditorenverein a 
köv. íkez.ő 6zetésképteienségekró 1 értesült : ileidl Mária 
rzuí. Lr<..:-, kcrrsL fíras. ó ; Berger L.pót utódja, ke* 
/e-k scv Arad ■ AÍ igliaoh Moze-t bejegyzett tűrök nagy- 
l.-.:« -..odó Be# > lJ#'lgiud : Zuckert 11. Ferencz keres- 
ka'.:u L -hL-der.-r Hermaon kereskedő, P JtUcskß: 
ió Kutz Miksa Lei kedv, Z!vz.-ow.

mm. 78 kg. 8.05 k., 100 mm. 78 kg. 8.05 . k., 
100 mm. 79 kg. 8.05 k 100 mm. 79 kg. 8.10 
k., 10Ó mm. 78 k. 7.10 k., oöö töm. 79 kg. 
7.l21/5 k-, SOO irtffi. 79 kg. 805 k., 1500 mm. 78*5 
kg. 8.17J/2 k., 200 mm. 78-5 ke. 8*— k.# 500 mm. 
78 kg. 7-80l/2 k. 200 mm. 78*5 kg. 7.90 k., 1000 mm. 
77*5 kg. 8.20 k., 200 mm. 87*5 kg. 8.20 k., 200 mm. 
77*5 kg. 7.90 k., 4Ó0 ínm. 77*5 kg. 7.70 k., iŐÖ mm. 
77 ks 1.90 k., 200 mm. 77 kg. 79Ó L, 100 mm. 76*5 
kg. 7.85 k., mind három hónapra.

Erdélyi : 200 mm. 78*5 kg. 8.l7l/2 k., három 
hónapra.

Bánsági: 3700 ram. 79 kg. 7.20 kg., három hó­
napra.

Pestmegyevidtki. 500 mm. 81 kg. 8.12% k., 
100 min. 80 kg. 8.05 k., 100 nini. 80 kg. 8.05 k., 
500 mrn. 79^5 Lg. 8.05 k„ Juü mrn. 79 kg. 7.92-/2 k . 
100 mm. 77*5 kg. í.7T'/2 k.. 100 mm. 77 kg. 7.80
k., 100 torn. 76*5 kg. 7.75 k. 1Ó0 mto. 75 kg. 7.55
k., 100 mto. 74*5 kg. 7.60 k, 1700 mtn. 74 kg. 7.75
k.. 100 mm. 74*5 kg. 7.60 k., 350 mm. 73 kg.. 7.35
k.. mrad három itónapra.

Biharií; IÓ0 rnm. 78*5 kg. 8.10 k., 100 mm. 78.5 
kg. 7.90 k., mind hárem hónapra.

0 Beesel : 2600. ina. 74 8 kg. 7.30 k.. Fiáí-om hó- 
Dapfa,

T.*Beesel: 3000. mm. 755 kg. 7.60y2 k„ bárom 
hónapra.

Bajai: 2450 mm. 73.6 kg. 7.52'/» k., három 
hónapra.
^ Bácskai^ 260 torn. 7i kg. 7.50 k„ 1100 mm. 
/32 kg. 7.75 k., mindkettő három hónapra.

Luktáráru: 1500 mm. 77*3 kg. S.— k., 1700
ram. 74*3 kg. 7.72% k„ 1000 mm. 73 2 kg. 7.75 k.. 
mind három hónapra.

Mohar: 100 mrn. 6.50 kM 100 mm. 6.73 k., kész- 
pc-nz.fizetés mellett.

Zab: 200 mm. 5.22V2 k.. 100 mn>. 5.37L, 300 
mm. 5. - k.. nnnd készp.nzíizftts meilvtl.

Rozs . 20o mrn. 6.25 k., három hónapra: 300
mrn. 6,2.» L*., készpénzfizetés novemberre, 300 toct>. 
6.30 k., készpénzfizetés nov.

Tengert : 200 mm. 5.- k., 300 mm. 5,- k. 
Kubánya, bárom hónapra.

Bükköny ; 200 rom. 6.20 k., Nagyszalonta. 200 
rnm. 6.30 k., Temesvár, barom hónapra.

A hataridöplaozon a üisse ini 70S' ?bb hőmérséklet
miatt tulnyomó volt a fedezési hajlam, a minek követ­
keztében az árfolyamok emelkedtek- Köttetett;

Délelőtt :
Szokványbuza áprilisra 7.Ti, 7.T0 k. 
Szokványbuza októberre 7.88, 7.90 7.59, 7.91 k 
Szokvőnyrozs áprilisra 6.48, 6.47 k.
Tengeri májusra 4.97, 5 02 L.
Szokványzab áprilisra 5.06, 5.10, 5.09 L 
Kápoazturepcze augusztusra 12.25, 12.20 L

Déli 2 óra S0 pereikor hivatalosan záródnak: 
Szokványbaza áprilisra ..... kor.
Szokványbuzi októberre. . . e . >
Szokványrozs áprilisra..................... »
Tengeri májusra.......................... ..... >
Szokv.ínyzab áprilisra..................... ......
Káposztarepcze augusztusra ...»

/.ib— :.i i
7.90— 7.91 
6.47 — 6.48
5.----- 5.02
5.OS - 5.10 

12.30-12.40
Délntanl forgalom.

Keaiizácziók egy pár füléinyi árbanyatlásokat ered­
ményeztek, úgy, hogy a mai és a tegnap e-!i zárlat 
között alig van némi különbség.

Délután A óra bO pereikor hivat, cd osan záródnak'
Búza áprilisra..................................  . kor. 7.73- 7.74
Pnza októberre.........................   .
Rozs áprilisra.....................................
Rozs októberre .......
Zab áprilisra.................................... .
Tengeri májusra .......
ftepeze augusztusra..................... .....

7.87 — 7.88 
6 44 - 6.45 
6.48- 6.50 
5.66 - 5.07 
4.93— 4.99 

12.30-12.35

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
■— í -rbl lúf y. --

féiseivem^járat (fgv éri növekedés 1), 30 po'ztógjára!
(égj évi növekedé« 16), 7 e2innjomatu gyárat, 3 répa- 
Eiukorgvárat, ű vasgyárat, 2 czinozúgyárat, 1 lisztmal- 
met. 3 gépgyárat, gombgyárat, 3 kőedénygyárai, 46 
lüiöníéle gyárat sorol lei, összesen 144, a int e.gi/ év 
piait lo uj gyár keletkezését jelenti. A legélén­
kebb volt a védegylet munkálkodása 1846-ban. 1847-ben 
már kévéséi lehet hallani a védegyletről, lbés-ban pedig 
a szabadságharc? egészen háttérbe nyomta a védegy­
letet, miként a többi iparegjesületi mozgalmakat is; az 
abszolút korszakban aztán a védegylet egész irattára 
jlveszett

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** pémplaezrOl. A berlini pénzpiaczon,

onnan taviraiozzák, a helyzet ismét javult s 
~ ---^■-amaUáb, niely tegnap még Vi százalé- 

rn'1 ' százalékra száilt tiia.ma
a to
kn állt,

** *»gy»r 6« osztrák vaamttvek hareza A ma­
gyar vakkariéi! tagjai — mint már közöltük — tegnap 
Budapesten értekezletet tartottak, hogy megbeszéljék az 
osztrák vaskarteli által teremteti helyzettel szemben 
.tanúsítandó magatartásukat. A kunferentzián résztvetteb 
*• rhnamuráayi, resiczai, kaiáni, prihradnii és az állami 
teamünk küldöttei. A rimamuráoyi társaság vezér- 
igazgatója 5iri> Ármin értesiiette a megjelenteket, hogy 
aS üfetrák karleli vezetőitől levelet kapóit, mely szerint 
.Siíereádvölgyi vasmű olcsóbb ajánlatokat tesz még 
mindig Ausztriában vastartókra; a rimamurányi társa­
ság. mint az eSEbinek tulajdonosa, felhivatik, hogy ezt 
szootesse be, mert különben az osztrák kartell nagyon

Gabonatőzsde.
A helybeli gabonapiarz, úgy ] it=z;k. lassacskán c-'ak 

feh. !‘.l i.i>u i':tfiarg...jiból, ruert habár ar amer.kai 
árji cy.-ések. ma i .'ak igen csekély változást mulattak, 
Lialuiii: a hangúiul iircé! IcHemesebbneL jelentkezett. 
Jsas azoBÍjan, hogy malmaink v.-teikedve a múltbelivel 

I szemben bizonyos méivben megcsappant, de miután a 
i ainalai sokkal kevésbbé sürgős jellegű, mint volt az e 
j bonsj, első hetében, a malmok némikér. aria is kény­

szeríthetők, hogy a megvásárlandó búzáért magasabb 
arakul fizessenek. A főérdek persze rr.nsl az áprilisi ár­
folyam alakúi.1 la körül összpontosul és sokat emlegetik 
azt a nyomást, melyei a szelb búza a s/okvariv-korzusia 
gyakorolhat. Mindenesetre lény az, hogy a szerb 1 ura 
és a szokvány árfolyam közötti kouneiitás közgazda­
sági kérdéz funtossiigának magaslatára nem tud 
emelkedni. Nem ped,g azért, mert hónapok óta látjuk, 
hoev — és ez a dolog esezenczlális pontja — a kész­
áru értéke a határidő árától függetlenül fejlődött, vagyis 
a hatándú árfolyama a készárut igen sok esetben sem 
fel-, sern lefelé nem befolyásolta. Miután a mezőgazda­
sági érdek szorosan csakis a készárupiiez helyzetével 
áll összefüggésben, ránk nézve igen is alárendelt terme- 
szeld kérdés, fcogy a haláridőpiaczon eladók és vevők 
miképen intézik el egymással a számadást. Ha a vevők 
kísérleteket tesznek arra, hogy nem tekintve a készáru 
természetes árképződévé!, a velük szemben üllő eladókat 
sarokba szorítsák, akkor legyenek rá elkészülve, hogy 
az eladók készárut fognak szállítani, még pedig olyast, 
mely nnnden infenoritása daezára szokványnak beválik. 
Hogy ez a vevők kényszere folytán tzokványszállilásra 
mozgósított árutömeg bánsági, vukovári, zimonyi, mitre- 
viczi, vagy szerb eredetű lesz-e. az attól függ, hogy mi 
minden lesz az uesancc lebonyolítására szükséges. Te­
kintettel azonban arra, hogy malmaink naponta kész­
árut és nem liatáridúkütéseket vesznek megőrlés ezétjá- 
Ml. az, hogy a liausse-játékos mikép fog szabadulni a 
nyakára sózott silányabb szerb búzától, azaz, hogy ezen 
árun nyerni vagy veszteni fog é, ránk nézve nagyon mel­
lékes. Kissé váratlanul emelkedett ma a zab ára és 
pedig azért, mert híre járt, hogy az angol kormány ná­
lunk 3060 lovat vásároltatott a? afrikai liarcztér szá­
mára és egyúttal beszerezte a szénát és zabul is, 
melyet e lovaknak az útra kellett adnia. Sajnos, hogy 
az angolok vásárlása csakis eire a korlátolt mennyiségre 
szorítkozott, mert ráfért volna az országra ennél na­
gyobb kivitel is.

.4 mái készárupiaczon elkelt mintegy 33.000 
mmázsa L"/2 fillérrel magasabb árakon. — Kiadatott:

Búza. Tisznvidéki: 200 mm. 81 kg. 8.421/, k., 
löd mm. 80.ü kg. s.Oü k., 300 mm. 80 kg. 8.20 k., 

™m 80 kg. 8 20 k„ 300 mm.' 79'2 kg. 
?„221'» k'|jú0 mm- T9 tg. 8.22'/, k„ 400 mm.
- /a L, 100 mm. 79 kg. $.15 k-, 100
■“ 9 tg- S6a t, JOO dim! 80 kg. S.OÍ k., 100

Termény tőzsde.
Szilva, szerbiai, H'Ü szemes 20.37* koronán

fit el úU kilónkitit.
A'pez-s szesz j-gyez 36.'iO k, pénz é: 37 í. áru.

Értéktőzsde.
S Noha a forgalom ma nem volt már oiv élénk mint 
a? utóbbi napokban, az előirányzat mégis szilárd ma­
radt. A túrgalorn élén ma is osztrák hitelrés.vények 
álltak, melyek arbitrage-vásárlásokra emelkedtek. Az 
osztrák-magyar államva-ut részvényei sokat vv-zili-ttck 
r.hbnl az érdekluderbul, mely irántuk tegnapelőtt a 
W ittgenslein csoport állítólagos vételei következtében 
nyilvánult. Ma már erősen realizáltattalr, még pedig 
tutib oldalról, minek következtében árfolyamuk is lia- 
ny-dlolt. A vasművek harcra ma is állott a rimamurá­
nyi részvényeknek. A helyi bankukia nézve ma kedvező 
hangulat uralkodott, kü.öuü? n a magvar jelzáloghitel- 
bank óv a hazai bank részvényei iránt érdeklődtek. 
Bágyadt berlini jelentések miatt a tőzsde egy árnyalattal 
gyengébben zárult.

Elötözade
Az elítűz=de szilául irányzatban, de mérsékeltebb 

forgalom mellett folyt le. — köttettek ■ Osztrák hitel- 
részvény 763.20—762.20-ig, magyar hitelbank 7Ü4.— 
osztrák tg.

tfim.

osztrák magjar allarnva *ut táti2.80 — üüU-ig, rimamurányi 
vasmű C53 50—tiSl.ÚO-ig, közúti vasút 681 — 680.50-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak Osztrák hitelrész- 
vény 762.20- 762.30, magyar hitelbank 758.50-759-ig,
magyar leszámítoló- es pénzváttőbank 503.----- 504.—ig,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102 — 193.—ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 468.50--469.—ig, 
osztrák-magyar államvasut 661.50— 662.—-ig, déli vasi.it
1-0.-----121.—ig, rimamurányi Vasmű 651.50—652 ig,
magyar koronajáradék 94.40—94.50-ig, közúti vasul 
680.-—630.50-ig.

Déli tősed*.
A déli tőzsde igen szilárd megnyitás után később 

mérsékelten elgyengül!. Kmiamurányi részvények bécsi 
eladásokra hanyatlottak. Osztrák-magyar államvasutakbau 
realizálások történtek.— Köttettek : Osztrák hitelrészvénv 
763.50 —762.20-ig, magyar hitelbank 759.50—759-ig, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 505—504-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. km. 467—468.50-ig, osztrák- 
magyar államvasut 663—659.60.ig, rimamurányi vasmű 
652—650-ig, közúti vasút 680.50—682.50-ig. Helyi 
értékekben köttetett: Kereskedelmi bank 288U, buda­
pesti gőzmalom 1010.

I óra 30 poroskor látódnak-. Osztrák hitel- 
részvény 762.50—762.70, magyar hitelbank 758.50—
759.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 503.-----
504.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
192.----- 193.—ig, magyar jelzáleghilelbank U. kib.
468.-----469.—, osztrák-magyar államvasut 660.------
661.—, déli vasul 120.——121, rimamurányi vasmű 652.—

653. ig, közúti vasút 682—683-ig, városi villamos 
vasút 342—343-ig.

Prämlnm-Ütlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 5- 6 k., nyolez napra 12-14 k., 
február végéig 18—20 L.

Otótőiede.
Az utótőzvde, csekély forgalom mellett, nyugodt volt. 

— Köttettek: Osztrák hitelrészvény 762.40—763.20-ig, 
magyar hitelbank 758-ig, osztrák-magyar államvasut 661 
—660-ig, rimamurányi vasmű 652 — 650-ig.

4 órakor zéródnak: Osztrák hitelrészvény 762.50
—762.80-ig, magyar hitelbank 758.----- 708.50-ig,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 503-504-ig, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi hank 192—193.—ig, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kib. 468—469-ig, osztrák-magyar
államvasut 660.---- 661.—ig, déli vasút 120.------ 121-ig,
rimamurányi vasmű 649.— -650.—ig, magyar korona­
járadék 94.40-94.50-ig, közúti vasút 682.---CS3.~ig, 
városi villamos vasul 342.___ 343.-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, febr. 9. A) Hízott sertésárak: 1. Magyar 
„-.„„-a,.. Öreg nehéz 88-90 f. Öreg közép

nehéz 99-100 t. fiatal küzgp 9&«,
elsőreodü: 
f. Fifttal

— 100 f. Fiatal könnyű 98—100 f. II. Magyar
szedett; Nehéz —.— f. Közép —f. Könnyű
—f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—i. Könnyű —.— f. tV. Romániai eredeti
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz —
f. Közép —í. Könnyű —.— í.

Meffjegycés. A fent jegyzett {árak súly szériát és pedig a 
szokásszei'ü levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- 
ezárokbafi" értendők. Szokásszerüíeg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki gr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék Vonandó le.
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1900. év febr. 7. napján volt készlet 
10.081 db, 1900. febr. 8-án felhajtatott 260 db, fehr. 
8. napján eiszállitlalott SU2 df*b, febr. 9. napjára ma­
radt készletben 10.030 Urb. A hízott sertés íizletirány- 
zala: szilárd.

Budapesti sertés-konzumvásár. A fercnczvárosi 
péti dteuru-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése február 8-án. Előző napról vissza­
maradt 174. Uj felhajtás 1464, összes felhajtás 1638. 
Budapesti fogyasztásra elszáHittatot: 12T.'9. eladatlanul 
visszamaradt 379. Napi árak: 120—ISO kilogr. súlyban 
94^-96 f.-ig. 2*20-—280 klg. súlyban 94 — 96 f.-ig. 
320^380 klg. sr.lyban 94— 96 f.-ig. 6re^ nehéz 
90—92 f.-ig. Malaezok 70—72 f.-ig. Ä vásat hangu­
lata élénk volt.

Cabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. küznoníi statisztikai Iiivatal kimutat.t>a az I960, 

évi b-'i.r. hó 7-én esti 6 órától február 8-án esti ■> óráig 
Euilfijiesfi? vasúton f-= hajón érkezett > innen r-Ss.-'állitott 
gabonakí!lder::ényekről eí n /tud:\pe-{.i fövárnhivataluál e-.ü- 
jegxzef.t gabona- éc iisztmermviségekrő1

E l.-zálütiatott
vu-uton h.-.'-n fíryctt .i-uvm Iiriiíii! r^yiltt
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BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, fchr. (Az Egyetértés távirata.) A fbrgilum 

u mai elijt■ déri is meglehetősen élőnk volt s ina h 
roagáuvétcjek éléukitPtíét: az üzletét. A helyi if.ari élté- 
kea éi- nk kereslet mellett jelentékenyen emelkedtek. 
Ma? értétek is javultak, kivévén a vasipari részvényeket, 
melyek hanyatló irányzatban voltak. Vasúti értékek és 
járadékok szilárdak, noha ezekben csak jelentéktelen 
üzlet veit. \ alutak nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelréezvény 238.10, 
magyar hitelbank 189.50, l. iuderbank 118.75, * osztrák- 
magyar államvasut 137.<0. déli vasul 25.10, alpesi 
hatiyarész-vények 275.5u, rimamurányi vasmii 5s5.75, 
niiiu’i járadék 99 90, török suisjegyét 125.Vő, mimet 
hirqdaimi n.aik.i 118.15.

A déli tőzsdén a magasabb árfolyamok maradtok 
érvényben. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvénv 23S.40, 
magyar hitelbank 189.50, Ltinderbank 118.75, union 
bank 156 —, anglo-hank 124.50, bankegyesiilet 137. -. 
tramway lit. 50, eszi rák-magyar államvasut 137.90, 
déii vauit 25. —, elbavólgyi vasút 126.—, északnyugati 
vasút 119.50, tőlük dohány rcezvények 139.50, air.esi 
bányarészvéuyck 275. —, rimamurányi vasmű 325 25. 
prágai vasipar (.07.—, májusi járadék 99.95, magyar 
korona áradok 91.25. török sorsjegyek 125.50, nemet 
birodalmi marka 119.12.

Később az üzlet t-eudesebb leli s 
gyengültek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zár.ata után maradt : Osztrák hitelrészvénv 239 50, 
magyar hitelbank 199.75, angol-osztrák bank 124.50, 
bankegyesiilet 136.75, Unionbank 156.50, Länderbank 
119 50, osztrák-magyar államvasut 137.75, déli vasul 
2.1.— , elbavülgyi vasút 12G.—, északnyugati vasút 120.—, 
dohány-részvény 139.50, rimamurányi vasmű 325. —, 
alpesi bányarészvények 274.50, májusi járadék 99.95. 
magyar koronajáradék 94.25, török sorsjegy 125.50.

Béé*, febr. 9. 'Magyar értékek tárlata.) 4*'„-os 
aranyjáradék 98.90. úszai és szegedi kölcsönaorsjegy 
Hl.- , magyar vasúti kölcsön ezüstuen 99.70, magyar 
kei. vasul all. kötvény 99,40, magyar leszámítoló- és 
váltob.-részvény 125 —, magyar kereskedelmi bank 
297. , magyar koronajár ad. 94 25, 4%-os magy. föld-
teheruientesitési tütv. 93.Í0, magyar hitelbank részvények 
1'9 25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 162 25, tasa*. 
oderbergi vasút-r. 91.— , rimamurányi vasmű 324.75.

Boa*, febr. 9. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2”/ -us 
papír-járadék 99.95, 4*/,-os osztrák araoyjuradek
99 20, 1860. sorsjegy 137.75, osztrák bitelsorstegy
396.--, angol-osztrák bank 124 50. bécsi Bankverein 
136.7:5, osztrák-magyar bank 127.40, déli vasút »»-

125.50, 

a vasipari értékek

vény 25 10, dunagöinajózáai társulat 72 75, dohány-
részvény 139.25, cs. es kir. vert arany 11.43, német 
bankváltók 118.10, 4-$ú/0.os ezüstjáradék 99 90, osztrák 
koronajáradék 99.65, 1864. sorsjegy 200.50, osztrák 
-hitelintézeti részvény 238 50, omon-bankrészvény 156.50, 
osztrák Länderbank 118.25, osztrák-magyar államvasut 
137.60, elbavülgyi vasút 125.75,alpesi részvények 274.75, 
20 frankos arany 19.24'/3, londoni váltóőr 242.22, 
bécsi tramway 142.75. Szilárd.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bén*, febr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Argentiniábút érkezett kedvezőtlen hírekre a tengeriről, 
ez kissé szilárdult s a szilárdság később a többi csikkre 
is kiterjedt. — Köttetett: Búza tavaszra 7.92, 7.93 k., 
rozs tavaszra C.81 k., zab tavaszra 5 37, 5.32, 5.37 k.' 
tengeri május—júniusra 5.29, 5.28, 5.29 k., repezé 

augusztus-szeptemberre 12.55 k. Továbbá jegyeznek: 
búza május—júniusra 8-8.02 k., búza őszre 8.08, S.lÓ 
k., rozs őszre 0.88, 6.89 k., zab őszre 5.48, 5.50 k.

Délután a külföldről hiányzott az impulzus i 
iorgalom megnyitásakor ennekfolytán búza és rozs mául 
csekély volt az érdeklődés, míg zab és tengeriben 
hír folytan, hogy az argentinjai tengeritermésben a 
foriösag nagy karokat okozott, több vásárlási kedv ural 
ködö t es árfolyamaik ennek következtében emelkedtek 
Később búza es rozs iránya ,s kissé javult. Zárlatkor ,» 
árfolyamok altaiaban 2 fillérnyi emelkedést tüntetnek
fel. - Köttetett: Búza tavaszra 7.92_7 9° i-
tavaszra 6.81 k., zah tavaszra 5.37 5 3g J - jy * °,z=’
tengeri május-juniusra 5.29, 5.28, 5.29 k! Jes'veztek •’ 
búza május-juniusra 8-8.02 k„ őszre S.08-8 10 í ' 
tou oszre 6.88-6.89 k„ zab őszre 5.48-550 k" 
lepcze augusztus-szeptemberre 12.55 k A készáru’’ 
p.aczon is megszilárdult az irány, de se nagyobb üzlet' 
?em «re, sem az áriolyamok lényegesen nem 
javulhattak, mert kévés volt a kínálat és * a vásárlási 
kedv is gyenge volt. Eladatoll egy kis tétel 78 
morvayölgyi búza 8 koron.,ért, bécsi malomban. A zárht 
kissé e,gyengült. Búza , ...-.zra 7.91 k„ tengeri 

júniusra o.39—o.29 k., rozs tavaszra 6.79—6 80 k 
***** “eaoati átvételre 40-40.40 k névlegl

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, február 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) Ma is a bányaértékek élénksége dominálta -az 
egész tőzsdeforgaimat. A Riihr-vidcki kősz.enkerü’e!bűl 
érkezett jelentések, a melyek szerint ott a kereslet j .,u! 
meghaladja a bányászott mennyiséget, valamint a Laura- 
kohó fél évi mérlegéről szóló kedvező jelentések iám-1 

vételekre buzdították a spekulúcziúl, a minek következ­
tében a kohó- és bányarészvények újra emelkedőt.. 
Egyébként az üzlet csekély volt és az árfolyamok alig 
változtak. Magánleszámitolási kamatláb 3 v.

/tárlatkor jegyeztetik: 4'2'l,ll-os papirj.iradék 99.7,0, 
4%-os osztrák aranyjáradék 100.75, magyar korona- 
járadék 94.2a, osztrák-magyar államvasut 140.50, Kassa- 
oderbergi vaSut-részvény 90.10, bécsi váltóár 84.55, 
magyar bei n. kölcsön 10! 0v, . Disvonb» Command it 
196.25, általános villamossági Edison 258.60, G eisen- 
kircbeni 211.10, Laura-kohó 277.90, í■ 2 ezustjáradék 
99.30, 4%-os magyar aranyjáradék 99.40, “osztrák lvtel- 
részvény 238.80, déli vasul 27.80. orosz bankjegyek 
216.65, 4 o uj orosz kölcsön 100.—, olasz járadék 
94.40, Dynamit Trust 161.90, harpeni 228.75. Nyugodt.

Berlin, február 9. (Utótözsde., Oszir .U Jnlelrészvény 
239.10. osztrák-magyar államvasut 140.60 nsztrik d-íi 
vasul 27.80. Nyugodt.

Frankfurt, február 9. (Esti" tőzsde.) Osztrák V - 
részvény 238.00, osztrák magyar áilamva-ut ’ Ho.lM 
NyUrodt.

Hamburg, február 9. (Esti tőzsde.) Osztrák int.-ér­
vény 238.60. Nyugodt.

Hamburg, február 9. (Zárlat) Magyar aranyjái idék 
99.20, osztrák arany-járadék 100. — ,' - .. irj.. c-t- 
járadék 99.10, osztrák hitélrészvéuy 23S,S(), osztrák- 
60-as állami sorsjegy 14U.50. osztrák.n; -.•••• i,-- ...: i ,, t 
i40.50. osztrák Ucii vasul 27.65, uia.v. t tre-á.-i. űí.i.v 
Gyengébb.

Paris, febr. 9. (Az Kgyetérté • tudósilójának távirata.) 
.7 óra *0 pereskor záródnál/-. 5 . j.anc 
járadék Ul(i.G5, -*!,y f,(-os j.irad 
járadék 99.70, osztrák aranyaira 
dvu 93 30, osztrák dr-li vasút 1 
részvény 12tu. török dohán1, rísz 
Paris 1103. —, Ottoman bank

London, febril.i 9. (Megnyílás,; 2

9. (Zárjai.) 2"; j6 .-:n sn :
sol 101

London, febru 
101
déli

02-55, törivizlhető 
100.05, olasz, jura- 
-, osztrák földhitel- 

.szvény Banquc de 
572.-. Nyugodt.,

. i° »-os angci ean-

spanyol járadék 6' 
sut 6.—. 4'J , -c i magyar 
aradék 92- j, Canada pac i 
Leszámítolási kamatláb 3!... Bagy

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK,
’- in azonoa

liuomitoll lé-.
Prága, február 9. Ajiersczuknr A 

átvéve 26.25 k„ márcziusra 26.35 k., 
áru Prágában Sí kor.

Trieszt, <. A uerzcziikor onnai V
20V, —27j, t, február—márcziusra 27_27'V 1.

Hamburg, icnriiár 9. Ayerscsnl or ‘ bn Jo 
márcziusra 10.12, .-pniisra 10.15. nuá,

Hamburg, február 9. H'ivé már-z:u--ra ,
jusra 38''4, szeptemberi! 39;, v
fontonkint.

Hamburg, február x. Petroleum be ■. .
mátka.

Berlin, február 9. (Gabonnpi n -.) A ki - k r 
nyebb fagy és a külföld szilárdabb j 1-n:. .- , \ ,
tartózkodóbbá tették, /arc bura ó 1 r;, ...
val ilrávu t. Zab változatlan. Eagv.

Antverpen, február 8. Petroleum .. : 25 frsnt
Boroszló, február 9. Búza 15.- , 14.óh, rots Iá. 

zab 12.10, reptze 22.70, tengeri 13.
Glasgow, lí-bruár 8. Nyers v.-.s iG sj, lv
Paris, február 9. A yerse.zukor 2' .

1 ezukr-r folyó lilára 29.75. :r., : /
rnár' mstul ro gy hónapra Mi) ál71 rn • iu-L«'»l 
Li ijc ti Ód s, ' l inomitoií «• ’iker 1«>; — ]l«.1 >

0,

nógy l,v

Pária, tebm ír í*. Búza. 
20.T»T», inarc'/iuslt'l

I iuu- I raar*1 iif.ra
91.4
1 1 - -'». rn .n ziusó'i, í 
nyugodt; liszt, il.-u, 
cziu-ra, dü.i,:,. m,,r 
Di'-k;y hóra ‘■JT.Tű, 

rn ircziu?li".l 
nógy uíoIfú hóra h 
• h'.márcziusra :.! 
iv;gy uloteő iióra M» 

London, fehniár 
általában nvugodt. Ti

M 4 )
man 
lói 1

'.. 11 U Ültül

H.
justól

f* Hars folyó hó:*: 
i=í' i rogy 1 tó:**) : 
arulu ; repezvt*! ,

- *J, 111.1 jllSlól II-.:
u.lamj.i ; r.zv

.‘•0, rroijiivtui y
>0, hyiign-’! !,i„
• ( Gabonái)* acz.j 

engnri :: pvzmyvd, 
vpu zah pennyvel emelkedett. \,.j xl 
ó pennyvel emelk^ifek. V.iro-i 
Oiaj 25 sb. 9 ka,„lók. Itcbo.ata": zu:;
Az idu meglehetős szép, ,1c felhős.

:ebr. 9. (Gabimapiaes.) Vit-.-ih ti bura

Az
I"

íj
i.-U.UUü

Liverpool, ______ ^
1 i pPfiiiyv T emelkedett, tengeri f > y- t 
dó felhős.

Bréma, február S. Petroleum 1 .- v 1 
Newyork. február 8. „úreLci

ifi aj ti sr a tenger mámora hy ■ A iandu
Luz

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok arai Magán,, ,'r > 

A mai forgalom igen élénk volt a , j- 
árn km« emelkedett. A marliabus elejét “lO-: 
haluljat 12(1 fillérért mérték a In: L i cV-Jök 
.1 kuus vételeknél. A nyúl darab., vtu 
parja 8 k. A bízott lúd kilója 120 <
ie.íjyx 130 f. Jércze 150 f., tyuk l'ii i 
rab,a 240 1, Idei fejes salátából 4 őrből 
ieréit. Kaiból Uibja 28 1„ artosöka 
gomba 6 di b 20 fillér

h.:

A
ott pkt >La 
kappun "ua 

adtak 1*1-
;u 1. áaujiéic u-

Sterkesstői üzenetek.
P L. T. Kiutal leánynak való vlvasmámok : P.,irú- I. , 

Í7 gre““.az ígurttrUsMeu. \ mapa „. j„. . ■ 'remekiinue,,, Jtóu, rnUve,
tzegi.ű, Vei. kisasszony titkai, A N-hilIm- ba::. A bavAiwr
He én‘ I lek’eg- h“tídc>: Elek < mú-.ei. Mattel t 
Helen. Jön a rozson át, (evonyúr 
Alexander-. Az. 0 legkedvesebb

!j., ,°r c •lútorulja.l.jhtly. Kéziratokat lean., 
>a|riulatunkia senkinek ^ udunk v, - 
harmadik szenteknek adjuk ki 
általán lehetetlennek tartjuk.

ellensége.
angol íegéía; ■ 
F1-velőre rteg

Azt pedig, 
ember kéziratát.

Felelős szerkesztő.- Dienen Marion.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Kyomda-Részv.-íársaság.
Kivonat a hiv. lap február 9.

Árverések
számából

ti .’ti kc»ro-

niurciius j. 
/ Hál lí j2 kor-.- 
kindy-utezn IvU 
miió'. íebmár )0.

Beöthy Algernon 1171 Írtra 
LX. ké*r. FereDCZ-körut 2 — 4. rá' 

koionáia becs. ing-- február 10. V li 
nrr Adolf 793 koronára 

Ml. kér. dohán v-atf 2a 1ÚU

fuvarosban. Mt-~<irt, (;vu| 
n.im becs. ingús. tebniár lo. VU. ke,-. István- 
Bran hart fi I ezéz 7.200 koronára !.o,-< :
\. kér. alkotmúny-uteza 22. szaru J.- ir/,. 
m.ra ]»ecs. iu^ós. lei.ru i 3u. VI. kei. 
szám. Konu.< János 17Í7S koronára be, -.'
1 kér. Krisztin.i-k«nnt 31 
becs. ing<.s. február lu.
Balti :s í'iilőp
tér. \\ejjetínyi-utrai 46 «zám. Ste.ner Adolf 798 koronSn 
necsuü m?os. fer.-ruúr 19, '

Árverések « vidéken Sándor 2696 fara be,
ingus. lebnuir 1,. Kaposvár. Sándor 5612 koron*ra
be,-., ingue. lebruár 19. SzekeMd.i. hetid Ignátz 9-aií ko- 
c-°n.fa,ouoa ,llilU- 15- Temesvár, ho.nem.ma
yu , ' -6S.I frtia becs. inzós. márczius 9. Ahú-Detrelie'm. 
í. ouía •) ltold Schmidt Sámuelné 5802 koronára becs inffstl 
eoruai L Nag)-Kanizsa, űem.aim Simon ÍL'.ÓÜU frlra 

eníin' .m.ga,í: "‘Arczius Kispest. (Pestvidék.) Gmundér Auel 
s-UUU írtra becs. ingetl február 19. Kispest (Pestvidék 

Szilárd.3960 frlra becs ingat! lebiuar 2*. At*d, 
•npe* Imre h 354 koronára btes, Jngatb maius 4, Kas.a,

lakd

hal
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1900 EGYETERTES, SZOMBAT, FEBRUÁR 10.
Batz Antal örökösei 4fíTi9 frtra becs. ingatl. márczius 1?. 
S.-X-Vjiiely. Balascher József 510.338 frtra lues. ingatl. 
mruvzius 26. Besztercze. Jarabef: Ferenc* 166 frtra bees, 
ing.;ti. márczius 20. Igränu (Bazin.) Micsky Imre 2006 frtra 
b. ingatl. február 13. Komárom. Bocsa Béla 6000 koro­
nára becs insrós. február 16. Vadászerdő. (Temesvár.)

C södmegnyitáa. A nagyváradi kír. törvényszék részé­
ről írieámann Mór v.-sohodoli lakos, be nem jegyzett 
kereskedő eben. Csődbiztosul Geleta Géza kir. törvényszéki 
btró, tömeggondnokul dr. Kozma Gábor belényesi, tömeg­
gon, inok helyetteséül dr. Rapp Coriolán nagyváradi ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 8. —- 
Az egri kir. törvényszék részéről Nyári Józsetué tiszafüredi 
lakes birtokosnö eilen. Csödbiztosul L. barkas Kálmán 
törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. Sehvarcz Sándor 
egri, helyetteséül ’dr. Soltész Henrik tiszafüredi ügyvédek 
neveztettek ki. Bejelentési határidő márczius 5. — A kapos­
vári kir. törvényszék részéről ^ehon Adoif kaposvári be­
jegyzett kereskedő ellen. Csődbiziosal dr. Krumer József 
törvényszéki bíró. töraeg?ondnokul Sehvarcz Samu. he­
lyetteséül dr. Müller Nándor ügyvédek neveztettek ki. Bej-r- 
lentési határidő márczius 10. — A károlyvárosi kir. járá?- 
L.rósfig részéről Pcesucse Übrád károlyvárosi bej. kereskedő 
tiien. C-ődbiztosul Vukovks Iván kebelbéli birósegéd, 
t ,,-ueggondnokul dr. Bajavcsits Iván károly városi ügyvéd, 
helyetteséül dr. Lukini'-s Ödön károlyvárosi ügyvédjelölt 
r ndeltettek ki. A követelések likvidácziója utáni egyezség 
megkísérlése végeit a tárgyalásra 1900. január hó 31. 
tűzetik ki.

Csödmegszünteíés. A budapesti kir. kereskedelmi és 
v-ifótürvényszék részéről Scojka László ellen, — a nagy­
váradi kir. törvényszéki részéről Grúmcald Ármin nagyváradi 
lakos ellen a csőd megszüntetteteti.

Napirend 1800. február 10.
Naptar : Szombat, február 1U Rom. kath Skolasztika. — 

Prot. Skolasztik. — Görög-orosz : (január 29.) Ignácz 
— Zsidó: Adar 11. Sab. Ther. — Nap vél: 6 óra 50 
perczkor reggel, nyugszik 4 óra 56 perczkor e^te. Hold 
kél: 1 óra 1* perczkor délelőtt, nyugszik: 4 óra 
12 perczkor este.

A miniszterek nem fogadnak.
A magyar jogászegylet felolvasó ülése d u. 6 órakor

az ügyvédi kamarában.
A budapesti orvosok szövetségének közgyűlése d. u

f-1 0 órakor. (Szentkírályi-u. 2.)
A nemzeti múzeum : képtára nyitva d. e. 9 órától 

d. o 1 óráig. — Többi tárai megtezintn^tők 1 kor. dij 
rí eliett.

Technológiai íparmuzeum zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d e. 9—12-ig és d. n. C—8-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. d. 3—8-ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Az iparművészeti múzeum könyvtára nyitva e^te é 

9-tül lél 9-ig.
Országos magyar képzőművészeti társulat téli ki­

állítása a városligeti uj műcsarnokban február 1-ig nyitva 
v e. 9 órától e~fe 8 óráig. Csütörtökön 6-tól 11-ig séta. 
hangverseny villamos világítás mellett. Belépődíj 1 koruna 
Vasárnap délután 1 órától" 4 óráig 4u üilér.

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társul» 
rll&ndó bazárja az üllöi-uton hétlő ee péntek kivételévé 
nai önkink 9—1-ig.

Deák-maesoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva 4. a. 3 
órától 5-ig.

Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjtemény«1 nyitva 10—1-ig
A* 1848—49-iki szabadságharcai emlék gyűjtemény 

és Kezeeth-mmzenm: Stefánia-nt 51. sz a. délelőtt 
9—11-ig.

Szabadalmi levéltár <Erzsébet-kőrút 19.) nyitva 9—1-ig
Magyar kir. kereskedelmi mnzenm: Igazgatóság ker»*- 

pesi-ut 20. sz., 1. em. Hivatalos órák 9—2-ig. Telefonszám 
; 4—55. Nyilvános olvasóterem és tminkoca-osztály K'-i>- 
pesi-ut 22. sz., 1. era Hivatalom órák 9—12 es 3—6-ig. 
Telefonnám 24—16. — Hazai termékek állandó kiáHitástu 
keleti mintatár é= kereskedelemtorténeti gyűjtemény, továbbá 
a házi ipari kiállítás (melyben üzletvez^tóség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnoki>an nyitva: télen 
9-4ul 2-ig, nyáron és a többi évszakokban 9—12-ig és dél­
után 3-tól 5-ig vagy 6-iz. — A magyar, kir. kereskedelmi 
ícuZeum külföldi kirendeltségeinek vezetőségével megbízott 
Lzletvezetőség V , váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
József főherozeg szálloda Forgács .1. Budapest. — Molek L. 

noheoswatz. — Propper M. Biala. — Nyékosler I. Polyáné. — Rózsa K 
Seatmar. — Gold Zs. Győr. — Grün S. Becs. — Oswald M. 8.-Hegyes. 
Weis.' Á. Béce. — Maureeh M. Zágráb. — Mariansitz A. Gy^r. Szabó S. 
Sopron. — Roller 1. Fiume — Gross K. Kassa — Kobn V. Debreczen. 
Feher J. Miskolcz. - Müller 6y. Komárom. — Kovács I, Pécs. Szentesy 
F Királyháza. — Mautner E X -Károly. — Sziveey Gy. Kecskemét.

Huograría szálloda. Br Heidler-Egeregg C. éa kísérete Belgrád. 
Gr. Batthány W. Nyitna. — Menter S és kísérete liter. — OherghioolT 
A és csal. Szófia. — Leifgeb E. és neje Derecske — Szántó ö. es neje 
Kolozsvár. — \ accari L. Modena. — Weil P. N.-York. — Sard G. B. 
Turin. — Warren H. Sydney. - Euler D. Újvidék. Lissauer í. Amsterd. 
Much P. Schaff*. — Barcza 0. Somogy. — Möller W. Szufla. — Engau 
B. Neukirchen. — Lichtein D. Pi-zt S. Malaczka. — Freund L. Újvidék 
FücL.-« A. P.rticstelep. — La.=tíg A. Arad. — C'tyancv:« i Belgrád DsLt 
W Komarek K. Dobroveky C. Willbeim A Friedländer Orbán A. Lunzer
M. Deutsch B. Bécs.

Pannónia szálloda. Br. Apor I. Altorja. Dr. Kelemen S. Szatmdr* 
Papp G. Szálra,it. — Ungvér 1- O -Moravica. — P.usa L. Körmend Nagy 
K. Szolnok. — Mikó A. A!.-Vásárhely. — Merkel P Fericam-i. Hartstein
G. N.-Karoly. — Puck 1 F.irkasvólgy. — Erényi S. T. Újlak. — Koller 
T Érsekújvár. — Zsiga Gy Gyöngyös. — Bogathy I. Nyírbogát. Grauaug

U.-Tczia. — Herrrmar.n I". Hala? — Lakner L Báty L. Kassay Gy 
Szombathely. — Mike G -né Pécs — Szabó K. Kaposvár. — Macskovits 
S. Szabadka. - Potoczky D. Bezzek. — Fillüp E. Thass. — Sümeghy A. 
Egr-r. - Sántha B Ipolyság. — Gerszmann 1. T.-Polgar. — Cziíray O. 
Oszlány — Weber 1 Halas. •— Krausz B. Szolnok.

Metropole szálloda Dr. Platz B. Szeged. — Truka J. N.-Láng. — 
Me-kó H. Nyílra. — Hr. Gleimaun K. Z Biezo. — ferenczy D. KuloziVár.
— Fröhlich F. Kécs — Szechy ti. Sárospatak. — komenda 1. Szucsany.
— Normann I. Uj*zász. — Dénes János Sz Udvarhely. — Gyarfis Hála 
Szolnok. — C**mez K. Pozsony — Mittler S. Arad. — Brnna A. Fiume
— Lüivy Zs. Tab. — Steiner J. Bécs. — Schwarz K. Gyulaj. — Várad: S.
N. Körös. — Fazekas János Kecskemét — Schneider L Becs. — Müller
H. Grácz. — Kádár 1. Debrecen. — Tanbner Gy. München. — Fábián J. 
Pozsony. — S'-favvarz Karoly llécs.

Orient szálló. Dr. Szizeti J. Kaposvár. Pap S. Brassó. — Dr. Csorba 
E. Keszthely. - Staud J. Eger. — Sándor E. Keszthely. — Pilch A. Pécs.
— Piózsa J. Duna Adoay. — Naey J. Debreczen. - Dr. Virány B. Töke 
Terebe«. - Leichtner 0. Sár Szt. Miklós. — Wainsleck V. S. A. Gjheiy.
— Klekner .!. Temesvár. — Deutsch A. Turkeve. — Goldberger J. P. 
Ladany. — Hankam J. Bichitz. — Zweifel J. Körm-nd. — Keim M. 
Dunafuldíár. — Pappes D. Bukarest. — Kardos M. Ecska. — Envedi 0. 
Kolozsvár. — Fogler J. Béce. — X.olos D. Merse. — Becker W. Hamburg.
— Gro-a J. Baltonya. — Scharf J. Bielitz. — Scbomncher M. München.

Elhaltak névsora 1900 febr. hó 9-ón.
Lekiír J 89 a. fö u 43
Papp Gy. 24 é. Logody-u. 122.
fiomonnav P«. l£ e Attiia o. 6".
Ü7.V. Kovics F.-né 77 é. áttila-o. €3,
Král! B. IC e. Attila-u. 13.
Fürth A. Á. Sl 4. Hold-U. 9.
Mandl E. IC é. Setatér-n. 7.
Schweiger S. S3 e. Holió-u. IL 
fierrzka B. 67 e Dob u 3ű 
Teledi» K. 3’t e. Ujvásár tér £3.
Rodozi L. Zé é. Nag)korona-u. 3.
Scbmult T 50 é. Nagytemplom-u. 10.
Kieger T. 43 e. p 7«^#
Trauttmann F 49 é. K. Visegrádi-u, 100/2«
Kratky B. 19 é Népszinhaz-u 13.
Szvics J. 15 é Cc-nti-u 5.
Czv Molnár J -r* 73 é. Széchenyi-tér. 2.
Hiedl J 73 é. Pál u. 1.
Pflüger H K 49 é. Szegényházból.
Palíty I S3 é bores Jenő 
Pait B. né 22 é. Liliora-a. 4C.
Rutter A. 4» é. Köbanyai ct S3.
özv Kleimann J.-né 76 é. Maria Theresia-tér 15.
üzv. Goldtrano D -né 67 é. Ferenczvárosi pályandrsr.
Richter M -né 70 é. Szigony-u. 1.
öiv. Kcvalcsik I.-né 70 é Nép«zinház-a. 49.
Szirar.ka J. 54 é. Kirüly-u. 29.
Czv Petii A -né ez. Kun N. 8* é. Mária Terézia-tér 8.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

m. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 10-én.

Sába királynője.
Nagy opera 4 felvonásban. 
Zenéjét szerzé Goldmark K* 
Szövegét irta Mosenthal 3« 

Személyek:
Salamon Beck
Baál Mihályi
Ássad Arányi
Főpap Szenarői
Sulamit Vasquezné
Sába Dióssyné
Astaroth Berts

Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1900 febr. 10-én.

New-York szépe.
Operett. 2 felv. 6 képben. 
Szövegét irta Hugh Morton, 
fordították: Saigó Ernő és 
Mak.ii F., zenéjét szerzetté: 

Gustave Kerker. 
Személyek :

Habakuk Sziklai
Harry Ráthonyi
Mordkerl Vidor
Smfkins Szilágyi
Gora Margó
Kenneth Giréth
Blinky Rózsahegyi
Kissié Kóz-a
Twiddles Bi őthy
Violet Inkei
Ratsi F üredi
Patsi Odry
Myrle Karvázi _
Queenie Fenyvesi
tíirdie Haraszti
Gladys Horváth
Dorothy Héhen
Marjorie Gombaszögi
Mumie Varga
Pacsi Aranyosai
Fricat Bessenyei
Fifi Ledofsky
Mr. Sheep Rédey
William Kardos

Kezdete TVi órakor.

TLJ ráuia
Magyar tudományos színház. 
Budapest, 1900 febr. 10-én.

Transvaal.
Utána:

A föld regénye.
Végül :

A vas eredete.
Kezdete 71/: órakor.

népszínház.
Budapest. 1900 febr 10 én.

Bibliás asszony.
Operette 3 felv., 4 képben. 
Irta A. Mars és M. Henne- 
quin. Ford. Heltai .1 Zenéjét 

szerzetté Victor Roger.

Személyek:
Ül. Ernő Németh 
Chateilerault Szirmai 
Beaugeney Solymusi 
Pont Liehet Szerdahelyi
Trénilz gróf Kovaca K. 
Colestin Tollagi
Öreg bérlő Újvári 
Jolivet Nagy _
Pontgibaud Endrei 
Chateilerault Küry 
Sarah Poulsom Gazsi 
Thea Bojár
Maréehalné Krecsányi
Pamela Harmath
Carmen Makkos
Teréz Vidorné

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1900 febr. 10 én. 

Zárva.

víg-színház.
Budapest, 1900 febr. 10 én. 

Két előadás
Délután 3 órakor rendkívül 

mérsékelt helyárakkal :
A Vígszínház szinésziskolá- 
jának nyilvános gyakorlati 

előadása.

Czifra nyomorúság.
Színmű 4 félv. Irta Ceiky G.
Este 7 és fél órakor rendes 

helyárakkal:

Napoleon öcsém.
Eredeti bohózat 3 felv. írták 
Guthi S. és Rákosi Viktor.

Személyk:
Tállyay Góth
Lili ' Kalmár
Baráth Tapolcza
Napoleon Hegedűs
Fülöp Gál
Flóra Lenkei
Maszák Rónaszéki
Bisotka Szerémy
Miska Győző
Lizi Pécsi P.
Zsuzsi Mükróczyné
Guszti Bárdi
Narvziaz Almáai L.

Semessy Mulató
(NaifYirieaőcutoaB«). 36512

ALBRECHT FERENCZ igazgató.
Ma nagy előadás.

Sennorn MONTÉRA
a* arrogania venne első fellépte.

Jnpáni Royal csoport
TORAKITSCHE éa MEKITSCHI. - DONAOPER- 
LEN. hárma, ánok ée táncz hármas. — GANOVA, 
contorsionieta. — OLSCHATÍSKY és Miss Lousy( 
komikus akrobaták. — WILKY s sene négye« — 
THERESES tanár a magnetismns titkai. — DIE 

NÄHERIN eredeti bohózat.
Úgymint a* újonnan szerződött kitűnő műerők. 
Elöleges jelentés! Szerda, február hó 14-én 
Köszeghy Jenő főrendező jntalomjátéka. Szilire kerül : 
„A szép Heléna“ Félix János bécsi hires tenorista

első vendégszereplésével.
Jepvek elővételi dij nélkül válthatók a nappali pénztár­
nál" és Weisz A. nagy dohánytőzsdéjében, Károly-kurut 20.
A mulató villanyos" világítása Wüste és Rnppreoht 

ezég által épült saját gépei

IdőjArés.
A m. kir. méteorologiat kiuaontt imtiMt táv­
irati Jelentite 1SO0 február 9-in reggel 7 órakor

által eszközöltetik.

F0LIES CAPRICE
Ma szinrokerülnek:

MES8ALINÄ.
Ezt megelőzik :

Die Wunderkur
továbbá

Egy karambol okai.
Fellép továbbá

Amleto Del Giuliee
komikus a milánói Eden szil házból.

Erkély incognito páA.ol/ok.
Kitűnő ételek és italok — Figyelmes kiszolgálás. — 

Mérsékelt árak.

Via állás
Cteetleeur

+ 65

1900» február 9-óxu

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1900 febr. 10-t-n. 

Másodszor :

Keresztelő János.
Tragédia 5 felvonásban, elő- 
játékkal. Irta Sudennarm 
Hermann. Ford. Várául A.

Személyek :
Heroiles Autipas I vánfi 
Herodiáa 
Salome 
Vitellins 
Marcellus 
Merokles
Gabal-.is
Jabath

Jászai
ílftrkus
Gvenes
.Váday B.
Hetényi
Zilahi
Mészáros

János, kereszté 
Jozsafáth 
A marja 
Ma nasse 
Mirjam 
Abi
Mascha
Mesulemeth
Amasai
Eliachin
tiachmoni

Egy beteg 
iiadidja

lő romló 
Horváth 
M i hály fi

Maró thy

bercsényi
Gabányi

Szacsvay

Latabár

Nagy

Színházi Játókrendek.
A magy kir. operaház műsora: Vasárnap A medvebőr-.'?.
A nemzeti színház műsora: Vasarnap délután Csaló­

dások. este Keresztelő János.
A népszínház műsora : Vasárnap délután Az igrmándi 

kispap, este Kadétkisasszony.
A vígszínház műsora: Vasárnap délután ?ilozgó fény­

képek, este Napoleon öcsém.
A magyar színház műsora: »ti iárnap délután .Az asz- 

szonyregement. este Newyork szépe.

Kezdete 7 órakor.

HUF3GÄF51Ä ^r'uT’Tír,Balogh Karoly
izineri» K®<2 veitzenetara játszik

Kendet» • erefcoi»,

•080

SZÁLLODA

In*
Schärding

Passau..............-1- f ?.7 <
Linz .... — 36 r
Becs .... — <i <
Rozson? .. 4. 243 <
Komárom . 220 <
Budapest. . 4- 3.4 >
D.-Földvár.
Mohács. . . •• jp. 458 <
Gombos . 504 <
Újvidék.... +46» > 5
Zimony. . + 455 p 4
Pancsova.. 45^ 5
Drenkova • 4- 38- > 2
Orsóvá .... 434

Vág:
Szered . . • + 154 > 16

Rábei
Győr . . + S94

Zákány..
Bar' ■ ... . + 9 < 0
Eszék................ + 209 < 9

Szava:
Sziszek .. .. 4- 436 > 10
Mitrovicza . .. -f- 5 8 < 5

Jegyek magyarázata t + DOÜlölótt, —null alatt. > áradat
< apadat.

Béga: az-timkI

Kiszetó.... + 64
Temesvár . -f- 14 '
N.-BecsfcereL 4* 97 <

Tiszai
M.-Sziget. + 60
Tekenáza. . + 90 *
Tisza-Ujlak. + d4 ;
V.-Narneny . ■+• 3i2 ;
Záhony (Csap) 4* -
Tokaj...........  4- 469
Tisza-Füred + 557
Szolnok . 4* 626
Csongrad. + 508 ;
Szeded . . +484
Török-Becse -4- 384
Titel .... 4- 474 ,

Körös:
SdbestN-Varad 4- 28
Fekete: T^nke. 4. 56
Fehar: B.-Jenő (,i; 
Héttő8: Békés. + 260 
KáreasiGyoma 4-376

Allomásek

Árvavárai ja — 
Selmeczbanya — 
Kis-K&rtal — —
N .-Szombat — 
Magyar-Üvár — 
ö-(iyaiia — — 
Budapest — — 
Sopron — —
Keren? — — 
Keszthely — — 
Zágráb — — 
Károlyváros *
F íunie — —
Cirkvenica— — 
Pancsova — —
Drenkova — —
ZeomDolya —
Arad — — —
Szeged — —
Szolnok — —
Eger — — —
Debreczen— — 
Késmar» — «■
Ungvár — -
Akna-Szlatina - 
Szatmar — -
Nagy-Várad 
Kolozsvár — - 
Nagy-Szenen - 
Bécs — — - 
Salzburg — - 
Klagenfurt— - 
Róla — — -

Sarajevo — -

Floren« — - 
Róma— — - 
Nápoly — -
Brindisi — -
Palermo —
Malta— — -
Zünch 
Biarritz 
Nizza —
Pans —
Kopenhága __
Hamburg — __

Ci-nsiiansund __
Stocznolm— __
Szent-Pétervái — 
Moszxva — __

Soiina — __
Szóba— — _
KonstantinaDOl,
Athen

5 + A hő-Is mérséklet

5>c ronnt

St«
iránya ée

4.1 jNE 
f 2 j W
1.2 1 NE

NW

50 5 j + 
60 0 -f

9 0 j NE 
2.1 j N

l.o |N 

l 5 j NYV 
0-9 i -

Iliit

— 4.0 N i
+ 1.6 NW 3
+ 2.-2 w 1
+ 8.3 s 1

1 4 SW 0
+ 2.1 E U
+ 2,2 NW 2
— 6.8
+ C.S W 2

! +

Ö0*9 -j- 8 ú 
50-0 ! + 10.0

, wws:
. N 5

— - 58-6
— — L4 C

59-t

NNE C 
SE 3 
SW 3 

14.t 1 NE 2 
1 16 S i 
+ 1 8 1 WVVS3

,5-2-2 j 4-12.1
52-1 + 21
5-2 4 1,1

Arad . .. 
Makó. . .

>58 5 
j 6! S
j 60*8
i 50 4

- 9.2 , 0 -

*1

— — '58 l I 4-14.2

V) u; 
NNW! 
SE 0 1 
SW 1 í

■ I -

s
több

A szélirányok jelölése: N észak. E = kelet.
* W nyugoL — Felhőzet: 0 - egészen derűit, 1 
nyíre derült, 2 részben felhős, 3 - tibbn/ir® borul* 
4 egészen borult, Q Ifc hó, se kői
R zivatar.

A nvugoti maximum behatolt a kontinensre és annak 
legnagyobb részit elbontotta. Az orosz maximum pcdi? 
valamivel keletebbre vonult. Északon és délén e^y-egj 
depresszió érinti Európa határait

A hőmérséklet eloszlása nagyjából változatlan.
A szórványosán e^ett csapadék mennyisége, csakis 9 

depressziók környékén volt jelentékeny.
Nálunk az idő elvétve esett kis esőktől eltekintve száraz 

A hőmérséklet valamivel alacsonyabb a tegnapinál.
Hűvösebb idő várható e<ak elvetve jelentekteien csapa 

dékkal.

fcac*i 
<z»rb atm.:

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1900. február 9.

Időjárás l:-: !t I Vízállás reggel 7 órakor 342 cm. | llo»Htrö reggel 7 óraicor C. LégRolymérő reg. 7 6.765 m/ra.

A) A
L Gabonanemttek

rutozsde.
— Arak koronáért ékben.

el Kész Arc.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 klgr.-klnt. — A minőségi súly hektoliterenkint és 
kilogram monkint._________________________________________________

Búza

7.40 i 7 65

3 s 76 77 78 3 9 80 81

I 7 65 7.SS 7.7S 7.60 7.90 7.7C 8 OS 7.80 8.15 8.- 8.25 8 15 8.35

: 7.45 
; 7.25

7 65 7*55 7 70 7.70 7 35 7.75 a. - 8.- 8 :0 8.10 8.25

7.45 7.35 7 55 7 45 7.65 7 65 7 35 7 70 7 90 7.9S C.10 8.-

, 7 30
í 76?

7*50
_76J

7.40 7.55
I I

Z'*J -7:- 7 eo
z-z

7.65 7 90 7 90 8 05 8.- 8 15

— 1 ‘
,

Km at- 
UÍ,

4'/,e . 
4» V „ 
4 1,.

tékpcplrofc

D Más kölcsönök.
Bosnykk-herc-.vovinai om. kölcsön 1S9S. évből
Bosnyak-'n-: ,• -■ or .z. kö'p-«. Ír j-í. évről
Budapest főváros 1S9C. év, kölcsöne, adómentes 
Buúa^est szekee-fflvarus kölcsöne ado/neules — 

I Terros-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsön* — —

j Hl. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
») Bcdapeett Intézetek HlbooeAtáaaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. --

Utoiso arfoivam 
p^nz áru 

—100 kor.-r.rit
Srtékleptrek

j Utolsó árfolyam
Osztalék! 
U4SS-rti ,

Értékpepi tok
Utolsó *rfjiy»ce

, P- '1-___ -
I kuronaf rte<

80.50
100. -
98.50 
94. "j 
93.75

• 1.50 
101.
99.50 
95 -
94.50

FgyesUlt bpesti fővárosi takArckp^natar

W». *■
Gacz é« társa i 
Kisbirtokosok onnag:

nentfvVt!

M 1 n 6 • é t
Árfolyam

kor.-tói I kur.-ig

Boza — 50 kg.-lunt KozépminősegU------ — -- — — — —
6.3f> ! 6.40
6.15 1 6.25

Árpa — GO kg.-kint

Takarmány, e*sőr. rdd ----------— —
„ másodrendű—-------— —

Sörfőzésre ti-r.ivi -.-ki------ -----------------
„ f-: lómagyarországi-----------

5.65 5.70
p.45 j 5.55

Xcles ._ Í4> kg.-kint . . - 5.30 ' 5.80

Zab____ 50 kg.-kint Közeoramőséijü------ — —-------- — —
S.35 : S.4. 
5.- 1 S.2U_

Tengeri 50 kg.-lunt
Belföldi___________________________
Humán v. bolgár — —---------------

*. inquantm ..... — - — — — —

4.75 : 5.-

2 2 pete óv tg.-tunt ÜSuZZZZZZZZZZ 11.50 12.25
-.-l

b) Határidőre.

Határidő j korona

60 kg -kint íp: 7 76 
_______7.90

7.77
7.91

4 ,/,6.o

Gacz én tana vasőot. e gépgyár r.-t. köles, köt 
o* ftldLiteiint. _ _fiiban

* . 50', evre frrtmo
t£ sgr " és járadék l.*nk r.-t. si'Mftkötv. _ _ — 
, , , . járadékjogy visazeflí. 108°/e

, _ Zalugiv-i kuion.i-.-tékben—
Magyar fBIdhiteliot. o. é. _ — — — _frtbao

* e k#ronaért4kken 60 evre —
, : e „ koronsortékben 48 évre
. e „ szabály, és ts'anav. írtban

Magyar belyi*rd. vasutat kőtv. 60', erre 
. i . 60 évrs._

e e e e 60 évre 105e'e —
Magyar jelrilogbitelbank____________ írtban

50 kg.-kmt
li«00 maju----------------

lüoO április------ -------- 6.*47 6Í48

5o kg.-kint
1900 eugu-ztu»._------

. november------
5 - SÍ02

Zab ---------------
50 kg.-kint

1»0<J mama____ _____

_ nugusz* uS—------ 5.08 5.10
Kap.-rupcza ... 1900 a igu<ztiLs-------

riV kg.-kint . február ---------- 12.30 12.40

TI. Lesrámoló árfolyamok IN. K O I S n t é 1 e termények.

Saza -

gon — _ __ __ __ —

T uLgerí_— — ___ —__— —

Zab
Árpa __________________________ - .-

Kup.-Repoze--------------------------

IV. Hajózá.i fuvardíj.

Honnan______ _

j I Újvidék^---------------------j
Dnne < | B»7-iari —-------------- i

I 1 Kalocsa — — —------ !
' ! D.-Földvár --------------- I
í j Szentes-------------------- j

Tls*‘!; ZZZZZ‘
I ; T.t^i_______________

Szóval i

B*ga ( Temesvár . 
"> N ."-Becsk. .

A fuvar í1 100 kilogrammonkint a «záliitasi
adóval es a biztosítási rajtái értetik. 

Győrbe a luvardytéUl So fillérrel magasabb.

i

Inrven hordó 
óv kg.-kínt

Diesnótair

Faj
Pénz j Am

korona korona

budapesti— - — — — — — — — — $:.so 52 -

60 kg.-tűnt Szalonna _

magyar la legensz&ritott vidéki------ —
városi légenazaritott, 4 darabos-----------

. . » .-----------
fll«tült_____________________________

43Í- 
44.- 
48. —

44. -
45. - 
49.-

Zsákkal együtt 
gőngysuly tisztásul? 

helyetL

| 600 giammonkmt
ÖO kg.-kiút

Ssllvs — —

boszniai, 18*8 évi, osance-minősdg —
. e 100 daraboa — —

* • • * ._,_*** —szerbiai, , e usance-minőség-----
e . 100 darabos — —

„ . . 85 .

15.50 
20.75 
28. - 
14.- 
20.- 
27 -

le.- 
zi - 
28.25
14 25
20.50
27.50

Ingyen hordó
60 kg,-Lint

I—--------------------—
Szilváin —

szlavóniai 1898 — —-----------— — —
szerbiai 1898-----------—-------- — — —

18.—
16.—

.

18 50
16 50

20 kg.-kint

------------------ —

Heremag —

luczerna magyar, 1899 —----------- —
lóhere aprcszemU 1899 -------------------

e középszerű 1899 —----------- —
e nagyszemü 1899 ----------------—

36.—
• i5:= 

I72"-

44.-

! 71.- 
78.-

I

»V

5 * •
*v.

4 »/,•

4.e •

6 ue
6 '/• 
6«/,•;, 
W/e 
» % 
4l/v*

4'/,% 
4 V,.
W/e
6
6 \ 
6 0 •
«'/.•/. 
6 *. 
Wa
6 °.e
W/e
s •• 
6 6. 
4'/,•/„

4'/,e>

B) É r t é k t 6 s • d e.

t t é k p s p írek
j Utolau árfolyam
j pénz I_áru_
; TŐÖ kor-kint.

!. államadóenác

W«e
4
4 •/» 
4,/i°,e
4V,'o
4*/*e e
e 6,

a) Magyar államadóenác.
áranvj. lOO.óVO, íooo ar. frt névért, drbok, adóm. 1

100 ar. írt ^40 k._____________— — —
Aranvjáradék. 10,000 ar. frt névért, dbokb. adom. <

10,000 ar. frt = 24.000 k............ ....................—
Aranvjárcdek, ndócner.tt- . ívű ar. frt — u k. i 

f-bruár ktizepér#- i
Xoronaértékü járadék, ariómentes---------------—

„ , február közepére ,
1670. kei. vő», államk. ar. frlb. louar. frt=240 k. ; 
1KS9." államv. aranyk.,adom. Kto ar. frt = 240k. ;
»9. évi átlarava-utiezüstkv!c<on_.....................
' ''arak. vask.ezélj. ar. adum.. iu st.-.-i.=S40 s. t 
'-n nveremenyii100 frtos drn 1C0 irt = 200 k. 

:::0 y , Ű0 . . 50frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes -------
►inrvát-szlavon . » .. ,—

44 • . t Visgyar f?ildtehwneotw.té4. kr.tve„v. a<mment»<=

98.75

98.75 
84.7 Sj 
9--,. 30 
94.40' 
99.5G

100.50
99.75 
81 .~0

16-3.25 
161 7a

99.25

99. 
85.55 
94.70 
94.60 

ICC.50 
1O1.50 
IC 0.7 
62.5: 
€3 2= 

162.75
99.351 100.10 
99.—! 99.7L.
93.75' 94.75

Kamat- , 
ab I

téfcpaplrok

•/. I

4s/tee/e!
4*/iee/e

4'Vo

Tiszai ée engedi nverernk. adóm..100 frt s=200k. 
Horvát-sziavon jeíz. fuldv. kötv. auolev. 7*/« —

b) OextrAk Allamadóená*.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus 

e e majue—noveuiner—
Egyesített járadék ezüstben januar—juiin*------

április—október _ 
Aranyj., adom.,ar. írtban, 100 ar frt = 240 k.
Koronaértékü járadék---------------------- - t~u—
AJIameorsj. 1864. évb. 250 frt. p. p.= «» *-

_ 18«X>. „ 600 . o. e. = 1000 k_
! 1860. . 100 . . . = 100

1804. . 100 ...= 200 Il­
ls««. . 60. ..= 100 t—

c) Mosen 811.m.dós..got.
•/ Boteár államv. tilogtüleön 100 ar. frt = 140 1
e/| ’ Sverli:a ny.-bölcsöu 100 frank — 96 k —

pen? ] áru
100 kor-kint.

141.- 142.-

99.50 100.—
99.50 100.-
99.30 99.80
99.30 99.80
99.- 99.5C
99.- 99.50

161.- 165.-
, 139.- 139.-
i 159.25 160.25

200.50 201.50
200.- 201.-

G8. - 88.50
73.- 74. -7.\ - 75. -

kfza. kötv. 50 evre 
kúra. kötv. 50 evre 
fcCts. k. 60 é.. vf. 1
k. k -. 1U0 frk. =

Magyar takarékpénzt. eözp. zálogbankja------- --

Pesti hazai első takar*kp. köza. kötv.

Peeti m. kereik, bank-------------

# e • # köza. k. visez.
b) Vidéki ée külföldi int. klbeoeétásat
Albina takarék- és hl telin teret---------------------
Aradi polgári takar ék p. 40 érre _______

. , , 40 é. víMzafiz. U0V w

Aradmegyei takarekpénztar---------------- ---------
Bosnytik-herczegovraai szabad, országos bank 3
De br er zeni elaö takarekbénztar__________„
Erdélyr. rn. :?lzáloghitelb. 40 évre______

. , ,40 évre Visazaflz.
Bon’tt-azlavon országos jelzálogbank______ __

, „ , » köze. kötv.
Nagywzeb ált. takp. SÍ1/* é., vissz. u0'o   a

e , , 40 evre, viasz. 106 „ —.
. , , 40 evre. Lü k-b._____
, . , 35 évre. ÍV. kib.___ **

Nagyszebeni CUdJutehntééet----------- --------- ---- 0

■ T n.tib7 ZZZ
Osztrák földhitelintézet nyer.^kőtv._______

• Temesvár elefl takarékpenzUr------ -------- ----

I IV. Eleöbbeégl kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt-------- —
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. _—
Budapest villamos varoai vasat r.-t._____ _

í Budapest-pecéi vasút------—---------------- ' — —
. Deli vasút _ _____— — 100 marka = lit* k.

Első cd. kir. szab. dunagöibajózáai társ.____
Kasee-oderbergi vasat lb99.-----------------------

e 1889. 100 m = liti k.
. . 1891. --------------------------

I „ . 1891. 100 m = 118 k.
(oszt. von.) 1889. ez. —

100.- 100.50
98.75' 99.75
92.-j 93.-

; ee*.- ' 99.-
102 - 103.-
1C2. - 103.-

i 98.251 99.-
í 9í.5C 97.25
' 99. - 99.60
1 93.8c: 100.25
1 99-'i 100. -
1 93.75 94.2-

93.50 94.50
85.öú: 85. ÍC

■ 9 . — 95.-
96.25 97.25
92.50 93.5V
95.75 96.75

101 102 -
93.50 ■00.50
96.50 97.50
97. 93.-

! 96.- 98.50
97.25 98.25

100. - 1 Cl -

1 120 - 121.—
: 121.50 122.50
i 103. 104.-
1 99.- 100. -
1 95.- 100. -

94.50 95 50
1 98.5'. 99.50

97.75 98.50
1 93 - 9i.5C

97. - 98. -
1 94.60 9 0
! 99.25 100.25
' 99.2S 100.25
1 93.- 99. -

9 .- 94.S0
95.50 95.50
99. - 103.-
95. - 96 -

102.50 103.50
!ei-- 97.—

98.50

102.-

99.50

99. SC 
101.- 
99.50 

13.;. 50 
100.50

92. - 
"00.-
98.50
99.50 

100.- 
102.- 
102.-,
101.75 102.25
99.SC! 100. C 

102.50 10^.50 
100.-;
104. —

99 25!
119.75,
100.-

—| Magyar leszámítoló és pénzváltó bank__ 400 K.
. , . . frbr. közepére 4on

Magyar takarékp. kózp. jelzálogbankja__— lOtX)
Oaztrák biUlmtézat______________________Z-0
il'7’r..k hi'vlintézet ... _ fi-bruár végyr^ 330

; ii íi.‘i. lub.._ _ ... —

L nioo tuvnt         ,     _ —   400

VI. Takarékpénztárak részvényét.
■.— Belvárosi takarékpénztár___ ____________ -00
■Budapest Hl. kerületi takarékpénztár____1"ö

_— Búdapf-t-erzsébetvárosi Lxkarekpénztar Xi)0 rv.
._— Budapesti tak. pénzt, és nr«z. zalogk. r. t. 400 K..
. — Egyesült budapesti főváros: takarékp..- _ <?O0
- _ — Magyar ÜtalauíA takarékDéa^ar____  600 K.
.Magyar orszagc»s központi takarék pénzt.   ‘"OO
. — Pesti hazai eliö takarekneszíar — _ __ — XUUU

VII. Birtoeitó-társaságok réesv
-.— Becsi biztosító társaság  ______________ 400
■Bf^ei élet- e«« járadék-biztositó intézet.____ 400
■.— Első magyar .:!taianns biztosító tar*a%«g_ 3090

— Foncien. pesti biztosi tő intézet_ _ __ _ zOO
Magyar jég- es viszontbiztosító r.-t._____rOO

-.— Kenizi-ti baieset-biztnsiío r.-t. __ _ _ 300 A.
-Pannónia vL-oontbiztasito mteiat________ CUO

VH!. Gőzmalmok részvényét.
Cnncordia-gferaaJom r.-t_________________KQO

. . . elaőbbaegi részv. 800
Első budapesti 'gázmalom r.-t. _ _ _ 600 K.
Erzsébet-gűzmalom-tars. __________ _ __ 400
Lujza-gi'izmalom r.-t. _ ________________ 3*0

— 1 Pesti hengermalom-társ. _________________ 800
Pest« molnárok au sUtók gőzmalom r.-t. _ 400
Pesti Viktona-gözmaUim_ __ __ __ _ svO

ÍX. Bányák éa téglagyárak reezv.
Budapesti tt-gla- és mészégető r.-t_____ *00 K.
Budapest-ezentlönnczi téglagyár ___________ 0
Egyesült tégla- <s czeraentgyar r.t___________300
Északra, egy-utllt köszénb. es ipar?.____ :00

Felsőrnagyarorsz. banya és kohóm. r.-t. *00
István téglagyár r.-t. __________ _________
Kaasa-aomooi köszénhánya r.-t. id. elisia.
Kis-s«-besi gramtbanya" r.-t. _ _ _ *00 K.
Kőbányát góztegJagy.tr r.-t._________    3*0
Köszenbanya es téglagyár r.-t.________30 K.
Lectmer rakosi téglagyár r.-L _________  *00
Magyar asphalt r.-t.___ _____________   ".'OO
Magyar ált. köszenbanya r.t_______________
Hagy. göztégla-. etem.- ew gypszgyár r.-t.
Magyar kerámiái gyár r.-t. elflv. jog. n.__
Pcterhegyi téglaipar r.-t------------------ _ *00 K.
Salgotarjam köszenbanya r.-L____ ___ _ *00
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. eiöv. jog. n.

X. Vasművek és gépgyárak réazv
EJbö magyar gazdasági gépgyár r.-t. — _ 
.Danubius* tu. hajó- es gépgyár r.-t__  800 K.

Ganz és tarsa vasöntöde és gépgyár____
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbb?. *OC

98.50

100.- 
9b.- 
96.- 
93.75 
95--j

102.— 
105. 
•00 25 
120.75 
101.
99 SO

A1/«*/# ! Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t._______ 99.
6 •/» Magyar-gácsorszagi vasút I. kib. —___ _— 106Magyar-gácsorszagi ----------------------

e/e| . . U. kib.-------------------
* •/# I . , ezQst-----------------------
6 •/• I Magyar ny. v. (ezékael.-györ gram vonal)____
5 •/, j „ . , 1874. kib.----------------------------
4l/i% j Magyar v. ela. k beruh, czélra. 100 rn. =118 L. 

*/e ; Osztrák-magyar áüámvasot 188S. 100 m = 118 k. 
•/# . „ X. kib. 1886 100 fr.=96k

*,„e , I Torontáli helyi érdeka vasutak __________

10C.50
96.50
96.5C 
94.75 
96.

99.- 
98.-
98. £C 
97.50
99. -

I 100.- 
107.- 

1C6. —: ’07. - 
97.251 93.25 

106. — j 107.- 
106.— 107.—
100.25, 101.25

98.- 99 -

97. -
97.50
96.50
98. -

V. Bankok ráesvénjoL
I I tolsóI árfolyam 
I pénz ! áru
i koronaértek

296.-; 30C.- 
188.- 160 
339.-' 342.- 
166.-| 190. 
130.- 124.-
228*.- 1230*.-

I 2-i6.-

Angol-osrtrák bank------ —__ _ ___ 140
Budapesti bankegyesület------ — » _ — *00
Első magyar iparbank---------------------- ---- 300
Fiumei hitelbank — — — —------ -------- 1U0

—— : Fővárosi baitK-reszvénytáfsasag—--------------”00
— j Bucap«..'ti giro- es penztár-egylet------- -- 2001»
—"— Hazai baui.-reszveny-tarsaaág ...------ ---- *00

i Herrn— magy. ált. váltóOzlet rtazvt____ *00 ' 236.
—‘— i Morvát keref-kedeiiri ban"<------------------  *40 ' —. —
— ‘— 1 Morvát 1 zamitolo bail kV.. ... — —. _ _ 400 ! —.—
—' - j Borvat-szlavon országú-, jelzálogbank------ *00" 22U.—
— *— I Magy«ir altalraios hitelbank™.--------------- 400 - - . — 1
—! . . febr. közepére 4-» 2758.50 759.50

; Magyar ipar- ée kereskedelmi bank * _ *00 - . —
. „ » február közepére 200 192.-

— _— j Magyar jelzáloghitelbank ~m. — —__ __ 240 — . —
— j . ; . febr. közepére 240 1 468. -
-. — ‘ Magviii r.ert-?kedelmi r.-t,------ -- „ ... 400 .*,23 —

OB

Nadrág! va4ipár társulat ]_________________
,NKhol»oQ--gépgyár reszv.-tán._____20

— Rimaraurany-eaJgótarjam vasmű r.-t--------

Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____ _ _ 01
Teudloff a Dittrich gepgyr.-t. A) vor. elölj. *00 K. 
Weitzer János gép-, waggoligyár r.-t. _ 400 í

XI. Könyvnyomdák réazv enyel.
„Athenaeum* Irodalmi ée nyomdai r,-t._20>
Franklm-tarsulat------------------------- ----  --- 30
„Kosmos* mUmtezet __ __ __ __ 20
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L_______ _ 40
Pesti könyvnyomda r.-L______________— luO

XII. Különféle vállalatok réesv.
Altalano» waggouköfr-sönzö-társulat _ 400 h
.Apollo* kCoiajíinomito-gyar r.-t.------- 200 K
Bantiin-tfle vegyi gyárak r.-t---- — _ 600 K
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 K
Brassói cellulose gyár r.-t.____ __ __ 200 K
Budapesti általános villamossági r.-t— 200 K 

1 Bpesti Zsoinav-feie porcz.-fayHncZegyj-.-t.20U0 h
Első magyar betűöntődé r.-t. — ________20
Első magyar gyapjurooso- ée bízom, r.-t— 40 
EL-ö magyar oragyar r.-t. — — — _ 600 h
Első magyar részvény serföződe----------- —. 6ű

I Első- magyar sertestuzlaio r.-t.------------— 40
, Első magyar szálloda r.-t. — —. — — — 1
. Első pesti spoitiurn es csontliszt gyár------- f(

Fiumei nzsbantolo- es nzskemenyitö gy*x 10C
Gschwindt-féle szeszgyár ...------------— — 41
.tiuuguna* műtrágy a es kensav-gyar-------4t
Jordan Viktor-fele bőrgyár r.-t. ds. reszv. 20
Kábelgyár részvénytársaság---------------------40
Kőbanyai király wrlöző r.-t-----------------  200 h
Kftiianyai polgári serfőző részvény-tar. 200 k

SOS! — SC3'.5C
1uOO.— 020.-

762Í50 763"

1305. - 81 sl —
2378. 383.-
624.-t 626.

204.- 206.-
224.— 228.-
160. — 166.-
4??. - 424. -

2330 - 2345.-
6CC. - 602.-

1525.- 1545.-
16000 - j 6100-

41C. — i 430.-
510.- 560.—

56CC. — - >70-5.-
195.-' 195.-
220.- 224.-
199.- 204.-

1300 - 35C. —

460.— 430.-
800.-

TC1C.-I 1020.-
430.- 435. -
2/0.-' 274 .-
960.- 1000.-
420.— 430.-
283. — 292.-

200.- 202.-
ü6G. — 370.-
45.- 50.-

262.- 264.-

2301 — 222 -
90.- 100.-

280*. — 290*.-
1050.- ioeo.-
450. - 4b"j. -
20C.- 206 -
393 - 399. -
ibo.— 184.-
150.- 160. -
22c.- 2Z8 -
640*.— 641 -
260.— 266.-

240.- 250.-
16C. — 164.-

3575*.- 3675*.-

j 2161- 222*-

649.75 650Í75
320.- , 3j0.—
204.- 2 2.-
376 - 330.-

67u.- 680.-
529.- 535.-
13.- 30.-

380.- 390.-
2840.- 2900.-

1160.- 1180.-
1200*.- 1220!-

260!- 27j! —
214. — 246.

270C.- 2800.-
284.- 290. —
840.-

2360 - 2380! -
) 430. - 490.-
1 450.- 456.-

3C5. - 315.-
) 3'00.- 323C.—
u 956. - 962.-
> —

90 -
620.- 650.-
20.- 22.-

. 164.- 166.-

2U€0.
240.

386-
60).

—.— Magyar erük őri par r.-t.---------- — — 1? 00 K-
—Magyar fern- e, Umnaaru-gyarr.-L------ *00
—Magyar :• ■ v . - - t-o-J
—.— Magvar ruggy.«utaarugyar r.-t. — — — — -00
— .— Magy ar vasnti forgalmi r.-t. elöv. jog. ra. 200 S.

— .— Magyar villamossági r.-t___ _ _ — — 200 í- 276
—V . . -■-/ túri...___  — 4110 . -
—Nagyszebeni villaraosmll r.-t. — — — — 1°00 990
—.— Nemzetközi vi.iarnossagi társaság-----------400 : 55*1
—Nemzetközi waggonkölcs'«5 r.-t. __ _ 400 K. ;1990
— .— Popper Linót faipar r.-t. ... - —-----------•«*>
—Ouarnero reszvenyt*r<asag . _ — — vW
— novai nagysz&lloda r szvenytar-así' — 200 K. 72
— — Szegedi k-nderfonogyar r. t._„ - . - — — ’0» 600
— — SziszekI tárházak r.-t. ---- ------------ ---- — *W —
—. — Telefon-Hirniundu r.-t.  — lOd a.
—.—. Tőrök bírod almi dobanyegyecb*rusägi r -í. — le*

XIII. Közlekedési váll. néstv.

• 208C.- 
■ 250.—

-1020.- 
dd6. — 

- 1100.-

266 — i 268

Adria ra. kir. t»ng»ri hajózási r.-t—. *04
Aradi es Csanádi egyes. v. r.-t. t5rzi.-r. — 200
B.' -1 I.- '• sí v. r.-t— 2"> —
Barcs-pakr.iczi vasút elsőbbs. reszv. ___ uO 405.-
budapesti kuzuti vaspálya társ. __ _ — -00

1 7-.-P e - 68Z--
... id- részi-------- tW

Budapesti villaraoi városi vásut r.-t. _ _ 200

504.- 5C6. •

Budapest-szent - 'rincz, h. *. va-ut !. „ ._ 1>i1
Bpeet-ujpest-rakíisp. vili. k íz. vasút r.-t. 200 K. 
Deureczeu-hajdimanasi vasút h. e. v. eia. r. dXI 
Déli vasút _ ...____ ____ ______ _ ,rd

Első ca. kir. szab. dunagőzhájO-tar-i. .. 10ő/ 
Gülniczvülgvi vasút r.-t. eisöbbs. raszv. 200 K.
Kassai közúti vasút ______ _ __ — — 2JJ
Kaasa-oderbergi vasút____ ___________ ___ 101
Kassa-tornai b»lyi nrd. vasút r.-t. «'s. r. 0»

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. 200 k.
Magyar-gac-sországi vasút______ __ ___ — !u l
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.   —. 00
Magyar nyug»ti vasút____... ._ ___ ___ 4iMI
Maramarosi sóvavut els. részvény _____ 200
Marar irosi sóvasut V:rzsreszverivei____ _ 200
Maramarosi eóvasút B. részvényéi ________ _ 200
Maroavásarh.-száHzreg. vaeut else reszv. .- *0<l
Nagykikinda-nagybenker. vasút els. r. _*00
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. lOvV k. 
Osztrák-magyar aliaravasut____ ___ - - 1 u

42C.
342.-

i3ö: -

140.-!

,.367.- 369. —
\ 39". - 297.-, 

352. — 356 — j

Pác* harcsai vasút _ _ _ ---------- - — — iW
I Pll-' ' i -.i.iny t'.-'-v.-ir-M. h. e. v - e!s. r. K. *• ••>

Szlavóniai h. é. vasút els. rwavény — — OU
. »t.-Urlnrz-S.-: itinu-Nnsicri h. e. v. ei<. r. X V 

Temesv..: Módo-i h. »-rd. v. r.-t. el-, r 20" >- 
Zsibv Nagy-Btnyai h. e. vasat els. r. __ 400 k.

XTV. Sorsjegyek.
Bazilika eorejegy-------------------------------- — —

. . osztr. felülbélyegzéssel.. —
. . nyeremeny-jegy - — — — -

BécevArosi nyeremény kölcsön is74. évről — - 
Budavároni sorsjegy — — -- — — — - - —

. . ' oaztr. í riülbélyegaéssel — —
.Jó Hiv* egyesületi sorsjegy —-------— —

e e e usztr. felüibeiy-sgí.
| Magyar jeháli gLit- ibau nyer -je,-> -

Magyar vörCa-kereszt sorsjegy — — —------ —»
e ■ • . osztr. felülbeiyegx.

660.- 
421. —

326. - ! 
163 -•

360. - 3/0. -

12.60 13
13.6C 14 6C|

39?!- 39c!
131.50, 134.50 
132.- ! 134. - , 

6.70 6.8

*4 Ólam vörös-kérési •nrsjegy ------------------ —
, usztr. felUlbelyegi.

Í00
p.p. 64

W/a

Oaztr«ik vörus-kereszt eorsjegy________ —. —
Osztrák hitelratezeti sorsjegy_____________-
Palfly sorsjegy------------------------------ — —

XV. Pénznemek.
áf«nr, ta. és kir. vert---------------- ----

. .... kör---------------------------
. esti rák vagy magyar 8 frto  -------------—
. 20 frankos---------------- — __ _____—
. 20 márkás------- -------------------------------- ----
, török aranyiira —____ __________ ___ _

Német birod. vagy eg>-enert. bankj.(100 markai
Franczia bankjegy < 100 frank)------- -------------- «
Olasz bankjegy 1100 líra) -- ---------------------------
Papirruhel darabonkint _______________________
Roman bankjegy <100 leit ...____________ _
í^rerb bankjegy (IOO ezüst dinar) __________ _ _

XM. Váltók árfolyama flátrtX
Amsterdam_________ _
Brüssel ___ __ _
London ___ ...__ __
Nemet oankpiaczok___
Olasz bankpiaezok ___

Svájc» bankpiaezok_
Szentpétervár

100 hollandi felért .» 
100 frankért _ —. ..

10 sterlingért „ „
100 márkáért—___ —
100 líráért — — — j 
ICO frankért — .«

100 rubelért

30. - 22. - !
43.25 44.25

29E. - 4C0. -
132. *- 134.-

11.44 11.54
11.3.» 1 *, .45
19.24 19.2c
19.24 19.28
23.60 23.68

118.C5 118.25
96.2u 96. ">0
89.80 90.10

*.54', 2.551,
r ---

—
200.70 201.

242.3*5 ?4? 
118.1U 118 25 

8:, 75 s».95
9-.SO: 56. GO 
95.50 96.30

LesEámitoló árfolyamok február 9-éröl.

224.

194.-

Magyar ált hitelbank---------------- —
Oezlrák hitelizitezet —---------------- —
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar koronajaradók — — — — — 
Magyar ip. és keresk. bank. — — — 
Magyar jelzáloghitelbank — — — — 
Magyar leszámítoló bank —• — — — 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — —
Bpesti közúti vaspálya t. —--------—
Ueü vaaut... —------ --------— —
Os/tr.-magyar ái'ainvasut — — — 
Budapesti nankegyesület — — — —
Első magyar iparban* — —■ — —
Hazai bank r.-t— ..

758.- 
762 -

Peeti m. keresk. bank___ __ __  _
Osztrák mieuut. 18^9. kib. ---------- -
Magyar ezukoripar r. t. ___ — —
M. takp. kiizp. jel/alogh. _____ _
Magyar asphalt r.-t------ ----— —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — — 
Adna m. kir. ;eu/eruaiúz. r.-t. _ _■ 
I. magyar ált. biztűsitó társ.— — —
Újlaki téglagyár r.-t. _____________
Alt. wagguiiküli s. r. !.._ _________
Magyar villamossági r.-t.__________
Magy. kerámiái gyár r.-t.___ _____
Fiumei hitelbank r.-t________ _____
Schlick-féle vasöntöde r.-t. — — —

Í..SMÓ«.. Knc«.ri otalvsny «arotlál. > (6 ból ~....... -
Az Osztrák-M.ivynr bank kamatúba v.- .'.óleszamitolasnal .

il1

4/1

Hanz-feie vasöntöde r.-t.
Salgo Tarján) köszénb. t. __ — — —
Köszenbanya es téglagyár r. t. —
M. orsz. k'jzp. takaréitp. — — — — 
Nemzetközi waggonk jlcs 
Buaaoesti vili. városi vasút —
Bpesti x.lJ. var-.i-i i-i- ' .ij «-ib- 
Budape-ti viilanu>s-av: r.-t. —
Kőbányái kirily«örfüzó 
Felsőm, bma- es <
Ug> es. Bo. főv. takarékp 
Pe-t: )l.l/Li • !-3 lenzUiT —
Danabius-Scnoen. hajógyár — —
£:<._• budapesti _ ^n u. n _*— _ 1005

Járadékok es bankzaloglev-iek e
Más értékpapírok eizálögo? • 9.1.
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyezer! beiktatása közönséges petit 
Petiikből 4 fillérre!, s compact be* 
tűkből szedve s filterrel fizetendő.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. FEBRUÁR 10! 1900
Minden hirdetésre fel világosit -is sd 
a kiadóhivatal ingyen. Czimme' -li .s- 
tott hirdetések minden közlése :.f»n 
még 60 fill, bélyegilleték isflzetei-.dő

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a vaaaszra szükséges levélbelyeg vagy KeveiezöiaD bekuldetlk es a turúeses alatt allo sTiara kózöltetik. TELEFON 5i58,

Kis hirdetéseket
elfogad az Eí-yetértés számira 
R kdinunti h».ratal Papnövelde- 
Qtct* 8. sz, és a sővetsexö

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytctsdéje V! kér,. Térés-

kiärui 54 s?a®.
Burger Vilmosáé

iohinytbtsdéíe Afidríny.atSI.
(Oktogon 1

Netaecsek A.
íobterttCtsdéie IV, Pstíí-tér j 

3. $zám.

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá- 
laszbelyeq bekuldeteít.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Deutsch Julia
doháavtSrsdéj« Jözíef-kerut | 

50, sí.. (Farosa atcza. sárban i j

Toldi Lajos
tenyvkeresfc-dese Beo», ||,, !

Fé-uteza 2. «am. 
rtlumbt minden Itfd.titl

____Etetiás:___
Használt #* «)

pénz-szekrények
rendit^vüli olceo áron íaDhatök
* Bécsi oenzszezrcnvgy &rraktá-
rábta. »udap«s< V., Bál- 
«ány-utcza 6, s*. 37273

Előkelő kávébáz
n2?y forfttilmu heh on a város

vsalÁdi Le ürül
znények miatt siirttöf.en et* 
igen jutányosa* eladó

ivaíali’.RTi. 111:

Vidéki
élénk forgalmú rendezett ta­
nácsú 25.000 lakossal bíró 
városban, a plans: kellő köze­
pén. földszintes sarokhoz, n.itrv 

j Hdvarrni s szép nagy lukácsai 
eílálvu. melyben jelenleg Í> 
Uzlethelvi;*«el: varrnak, y bár­
milyen üzletre is igei* alkal­
mas. vcaiádi ügyek miatt ju- 
tányo3an "lök .trón eladó. 
Komoly vevők ajánlatait „ Al­

ii iatlóbivatal 
1122b

földi' ezimeo 
továbbit ja.

Utazói,
-rnktárnoki vagy felügyelői 
lásr.t ajánlkozik kereskedelmi 
é- ipari szakmában teljesen 
képzett, mrgbizhaló, komoly 
kereskedő. Közvetítőket szive* 
sen dija/.. O.irn kiadóhiva­
talban megtudható. 112«*1

Politúrozást
és bútor javításokat háznál 
vagy házon kívül igen olcsón 
elvállal egy jó asztalos. Czim a 
kiadóhivatalban. 8041

Álkaímazasí keres.
Pénztárosnői,

vagy hasonló alvást keres eset kis 
jobb üzletben, vagy iármiati 
irodában listai özvegy, a ki 
in:’'-:-iLékoi ;■ adhat. 8ziv?s 
t,: •ula'r-kat »Megélhetés ozi 
meri a kiadóhivatalhoz k*-r 
mő'/.ni 1 * :'<,u

Oktatás.
Czimbalom

íRDiunő oktat kezdettől kimű­
velésig, «-z erény fel lételek m-!• 
letí. Czim a kiadóhivatalban. 
______________ 8106

Nevelenőket,
gverm-k k *- rté-znÖket. ügyes 
bonner.k.it lel ki ismeret esen 

áj a n I <:■ elhelyez özv Tv* 
burfy Lujosúé Budapesten,
Xi I ' shió

DECKER! és HOMOLKA
»íTIlá- .':75’í' :E- íi íiüSlíÜclítM! iertliäl.

n-.'i»*»4ái-u.'s* BUDAPESTEN v «
** *rf,3§y- kir állainVai-u’ak «•. & magyar

a hangosan beszélő grafit mikrofún
_ ídfsdáiúi .<•« szabadalom tuiaőc. rosúí

K*: l‘t tdÍefcűfeeri;ntleÉ«6irke; köz­
ponttal vagy köí-kupCdolááseJ, el 
vállalja régi berendezé -knek = ■>>>-•■ 
készülékeknek átalakítása?/ío-
Vábbá -eillájnheritókat, na.i tiilrgií- 
<fi.yVXÜ2- ési víxjel.<o-bérértilezó- 

Säket .:?!» ;;7570
Viilítmvílágifaal

ai«g=zski*erOM. iivitelbeo, jut»ay»s ir :n 
végez.

ávjegyzéli, költségvetések és ajánlatok legyen és bementve.

Lakás és bérlet.
Lakásoknak,

villáknak, bútorozott szobák­
nak, bolt- és más helyiségek­
nek gyors és biztos kiadá­
sát elvállalja a Lakás- 
b él-beadási vállalat. VI.. 
Andrássy-nt 51. 27tiö2

2 szobás lakást
keresek május elsejére kony­
haival és előszobával a belvá­
rosba ü vagy annak közelében. 
Bejárat lehetőleg a kapuból, 
vagy íépcsőhazból legyen. Szi­
ves ajánlatokat Laka» Sz. J ~ 
czimen a kiadóliivalalba kérek 
küldeni. 11202

Külön bejárain
csinosan bútorozott lóldü/Jnti 
szoba, lép; soiia/itó) a bejárul.
1J: a n i j a n i * .• h - u t * • z á b a n. r ■_ t e j i! g e n:
özvegy nőnél jutányos áron 
urriuk. vagy hölgynek kiadó 
Czim a kiadóhivatalban tud­
ható me::. ni‘5f>

Csinosan bútorozott
udvari szoba 1—2 ur részére 
az üllői-úti kaszárnya és klinika 
közelében olcsón kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban megtudható.

11258

Különféle.
Riadó

fenyöcsemeték 
és fenyöfácskák
1—3 éve« kori» mindenféle 
fenyőc«emetc. valamint 25— 
150 Crh. mágus fenyöfácskák.

; Árjegyzéket valamint a 
lényücseiíietókból mintát ingyen 

■ bénnemve küld:

Konísek György
földbirtokos j7 ,.i;

Áhrahámfalu. u. p. Tót-Próna.

Első budapesti kávémagazin
szél küldési osztálya

icáwÉ
elvámolva, és bérmentve. 

Postán ulánvéltel. vagy a pénz 
előleges beküldésével.

ál/2 ig* < uba kávé fit 7.50 
4’/2 kg. Hocca kávé .. 7.50 
4’,, kg. Jáva kávé ,. 7.50 
t ", kg. Oyiingy káré.. 7.50 

’ , kg. < <ász. kev. tea 1.50 
14 kg. Karaván tea... 1.40 
h . kg. Törmelék 1ea .00

Budapest, “;,i" 

Rottenbiller-utcza 4.

Erényi-féle
javított Oakerpor remek nagy 
dobozokban 50 krért kapható : 
köh'igés, nehéz légzés, lmmLos
búntalniak ellen. 30100 I.

Gyümölcsfák
és szülő vesző k legnemesebb 
rajokban megrendelhetők Te­
leki János faiskolájából Ba­
laton Menve, po-ta Köves- 
Káli a. Tessék árjegyzéket kérni.

8104

Legújabban jelent meg :

Elöadásokaz idegéletvilágából
irta dr JLanfeaaner Károly.
üzen nanyérdekü illusztrált 
könyv következőkről szól : Az 
idegességről- idegbajokról. Az 
idegesség okain>i. Az idegesség 
"kai és a liypnotizmusról stb. 
Ab. Ara bekötve 1 korona, 
kaphat" Lampel R (Wo'iin­
ner F. es Fiai> mis/.. é< kir. 
udv. kőin vkereskedé-él>en. Bu­
dapesten. VI , András-v-ut 

•21. alatt.

Pályázatok
j (a Budapesti Közlönyből.)
: Seszterczei kir. lorvény-zékm l 

_ , , , laljegw.ü. Székes-fehérvári a
Szabad, wiarhamorloyokot|jbiroságnái .d;> ■ Nagy-károlyi

likiá.xa.érleg'eicet jmugy. kir. pénzügyigazg.il-. 
•li-oiert left.iobbminőségben4j>ni ;0 u akornok Szombathelyi
VtfTrnfi ikl!'- F.ivénys/.-kii-l -d.egvzo.

^ Szinérváralyai kn.
nm,r í\I«ágnál Írnok. Komaromi kir.

í V széknél ajíegvzö. Csák vári
száM.IO'i híd- 

ríiériefr-ryaí.- Budapest. Karoly- 
körnt 1. Telefon ósáreköttotes.

kir. .'.bíróságnál írnok Győri 
:rnagv. kir. pi nzügyiga/'Mt -ag- 
nál adóvégr-hajló. Nagyrú -zel 
kir. jl>i['óságnál aíiúró. temes­
vári kir. .ibir**-'ágn:"il író. 
B.-hunyadi i . . -ávr - ai- 
jég) 7.i>. Kolozsvári i. 
széknél ithegyzu. Bt Uo Jvai 
kir. jará-idróságnál aij- ",z.. 
Topánfalvi ' d
román tóin nő < Németi oj- 
Sáni nii'. járásbirő<iv:; .! ci- 
jegyző. Szinér-váraijai /, ő. 1 
járásbirós.ígn.il aljegyző. Gál- 
szécsi kiii'dyi n!.-.. i-i
péji/tárnok, "lienor - h va- 
tals/.oiga. O-lUbiúi királyi .vio* 
hivatalnál adó tárnok. Csík­
szeredára örvényszék i - ' -
ház-orvos. Szászváros! ko-n.i 
jár.: -birósn'.''i! . lob I n •! 
alakító -iiiii'-k. Boros jeriúi

hű'« tóim: Orsóval ma/..

Naszódi -.1
i-n ■ Balassa-gyarmat: -

ti-. Nagy-bereznai kir jn$;o- 
í. Ibi ró.

mwm.

Coínac
CZUBft-OüROZIER & Cle.

FRANCZ1A COONACGYÁK PÄOMOSfOl. 
VeiSnágynoKség: BUSA és BLúCHMáMü, íudajesí és Bén,

Ulodeuün kapható.

Emésztési nehézségek, gyomor- és béll.ui-ut, aranyér, májbajok, _™ - _ f4a4
sápkór, vértódulások íti,. ellen u ■ Sűffl'5 A/ /7 * $ :'T|

SCHERING FELE PEPSIN ESSEMIA 1 ű
<hr Li-vürvivri 0. tükör t-mú* .o> ' v.-nl -- i . * ■ . n , : vakol iát bn.n fényen
««kei iiaek bizonyult. A'.v/y mértékben .-kmo - ' .. étvágyat é« emésztés.

eröüiti a syomvoí - Raktár a legtöbb gyógyszertárban. 
SoKorlngA^ Gri'me BcmIíii, X.

Rúd n£f*t*n. Tíirüit J. gyógy sz és Nádor gyógy szeri árában.

Mindenütt kapható

Meghívás,
Á Jászvidéki Takarékpénztár Részvenyíarsaságj
rr?Tvén-.»=e; a?. 1900 mnt-oziu» 2 d «# iO érahorj

-r i;át helyiségében tartandó

MAGYim EÖiYMTÁE
l<eí$ffeajsaib8» fü%etei

vá!o;>:.itoli vi/ dbéV'/éíé/ej. Jjrvez.trfrvi-rl

Remek kiyitelii, pompás és üícsq tudományos öiszmunka i 
A term észetrajzi ismeretek kincsesíiaza:

lül
f;ü eiéítéi 3ieghÍ7i?.uiik:

A gyűlés tárgyai.
■■ • ez4riga2gaíu jeleatézs a?, mtézef 189b évi Ujívkérelé^G 

ts fér sál máról.
, *• *‘*z i?<>zgaVv5a, é* í*:Jg»e*íii> hízott-ág ,ielen!ó?e 1829. 
e/; éyrszétogdás és üterieg eivtr-rjesz?é-e tárgyában «; azok 
alapján y nyeremény íéiosztaso íélr-1:; intézkéd- - • a fei- 
r-e^nény megadása. (Jelentések ut intézet helvi-é^^-óen ,i 
ntya:?40-» órák :dcn rnegtokintijetok;

‘-k a reaces __ tarralékaiapboz 1900. övben vsatulandc. 
i:<*lví*u rtiS|cailapiiu..iu.

- • '-‘zéíih'uZgatv, bárom o. • t r my .• 2 <a i;;, eg? 1 1 ve*» <i>- * * íz» •* • -1
-ági p; - i«2 igazg^ió-választmánybói "Lz tlápszaLalyo-.
é:\e - .'Den kilépett tagúk helyett uj tagok vuJja/.,

Keú áászki- ó-ren, 1200 íibruur hó

Heg edits í'ertnez
vez^rigazgató

Kar öcs János
takarékpénztári elnvk.

Kivonat az alapszabályoki*ol
á£3. Jf. A Közgytijé'-n azon r^c - *r.y- zivnzh-i* t; . 

kCzcyakfl «^freiözöltg fä«we*. ti„é- inlnVzinvényOT , ni«/. 
v-.B •-2yv.be.'? bejegyezve van.

A ’«»rsf:?..-; v.s«fri«eivL mißt meghatalmazottak szavukat:-ii
TCi\ n;;fik. **

®pE|i állapotá
í 5 ni pntentia) 5 7 ,;í 9a

*Uea párnt lan sikerű gyógy hatásai 
folytán legmelegebben ajánljuk

Dr, Mltzger Tivadar
hrrneves hydre-elektrothtrapiai rendelo-iniétetét

Budapest, Teréz-körat 44., I. em.
íapasztalr. őrs oS biztos eretlinenyek folytán I 

bouw: uriu,*i teljes gyófcyaláá at*-a tiaiothetö *
Bőndeies üéieiött 8 -1-ig, délután 2—8-ig

Magyar királyi államvasutak.

l|| t|B iHÍSZil
1, Éléiül és míg

Irta: Dr. VANGEL JENŐ.
Ára kötve 15 frt.

4/ müvét z. ie- ki síiéit» úacv -v-r.e- rui/láb Iával és a ?zövog közt 805 ábrávil, 
píimpit--. r.ugy oiakhau. íérnek*, tarfós v.. zonkuü -ben jelent meg ez. a ma<?a 

Lw.rbcr. rám fián-j! a! ló tudományos diszmii m Athenaeum kiadásában.
A. term*, •/‘-trai2i u-mereiele ua. dag táuu/a t;'. a merberrtúihetetlen munka, a mely 
egyedül áll a maga nemében Az idljttani < bpn 7T*?rzŐ a modern zoológia 
í udomá ny i/? «zelle inénak hócol. dr* evy°/»r5rrino izem előtt tart »a a gyakorlati 
elet ^követelményeit i- Aem.-uk -zái az adatukul tárgyal, mint pld. állatok 
kui?ó .ílrdhat. nagy ‘-ágát, gzíil-i. h-.nern í«Z"k aüKtomia: :,:erkezetei v. -zi bonczkés 

• iá é - R2_ egyes álhfrsoportok található ó- z^fiigvev é< rt köztük levő rokon- 
.•»'ig'.r ..teríti ki. ÍVJ,luki;.,. iUü-zír.iiju t-> «‘igazolja, hot;, a letért való küzdelem 
folytan az állatvilágban micsoda érdekes változások ailar.ak elő. Kimutatta uá 
az ok-zeru összefüggést, mely az ember és az állatok, az ember és a növények, 
illetve uz élő es nemélő világ közt van. Híven t.irg;, alja az -állatoknak :a emberre 
ít-zv- hos/no- v.tgy kár-K ieimészetrajzi tünet'-*!. Nagv -zaktudá-al méltatja a 
mezőgazdaságilag, erdeszetileg. iparilag es házilag fvntos ama .ieien^éí'eket. a 
mev.i-k XL ailof, növény . • a-vúnvo:r. ag képviselőivel «z.oi v- «j-szefüggésben 
vannak Szerző müvet a müveit magyar közönség számára irta. ahol u terméket- 
rujzi tudományok ezzel a munkával régtől óhajtott M?ro< otthont fognak találni: 

a mellett ez a könyv könnyen tanít és szórakozást, élvezetet nyújt.

Kapható az . ATHENAEUM* könyvkiadó-hivatalában Budapest. Ke- 
repesi-ut 54. sz. és minden könyvkereskedésben.

148. Kist&ludy Károly
eüuUa Bánóczy J.

A maqar ■.:» elb*-.7i!.» ahawiUvinek l-»;2tbb *:■ nembeli inunkéi 
\ fóliavi ■> 8 :!\osdi Simont.

U9. Rudyard Kipling. A ii.ínri/*.-l könvv» Fhű -orozat
L. li.ipr.kkel. " '

A vl5Hfirodal.ini >vjá legs/ebb umnijja. melv Kipllne*! <«.v-.z*rre a «ínad 
l«fnagyobb irui so.ába «mdt».

l.'/O. Magyar népdalok. Összeszedte Kova! . Antal
A rna-:\',r oépko)t^-2’l kitúrni o: <u.

151-153 Pázmány Péter. Kempii Tamás könyve Krisztus kőve- 
U-^ról., Kiadta, jegyzetekkel mugyurilzó .=::ótárral titatta 
be iáugii Aladár.
, Pr,/:' .f-lü;/i Jí. ■ ... Ua-iZikü^ati . *. kuil,. ! !. - . ■
Iwnzalérhetové e füzet Kempi mi nká át. a kath. valáW irodaiom - remeké-
»1 -’■■■’• li-rJitaáiban, mii , .... , ;

lob—Ivó. Esküdtek és esküdtbirák könyve. Sz. rk K \.m S.
peitvid. lörvsz. bíró. ''

1 - - wMmi““ *-Tik- 1::! e*adfMk W,VIuk be- •• •' ■ :ee r« e kilfiuő t, lilrönme

*•/<. wells. Az időgép. Regém- Kord Mikes )..
A rMíts fimtátiáju irónuk ’egyik legmeslcribb‘ alkotása méltó párja a
Ív'--»» ito*|eitiit , Világ..* harc. a-.Ua*.

lóS. Petőfi. Családi versei. Bev. és jegvz. ellátta Szinnvei F Tull A
kepeivel

füzettel ifiJii! 1/ir j , ...Vagyai Kőny.iai- tvtóü kiaúa--.-. n.eit-í ,,.H.- 
^oportosiUi. kitűnő bemeter, jó Hyzetc-k révre ti.áló illueztráeiók te«.
fi ét uecíes««:.

Minden füzet egyenkint kapható.
tfr-ay«acámai úí‘íí IS, jtota-atje-xtóe*.

Megrendílliclök.

LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)
c« er kir udvari kc.nyvkurevki.U«stb.,n

RLiclapest, XVI, lett*.,. . \ 11 ti rús.N\ i. t. * * 1
Teljes jeeyskl kívánatra ingyen hu,mentve küldetik

"“‘"’"'•’-••N-.Váaa».-
elisuiei't legjobb fog;t íó/.í Itó :

-Ui£á€LiJ

xíifv«widwAÍÍ
tu. kir. uz&bátJ átvert árus íixiV- és kötszeriaz

■M e: i u -x I - is «< -r. j

/u X Vii tii-ebé • jo ;

A \Tw8s'r' i
21 —Zl«® >ÍW -»t.i'v, Ini.e.   1;

.. M•w *>4-1

Részlet- s y ti
even

lf Saját tálul many u ni f-r sz-5 
“ badahtiazott Polgur fBír

*• 4»' Äsi öt 43,

SS^3 B VSÍ.^lEaí,

A háló és kczveíien kocsik fcroalma ,.{ 
d. y. pályaudvarról az 189919001 évi \ü ííiéüüí- 

rendben.
ll. II. oszt. hálókocsi Budapest d. v.

Velencze (Venezia; Lüzött.
fi...*rhof .Xat.i.-.ha.rorrn..... • v

Buclo;,» t d V >:.! e.;e ' OU ■■■■ :. ■ ,.| !. « »10
t et*n.-ze érk ■!. -i. j.tó f. v. ... . t, - v

I Méitelluituni: ió: óra \í*-i..... , j

2. 11. oszt. közveiieu kocsi. Lei I o*,»2t. 
hálohelylyel Budapest d v. Alá küzött

\'i ' •-! ra

M-
53

MV.,

Hirdetések e lap ró- j 
száré felvétetnek a ki« 

adóhivatalban.

Törvények külön kiadásai.
Ar alakra és nyomásra legszebb Eggenberger (most ..Athenaenuv )-fé!e kiadásban:

3M:

t Bu-j Ir-1 .t.
Fiuti

Ara
. AU*te«i«*»4*äg)-l tőrt .my (1S$S VU. ta) ... -.40 *. .i n.imí,/n ... . . . . •Uai a» , ; Ä* DJ itaiiiiorfeii torvéuvek .»r- hi” --r, v,.rI A« *ttwe*«»*se« .-* fcoző «»deletek gyajtenkye l és 11 íutet . t.io

J a r«fn«Jc.et**r. > | A magyar kereskedelmi törvény i"ít. r.-ndr- l. rgy-
mutíVvva! t - a min r-füiel-íví.kel k.-> i . «- L,

V

1r 99

Hirdetmény.
A termeagözhajók téli meaefrenOje Fínme—Ve 

lencze es Fiamé—Anuona között )
F:ur.e es Velencio között a legnagyobb kényelemmel í-e 

rendezett gyorshaiók küzleMnek.
Ezor. hajók téli menetrendié múlt évi november hó 1-,1 

19C«0. évi márczius 31-ig a kóveUezo:
Fiaméból iádul Veleuczebe minden szombaton 8 óra- 

Eot eite. c>jtlakozä?ban a Budapestről este érkez«5 gr.or.sx onat- 
í.oz érkézé' b elenczebe inAsnup r«íggel 7 orakor.

Veleuezéböl indul Fiaméba minden kedden este 7 óra 
oO perc/kor a 5zt -Márk-térrol, ezkezíkFiumeba másnap reggel 
ö óra 30 perczkor. csatlakozó-ban a Budapestre reggel induló 
gyorsvonathoz.

Fíamóbvl indnl Ancouába i..iádén vsúturtukón este 
^ ó kor. cvBtiakozú^bao a Budapestről este t-rkező ^ őrs 
VoLuUi. z. r-i k» ,:v. Anconába másnap reggel ó órako;-. csatla- 
kez-ásban u Bómába induló gyorsvonathoz.

Anoonabol indul Fiam%ba minden szombaton este 8 óra 
..ó perczkor. csatlakozásban a római, nápolyi e • bolognai 
gyorivonatoKixüt. :kezé< Fiúméba másnap reggél b óra 3U percz- 
jtor satlakozusban a Budapestre reggel induló gyorsvonathoz

A tengeren »aió itajóatke!é< 10 urát vesz igénybe.
Fiúméból Ancvnáig vagy Volenczéig gőzhajón fizetendő •

'■ lujfusoszVityvan ugygyui »-gu.tt jr, kor j
áí 1. helven igával ear ,tt i a í ,! i
- ■ mm 6 íol

Bec= őuinva- .sziki p u Fiume keit Buda 
fe,lf= #t '£*»1 mMwUuak fiiekndűt é= p. norsvonaton 
í. <mt -is Sut /O h! II. o«t. át ku,-. 40 til. ti a szemeis. 
vonaton hl. *.?a. 1. a or 80 li! Ki-„ x uapig é„;.
r.re«: alatt az .lati, I!.! Uttamojj,
lelt. relsr:“? -zer nt raeg-:zak*tnot.>

A fentebbi uíir^you át Olaszországba közvetlen gyorsvonata 
menetjegyek is z;adatnak következő arakon:

Bvdapegt-- v-r« . F I. «K. 1f. 86 ftc 11. L:-4ä f„ UI. »!{-,
■ ' i Veien,zéu 1 ' - /J , . ‘ -"íj , .
: -&T ■■ : : Z : ■ ö:,; - ’ :» -y-p'or 7 At°" • ,-ö*? * • Uí" ; ; «.}£ .-

Bővebb órtísi-és nyerhető a ma*v kir áUati.vaiaUk iá--., i 
roenetiegy-iiodáíbao és a Cóok-Me utazás, irodában, a 
.Courier** r-sniz-rtkoz: utazási irodában. Abbáziában és Becsben 
„Schenker •*- Tar-.1* «.z^.-nél. Budapesten és Becsben 
Anton; ;• de . V czéíi.-'-i Veicnrzében. F K. Hrlzzi y 
Milanóban dot a 8t.«ngen-f«le utazási íiodábuaBerlinben

Budapest. 1900 február hóban ijvq

-.50 

-.20 

I 40

i -J0

A« igazgatóság,

BuiiyHtdrreuy........................................
lu-juiudi törvény (ib79. tv, XJÜCVI. t. cz.>

Törvény * bírói e» ö^yéeei .i«r v*ret mótiovi
létittról ti8ó0 »■ *. XVí 1

Az uj bírói ügyvitelt ezabAlyok (4'.’01 91. i Hí 
'•* ' ■ A mirü. k R stvVeyhe iliesztv-k »

A birortagok büntető ügyvitele (4510 92 i n e.
. • Legteljesebb kiadás ).................

Büntető törvényküoyi? a büntetésekről e- vétségei­
ről. (1S7S. évi X. I -#*•/. t................ .................. -*.60

Büntető törvénykönyv a LmugaSokrui. (Rendőri tor- 
•’*ny (ls79. évi XL. (,-. /) ... —.00

Bűnvádi Perrendturtáe (189Ő évi XXXII1. I -« aj
Betűrend..- tárgymutatóval .......... j 40

A* nj oselédtörveuy (1870. évi XXllI t -ez ).......... -—.3Ö
A* uj csődtörvény. Kiegészítve 0 reávonatLozó tor- 

vényekkel rendeletekkei. (1881. évi XVII. t.-cz.j —.80 
A* uj csödeljBraí. (Rendelet.) ...... —40
Dohanyjövedéki törvény (1887 évi XLIV. t.-cz.y —.^0 
Egyházpolitikai törvények teljes kiadása . . —.00 
Egyházpolitikai törvények keresztülviteléről szóló

remi eletek gyűjteménye .............................................. 2 40
Erdőtörvény. (187y. évi XXXI t.-vz., ........................—.50
Az esktidtbiróaágokról (1897. évi XXXlij. t.-c 1) —..dO
A bűnvádi perrendtartáü életbelóptetóeeröl

<1897. évi XXXIV. t.-cz.)................................................. . .....20
A büntető törvények módosításéról (1897 évi

XXXVII t.-cz.) .............................................................. ... __.30
Közigazg tust viselők ellen fegyelmi eljárásról 

(1S86. évi XXIII. t.-cz.) és a törvényhatóságokról
(1880. évi XXI. t.-cz.) ................. .................................. ....40

Fegyveradó törvény <1883 évi XXiíI t -ez.) — 25
A felébb vitelí bíróságok szabályozásáról és a felebb- 

vitel korlátozásáról büntető ügyekben (1883. évi
V1 f -«-2 1 . ........... ................................... —.üO

A felaöhtt* reformjáról seóló törvények (1885.
é’.; VII. v 188(1. Vili t.-cz.) ... . .............. ........30

▲ földadó Kataster) szabályozásáról (1875. évi

i .20 

— 30

VII.
A had mentességi díjról 1880. évi XXVII t.-cz) .. — 20 
Halászati törvény (1888 évi XIX. t -ez.) .  jy
A gazdasági es ipari hitelszövetkezetekről (1898.

■ xMii t.-cz.) ... .............. ....30
Ipartörvény (1884. évi XVII. t-CZ.) ..........— 30
Áz ipartörvények kiegészítve a rájuk vonatkozó 

törvényekkel s funto-ahb lendcletekke!, valamint
kimerit" tárgymutatóval  <j0

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről (1891
évi XIfi. t.-cz.) ............................................... ...22

Az ipari munka vasárnapi szüneteléséről szóló
1891. évi XI11, t.-cz 3 íf-a alapján kiadott 37.892.
*2. rendelet módosítása. (A keresk. m. L. miniszter 
14.837; -z. rendelete.) . -- 12

Az ipari munkának vasárnapi szüneteléséről 
'ül ipari és gyári alkalmazottaknak beteg- 
esetén való segélyezéséről Ara a két t -cz.-nek —.30 

A* aj italmérési törvények (IS88. évi XXV . XXVI
l'cz> ............................................................ —.40

1 20
- ’|J évi XXXvíz t.cz,

Ker«.e*e«lelmi ttgy-Lbea ti.'Vvlsnd'', c!.;jr.,-t -átié 
1)v/u miniszteri rendelet

A ki.korusúií Illegi,0«.,V.hbii 9, atyai hateloé
II.Vj--/.1 ntv!-r,>* tti gujudu .1. Zioly o/m. ’ v-
<i*ban l adott mmiszZwi 1 ndekt........................ _ ey

A kőeadók kazelófiérdl. :,V u fr j V ■ n , - k 2 J
twvényekW. ilss't évi XUV. t 111.............................._ M,

A ktizegé.i.agBg,! térvén, ,1*;« ,-vi XÜ . V-CZ.) ~ Ul
A klrílyi kii«jegyzührl-l '1.S74. XXXV. t.-cz —41) 
A közjegyzők dijezisarol (I»SU. évi U. t .1:1:1. — ült
A kézigaigutásl bi.otts.gról, a kézségek reu

»••éséröl ■'••1 ■ ísrz . .: xvzil lorveiijczikk mú- 
uositóíárol ez tieeétizitéc^rűl ................. — :zo

Kétségekről szóló 1ÍZÜ6. évi XXII t’.cz. . ' — £,0
Kőzatakról » vámokról szóló (1800 évi 1 Y-éi) 1 
A mezőgazdaságról és mesőrendőrségről Kiége- 

vzitte az idézett túr véli) ékkel e< betűi eudes turyv-
11,utalóval. (1394. évi X!|. t.-cz.,.............................. . —. 50

A munkaadók és mezőgasdasági munkátok ku- 
Zutu jogviszony szabiivozásáról (1898. éti II t -ez) —.‘JÓ 

A népfelkelésről szóló (183«. évi XX. t.-cz.) « az 
arra vonatkozó utasítás. Kiegészítve a rávonatkozu 
törvényekkel és rendeletekkel . —80

Sommás eljárásról szóló (1893. évi XVII t.-cz) "és 
a bzetési meghagyásokról szóló (1893. évi XIX t -ez )
egv kötetben teljes kiadás .. .................................... ’ 14c,

Sajt ót érvények ás rendeletek gyűjteménye . —.50
T.-cz. a szertől jogról.............................. . — Só
Telekkőnyl törvények ée rendelet.k (Msgyác 

ouzag és Erdélyre vonatkozók. 1 süli 1883 .) 1 , li.
rr-z » Irt. ^— Ul. fk-sz............................................ j r,Q

Telekkönyvi betétehrn vondtkoxó l.-cx. (18»b évi 
X.X1X. t . 2 )............... ..................... ............. ....

Avvíí*,»kö“yi betétek rnódoaltásn (1889. évi
XXXVIII t.-c2.) ... . „iQ

A telekkönyvi ketátek sserkesstésérol szóló 
(188G. évi és 1889. évi XXXVUl. t -ez.) módosítá­
sáról e, pótlásáról (1891. évi XVL t.-cz) —.80

A törvényhatóságokról és kö/ti^tviselők fegyelmi 
djurusaiul. (188ő. évi XXL és 188t>. .XX111 t.-cz) —.40 

A törvénykezési nzünidökröl (lb83 évi XXllI t.-cz.) ~.t!0
Aa alsóra törvények __
A vadászati törvény (1883. évi XX. t.-cz ’ — j.i
A Váltótörvény 137«. évi XXVli. t.-cz. Egv betűrendes

tárgymutatóval......................................... ' __4q
, váltóügyekben követendő eljárást szabályozó in.
reiiielet (az uj \ ul tó eljárás )............................ ’ _ 49

I ^ s2óló törvények gyűjteménye, (18t>8.
V■ eir.v^lve uz 1*82 évi XXXIX. t -czikkel. 

évj ** ^hll. t.-cz ) kiegészítve a rávonatkozu 
törvényekkel legujubb lionv min. rendeletekkel —tO 

A végrehajtást törvény u rávonatkozu türvenvekkel 
és rém.leletekkel ,i v>1. XL. t. <:z Tétjéé k.adas 1 - 

A végrehajtási törvényt él.tbeléptetö öas.as 
miniszteri rendelitek _

A vizjogról (1**5. h>, XXill t -ez > kiegéezitve" u 
ra vonatkozz tói vényekkel Betűrendes tárgymutatóval —.50

egis
[Kávé ós^eat,

* ' •c -'r -I t-.-UtKH tá-Mvlv.. „ <4J

a»- Hcea -.tn 8-:h««»b.. -*

I fKATELLI DEIS1NGEK ezéglöi.
* .t»asim. ö »0... »tstMis» ,s a. 3
a—MSjjglfg-SsigáAM , M|| t {B

Budapf -

I. II. oszt. közvetlen kocsi Budapest, ti. 
v. Velencze (Venezia) í.özútt.

I'ranerhof-Xal,-i •
Eudaj-e-i „ v. imi. • -0U V-: . „ ., 1Umiuapesi o v. md. este ,3.00 i \ ■ i, i
Velencze . . eis. d. u i.tj K............ ............... ....

M'-ii'- 'ji.oru: jv _ ,,r,

Budapest d. v. Abbazia-Fiume iLuzvtt
1 T.i'reiI, ' I

Budapest, d v. Pakiuez között.

Kapható az ..Athenaeum“ könyvkiadóhivatalában Budapest, Kerepesi-ut 54. sz. és minden

könyvkereskedésben.

Ultimi
halhólyug 
• M ' 1 Párisi «lisoiórt IdjíJobb frauczlA gyártmauy 

uiagolasbAn '»tu tu l 
Capot amencans .Jvul, ín : - » _

rarlat hblgyszivacskák t 
óvszerek. ,

Diana öv • v ■ J
Kimente erje«y/.eii . . - . .... ,.

KELETI
Budapest. IV kér., Koronuhere*eß utcva

ÍRT
ílimfi GENTRY

B
udapest »
KÖRNYÉKE.

Bádeltersieru útmutató a magyar fő- és es.kváros- 
buuós kumyekeu Idegenek es helybeliek szamára 
A főváros es környéke kimerítő térképévé!. Irta 
PALOCZY L1PÓT Ai-e csinos piros vászon- 

kötésben 80 kr

1 ártalma : l.rkezt - é< '.dutuzás. Pályaudvarok. Szallu- 
d;ik Bútorozott szobák. Étkezd helyiségek ; b,. r- •• sor­
házak. Borozok, kuvehetzux. Czukrászbultok. Bérk-n -ik. 
Flektromos vasút. Helyi i-k.. v.t,utak -- u:,.mbu^,A.‘ 
L.savargozO-<.'d Helyi •„'özhujók. Budai •>őzsikl.. Svábheevi 
J'iyu- kereteó vu-lll. Hordárok. E.,-in. Uvirda. telefóij 
l'.endrtr-c_- Kuiizulátuéok. Ssiuliázal. Mulatóhelyek, czir- 
ku-rnk -ll, Eunorámak, Hun.versenyei,. Kuyéb nuivajius 
mulatcidok. Népünnepélyek. Kórházak, fiir.íok Kiválóbb 
űrietek.. Látnlvulól ,'•< yvUjtemériv, t: Mntvmke Jegyzék.- 
Budapest ineytekioteae egy. k,-:. lúrum -tb. nap"alatt 
Budapest ^ al!aláno< .-mérteié— ,:.,p- raliai. politikai. 

>.uti*flika,. műveltségi es gazdasági tekintetben) Kudu«.-: 
iiegem.-.igalina Budapest története idiuliéjburu Margit- 

■-,'iget. Euda|.„:—t kornyéke : k budai I,■ ■ u, - ■ , -, .... 
begy ej Zugliget bt Upótineró. Harmas^Hatuiiie-v 
H“*eS A »«város pesti oldalának legközelebb, kör- 
nyéke Budapest távolabbi vidéke és nagyobb kirándulásuk.

Az összegnek előzetes beküldése esetén ber- 
mentve küldetik.

Megrendelhet.,:
LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és Fiai)

küny vki'r6>kr‘dtí‘,Yt.'b6ii
Bucltípettt, Alidról s sy < u t ül#

egy kötet elbeszeles

IRTA

gottier LAJOS.
Arn 1 frt .70 hr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS ; 
kiadohivatalaban.

Budapest, Nagy Saadet kenyvnyumdájábúl ÍV , Pnpnoveide-utcza 8. f

Makulatúra
papiros eladó Bővebbét a ki. duínvuL «:■:


